
 
                                                                                                                                                     

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2017. 
 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ/ΔΡΑΣΕΙΣ 

 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας αποτελεί πρωταρχικό πρόγραμμα και μέλημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού.  

Ελληνική γλώσσα, η γλώσσα του Ομήρου και του Θουκυδίδη, του 

Σοφοκλή και του Αριστοτέλη,  η γλώσσα των Αγίων Γραφών, των 

βυζαντινών χρονογραφημάτων, η γλώσσα του Σολωμού και του Κάλβου, 

του Παλαμά, του Ελύτη, του Ρίτσου, η γλώσσα που τεκμηριώνει και 

αντικατοπτρίζει τη συνέχεια του Ελληνισμού από την αρχαιότητα έως της 

μέρες μας. Η γλώσσα, η οποία ομιλείται σε μία από τις, αναμφίβολα, 

σαγηνευτικότερες γωνιές του πλανήτη, τόπο απαράμιλλου κάλλους, 

αισθησιακής φυσικής ομορφιάς, αλλά και εξαιρετικά πλούσιας ιστορίας 

και πολιτισμού, μοναδικών μνημείων, γενέτειρα διαχρονικών αξιών και 

ιδεωδών, που αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους δημιουργούς, για 

ανθρώπους των γραμμάτων και τεχνών ανά τους αιώνες και δεν δύναται 

να αφήσει αδιάφορο και ασυγκίνητο και τον πλέον απαιτητικό περιηγητή. 
 

 

Τα τελευταία χρόνια τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας παρακολουθούν περί τα 600 

άτομα. Πρόκειται για ομογενείς και Φιλέλληνες, η συντριπτική πλειοψηφία των 

οποίων ταξιδεύουν τακτικά στην Ελλάδα. Tα τελευταία τέσσερα (4) χρόνια 

έοχυμε καταγράψει προωτοφανή αριθμό ενδιαφερομένων να διδαχθούν την 

Με αμείωτο το ενδιαφέρον εκ μέρους του κοινού, Ελλήνων και Φιλελλήνων, 

για για δέκατη τρίτη συνεχή ακαδημαϊκή χρονιά (2017-2018) η διδασκαλία 

γλώσσας πραγματοποιείται  σε καθημερινή βάση σε έντεκα (11) 

ακαδημαϊκές εστίες της ρωσικής πρωτεύουσας (λειτουργούν 25 

τμήματα ελληνικής γλώσσας), και συγκεκριμένα: 

 Ρωσικό Κρατικό Πανεπιστήμιο Κοινωνικών Σπουδών (metro 

station “ Botanicheskyi sad”) 

 Βιβλιοθήκη Ξένης Λογοτεχνίας Νο 174 «Δάντε Αλιγκέρι» (metro 

station “Universitet”) 

 Ναός Αγίου Πέτρου και Παύλου (metro station “Krasnye vorota”) 

 Σχολείο μέσης εκπαίδευσης «ΕΛΛΑΔΑ» (metro station 

“Kashirskaya”) 

 Ναός Θεοτόκου, (metro station «Botanicheskyi sad»), 

 Κρατική Παιδική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας, (metro station 

“Okyabrskaya”)  

 Διεθνές Ίδρυμα Σλαβικής Γραφής και Πολιτισμού, (metro station 

“Novokuznetskaya”, “Tretyakovskaya”) 

 Ναός Ζωοδόχου Πηγής στο Σβίμπλοβο, Ορθόδοξο Σχολείο (metro 

station “Botanicheskyi sad”) 

 Ινστιτούτο Διεθνών Μεταφορικών Επικοινωνιών, (metro station 

“Maryina Roscha”, “Savelovskaya”)  
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ε΄ληνική γλώσσσα, που ανέρχεται μέχρι και τα 1500 άτομα. Το  ακαδημαϊκό έτος 

2013-2014 λειτούργησαν 25  τμήματα γλώσσας, ενώ κατεγράφη ο πρωτοφανής 

αριθμός ενδιαφερομένων να διδαχθούν τη νεοελληνική, που ανήλθε σε 1400 

άτομα. Την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-2015, ο αριθμός των εγγραφών ξεπέρασε 

τις 1500 (στοιχεία Σεπτεμβρίου 2014) και λειτούργησαν 35 τμήματα γλώσσας 

(εκ των οποίων  3 για παιδιά), ενώ την ακαδημαϊκή χρονιά 2015-2016 οι 

εγγραφές ανήλθαν σε 1500 και λειτούργησαν 37 τμήματα γλώσσας.  Την 

απελθούσα 2016-2017 ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 27 τμήματα γλώσσας, 

εκ των οποίων τα 3 για παιδιά.  Το τρέχον 2017-2018 ακαδημαϊκό έτος 

λειτουργούν 25 τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 επίσης ια παιδιά. Ήδη 

από το 2007 το Κ.Ε.Π. επανδρώνεται και με Έλληνα εκπαιδευτικό, εν Μόσχα 

αποσπασμένο, του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

 

                                               

    
 

 

 Antikafe «Grecha», (metro station “Aeroport”) 

 Ένωση Επιχειρηματιών Μόσχας, (22/2, Stanislavskogo street, 

metro station “Taganskaya”) 

 

Τον Μάρτιο του 2014 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα του Ορθόδοξου Γυμνασίου «Μητροπολίτης Πλάτων», που 

εδράζει στις εγκαταστάσεις του Μοναστηρίου του Αγίου Νικολάου της 

Μόσχας. Το Φεβρουάριο του 2015, στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψής της 

στη Μόσχα, κατόπιν πρωτοβουλίας του Κ.Ε.Π., το Γυμνάσιο επισκέφθηκε 

η πρώτη κυρία της Κύπρου, η σύζυγος του προέδρου της χώρας κα Άντρυ 

Αναστασιάδου, κατόπιν πρόσκλησης της οποίας τον Ιούλιο του 2015 

επισκέφθηκαν την Κύπρο 19 μαθητές και καθηγητές του Γυμνασίου και 

είχαν τη δυνατότητα άμεσης επαφής και γνωριμίας με τη γλώσσα και την 

ιστορία του τόπου. Το Σεπτέμβριο του 2014 λειτούργησε νέα εστία 

διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας στο Γυμνάσιο «Ελλάδα», στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα του οποίου η ελληνική εντάχθηκε, για τους 

μαθητές του Γυμνασίου, το Φεβρουάριο του 2017. 
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ/ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ – ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΧΟΡΟΥ 

– ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Στις 12 Μαρτίου 2016 συμπληρώθησαν 10 χρόνια από τη σύσταση του χορευτικού 

συγκροτήματος του Κ.Ε.Π., τα μαθήματα του οποίου επισκέπτονται περί τα 70 

άτομα, ενώ το ρεπερτόριο του συγκροτήματος ξεπερνά τους 50 εθνικούς 

παραδοσιακούς χορούς από διάφορα μέρη της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας. 

Τόσο το χορευτικό συγκρότημα του Κ.Ε.Π. όσο και η χορωδία, η οποία 

συμπληρώνει 5 χρόνια λειτουργίας (επικεφαλής οι κυρίες Τατιάνα Τσόρναγια και 

Εκδηλώσεις, στις οποίες, μεταξύ άλλων, το χορευτικό συγκρότημα και η 

χορωδία του Κ.Ε.Π. συμμετείχαν με πρόγραμμα: 

 Συμμετοχή στο 4ο Διεθνές  Φεστιβάλ  Διακοσμητικής Τέχνης 

«Αξέχαστες παραδόσεις -2011» στο καλλιτεχνικό-επιμορφωτικό 

πρόγραμμα με τίτλο «Το Στεφάνι της Ελλάδας», εκδήλωση -

  «Ημέρα της Ελλάδας», Πινακοθήκης «Μπελιάγιεβο» της 
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Όλγα Τάντσεβα αντίστοιχα) συμμετέχουν τακτικά σε διάφορες εκδηλώσεις 

προώθησης και προβολής του Ελλάδας, της ιστορίας, του πολιτισμού, των 

παραδόσεών της. Όρα παραπλεύρως:  

  

 
 

 

Μόσχας, 05 Ιανουαρίου 2012 

 Καλλιτεχνική βραδυά «Απόψε διασκεδάζουμε ελληνικά», Οίκος 

Εθνοτήτων Μόσχας, 27 Ιανουαρίου 2012 

 Συμμετοχή στη συναυλία της περίφημης Εθνικής Ακαδημαϊκής 

Ορχήστρας Παραδοσιακών Οργάνων Ρωσίας «ΟΣΙΠΩΦ» «Οι 

μελωδίες των φίλων.  Ελλάδα, Κύπρος, Ιταλία», Κρατική 

Αίθουσα Συναυλιών Τσαϊκόφσκι, 9 Φεβρουαρίου 2012 

 Εορταστικές εκδηλώσεις, αφιερωμένες στις Εθνικές μας 

Επετείους, την 28η Οκτωβρίου και την 25η Ματίου 

 Masterclass-παρουσίαση ελληνικών χορών από την καθηγήτρια 

χορού Τατιάνα Τσόρναγια, κινηματογράφος «Ζvezda», 30 

Μαρτίου 2012 

 Συμμετοχή στην έναρξη της πρώτης και της δεύτερης εβδομάδας 

ελληνικού κινηματογράφου, κινηματογράφος 

«HUDOZHESTVENNYI», 26 Μαρτίου 2012 και 29 Μαρτίου 

2013 αντίστοιχα,  

 Συμμετοχή  στη μουσική βραδυά «Μουσικό σεργιάνι ανά τον 

Ελληνισμό», κινηματογράφος «HUDOZHESTVENNYI», 31 

Μαρτίου 2012 

 Συμμετοχή στο 9ο Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών της 

Λευκορωσίας, 1-3 Ιουνίου 2012 

 Παρουσίαση-master class ελληνικών παραδοσιακών χορών από 

διάφορες περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας, 

καθώς και μαθήματα χορού από το χορευτικό συγκρότημα του 

Κ.Ε.Π. με επικεφαλής την καθηγήτρια Τατιάνα Τσόρναγια στα 

πλαίσια  του προγράμματος οικογενειακής ψυχαγωγίας που 

εντάσσεται στην έκθεση «Το παιδικό ουράνιο τόξο» , «Crocus 

Expo», 3-4  Νοεμβρίου 2012 .  

 Συμμετοχή  σε εορταστική συναυλία του 2ου Διεθνούς Φεστιβάλ 

Εθνικών Πολιτισμών «Globus». (2 Μαρτίου 2013) 
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 Συμμετοχή σε πασχαλινό φεστιβάλ στο Αρμπάτ 

 Συμμετοχή σε  φεστιβάλ «Μενελαίδια» στην Ελλάδα 

 Master classe ελληνικού παραδοσιακού χορού στο πλαίσιο της 

Εβδομάδας Ελληνικού Πολιτισμού (Μόσχα, 19-25.03.2015 

 Θεατρικό δρώμενο-παρουσίαση ελληνικού παραδοσιακού γάμου 

στις εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης «Νεκράσοβ» (Μόσχα, 

03.04.2015) 

 Συμμετοχή του Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) στους εορτασμούς, στην πόλη 

Ουλιάνοβσκ, αφιερωμένους στα 70 χρόνια της Μεγάλης  Νίκης 

κατά του Φασισμού ( 9-10/05/2015) 

 Συμμετοχή με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. σε εκδήλωση παρουσίασης των 

δράσεών μας και της συνεργασίας μας με το Κέντρο Κοινωικής 

Στήριξης «Meschanskoye» (3 Οκτωβρίου 2015). 

 Συμμετείχαμε, με καλλιτεχνικό πρόγραμμα που παρουσίασε το 

Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στους εορτασμούς  με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 

είκοσι (20) ετών του Ιδρύματος Ενότητας Ορθόδοξων Λαών (27 

Οκτωβρίου 2015) 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίαςτου Κ.Ε.Π. σε εοιρταστική εκδήλωση ενόψει των 

εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς στο Κέντρο 

Κοινωνικής Στήριξης Οικογένειας και Παιδιού «Izmailovo» (18 

Δεκεμβρίου 2015) 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Κέντρου Κοινωνικής Στήριξης  

«Ostankinskyi», 2016. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Διεθνούς Οίκου Σλαυικής 

Γραφής και Πολιτισμου (2016). 

 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Τεχνών «Άγια Νύχτα 
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στην πόλη των διαστημανθρώπων Zvezdnyi – Νύχτα 

Χριστουγέννων», 6 Ιανουαρίου 2016, πόλη των αστροναυτών-

διαστημανθρώπων  Zvezdnyi (πλησίον της Μόσχας). 

 Συμμετοχή στο 4ο Γαστρονομικό Φεστιβάλ Νεολαίας 

«Αναγέννηση παραδόσεων. Χριστούγεννα» (15 Ιανουαρίου 

2016). 

 Εορτασμός 10ετίας Χορευτικού Συγκροτήματος, Ιστορική 

Σχολή Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 

18.11.2017. 

 Συμμετοχή στις Ημέρες Ελλάδας - Ημέρες Ελληνικού 

Πολιτισμού στον Οίκο Ηθοποιού της Μόσχας (9-10.02.2017). 

 Συμμετοχή  στην «Ημέρα Ελλάδας» στο Διαδραστικό Κέντρο 

Δήμου Μόσχας, 28 Απριλίου 2017 

 Συμμετοχή στη Βραδυά ελληνικής ποίησης-παράσταση-

αφιέρωμα στο Γιάννη Ρίτσο «Τη Ρωμιοσύνη μην την κλαις...» 

12 Μαΐου 2017 στο Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 

Μόσχας 

 

 Συμμετοχή στις ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ στο МASTERSLAVL  –

ΔΙΗΜΕΡΟ ΠΟΛΥΕΠΙΠΕΔΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ -ΔΙΗΜΕΡΟ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗΣ   3-4 Ιουνίου 2017  στο διαδραστικό χώρο 

παιδικών δραστηριοτήτων, ανάπτυξης και ψυχαγωγίας 

Masterslavl 

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ «Abrikos», 9 Ιουλίου 2017,   στο 

διαπολιτισμικό πάρκο «Μουσείο» 

 Συμμετοχή στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ  στο πλαίσιο των Διεθνών 

Στρατιωτικών Αγώνων 4 Αυγούστου 2017, Tόπος διεξαγωγής 

της εκδήλωσης, το διαδραστικό πάρκο στην εγγύτερη περιφέρεια 

της Μόσχας «Alabino». 

 Συμμετοχή στην  Ημέρα της Μόσχας 9 Σεπτεμβρίου 2017  
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Πινακοθήκη «Belyaevo» (100, Profsoyuznaya str.). 

 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ «Ρωσία – γη της 

ομόνοιας» και στην Εορτή «Παιδιά – Περιστέρια Ειρήνης», 23 

Σεπτεμβρίου 2017 στο Μουσικό Σχολείο «Μπετόβεν» 

 Συμμετοχή στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στο Μινσκ της 

Λευκορωσίας 23 Σεπτεμβρίου 2017   στην Άνω Πόλη (Верхний 

город – Verkhnyi gorod) της λευκορωσικής πρωτεύουσας 

Μινσκ. 

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ «Χρυσό Ρόδι» [“Zolotoi granat” - 

«Золотой гранат»] 17 Σεπτεμβρίου 2017 

 Συμμετοχή στη 3η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ / ФЕΣΤΙΒΑΛ 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΗΚΟΥΣ ΚΑΙ 

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ 2-8 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017 στον ιστορικο 

κινηματογράφο “ILLUZION” 

 Συμμετοχή σε μία από τις πλέον φημισμένες καλλιτεχνικές-

εκπαιδευτικές εκθέσεις της ρωσικής πρωτεύουσας   

«Αστερισμός Δασκάλων και Τεχνιτών», η οποία 

πραγματοποιήθηκε την περιδο 3-6 Νοεμβρίου 2017 στο 

εκθεσιακό-διαδραστικό κέντρο «OLIMPIISKYI”. 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Από το Σεπτέμβριο του 2012 ξεκίνησε η λειτουργία θεατρικού 

εργαστηρίομε παράλληλα μαθήματα ιστορίας του ελληνικού θεάτρου -

μέγιστης μορφής έκφρασης- υποκριτικής τέχνης, 

 κινησιολογίας και φωνητικής για παιδιά και ενήλικες, που παραδίδει ο 

Έλληνας ηθοποιός,  

 σκηνοθέτης και παραγωγός Γιώργος Παναγόπουλος 

 [μαθητής στη θεατρική τέχνη (Θεατρική Ακαδημία Μόσχας – «GITIS») 

των Ανατόλι Εφρός και Ανατόλι Βασίλιεφ, και στον κινηματογράφο 

(Ακαδημία Κινηματογράφου - «VGIK») του Μαρλέν Χουτσίεβ]. 
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Aπό το Φεβρουάριου του 2015 λειτουργησε παράλληλο, δεύτερο τμήμα 

θεατρικού Εργαστηρίου με επικεφαλής το Ρώσο σκηνοθέτη, καλλιτεχνικό 

διευθυντή του θεάτρου «Studia-69» και ένθερμο Φιλέλληνα Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι. Στα πλαίσια του Θεατρικού Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π., 

είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε την έναρξη 

προετοιμασίας με στόχο το ανέβασμα της τραγωδίας «ΤΡΩΑΔΕΣ» του 

Ευριπίδη, πραγματικού αριστουργήματος της παγκόσμιας λογοτεχνικής 

κληρονομιάς με έντονο αντιπολεμικό μήνημα. 

Καλλιτεχνικός διευθυντής του εγειρήματος ο σκηνοθέτης, διευθυντής του 

Ο σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι ήδη παρουσιάζει σε τακτική βάση 

διάφορα θεατρικά δρώμενα, εκπροσωπώντας το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.). 
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Θεάτρου «Studio-69», Georgyi Chervinsky.  

Το 2016 το θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με επικεφαλής το σκηνοθέτη 

Georgyi Chervinsky παρουσίασε την παράσταση «1000 σκοτωμένα 

κορίτσια», βασισμένη στο ομώνυμο ποίημα της Ελληνίδας ποιήτριας 

Ρίττας Μπούμη-Παππά (σε μετάφραση ΄Αννας Αχμάτοβα), θεατρικό 

δρώμενο, βασισμένο στους Μύθους του Αισώπου, καθώς και 

αποσπάσματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες. Το Θεατρικό μας 

Εργαστήρι καλείται τακτικά από διάφορους φορείς, συμμετέχει τακτικά 

με το πρόγραμμά του σε παρουσιάσεις, φεστιβάλ και λοιπά συναφή 

δρώμενα.  

 

 

  

       
Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Θεατρικό Φεστιβάλ "Τα θέατρα του κόσμου".  

 
 

 

ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Το 2017 πραγματοποιήθηκαν (ολοκληρώθησαν ή ξεκίνησαν και συνεχίζονται) οι εξής  Οι κύκλοι διαλέξεων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
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κύκλοι διαλέξεων: 

  «Κρήτη και πολιτισμός της – Μεγαλειώδης και αινιγματική Μεγαλόνησος", που 

παρέδωσε η  διδάκτωρ ιστορίας της τέχνης Γιελένα Γκοροζάνκινα.  

  «Οι Έλληνες στη Ρωσική Αυτοκρατορία  κατά τη διάρκεια των XVI-XVII 

αιώνων»,  που παραδίδει η  διδάκτωρ Ιστορίας, Κοσμήτορας της Σχολής Γενικής 

Ιστορίας της Τέχνης στην Ακαδημία Καλών Τεχνών «Ιλιά Γκλαζουνόβ» Τατιάνα 

Οπάρινα. 
 «Η Ελλάδα και η Κύπρος μέσα από το βλέμμα των Ρώσων χρονογράφων και 

περιηγητών την περίοδο από τα τέλη του 10ου μέχρι το πρώτο ήμισυ του 17ου 

αι.», από τη διδάκτορα ιστορίας της τέχνης, επιστημονικών συνεργάτων των 

Μυσείων του Κρεμλίνου Γιούλια Μπουζίκινα. 

 

  
 

 Eπίσης, συνεχίστηκε ο κύκλος διαλέξεων για την ιστορία της Αρχαίας Ελλάδας, που 

παραδίδει  ο διδάκτορας ιστορικών επιστημών, καθηγητής στην Έδρα Ιστορίας του 

Αρχαίου Κόσμου και του Μεσαίωνα στο Κρατικό Παιδαγωγικό Πανεπιστήμιο της 

Μόσχας Αντρέι Μοζάισκιι.  

 

 

πραγματοποιούνται σε δυο (2) εστίες: 

 

  

 στη Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ»  

 στο Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού 

(κύκλος διαλέξεων  
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ΤΑΚΤΙΚΟΙ ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 
 

Α) «Κρήτη και πολιτισμός της – Μεγαλειώδης και αινιγματική Μεγαλόνησος" 

ΘΕΜΑ ΔΙΑΛΕΞΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

 

Πρώτη διάλεξη με θέμα: «Κρήτη: Τεράστιος 

πολιτισμός και τέχνη της»          

 

18 Ιανουαρίου 2017 
Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ»  

 

Διδάκτωρ ιστορίας της τέχνης Γιελένα 

Γκοροζάνκινα 
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Δεύτερη διάλεξη με θέμα: «Ψηφιδωτά από τη 

Σαντορίνη και η εμφάνιση του μύθου για την 

Ατλαντίδα» 

 

18 Φεβρουαρίου 2017 
Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ»  

 

Διδάκτωρ ιστορίας της τέχνης Γιελένα 

Γκοροζάνκινα 
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Β) ΚΥΚΛΟΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ " Ιστορία της Αρχαίας Ελλάδας" 

 

 

ΘΕΜΑ ΔΙΑΛΕΞΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Τετάρτη διάλεξη του κύκλου με θέμα:  

«Ο Μεγάλος Ελληνικός Εποικισμός.» 
 

24 Ιανουαρίου 2017 

Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού 

Διδάκτορας ιστορικών επιστημών, καθηγητής στην 

Έδρα Ιστορίας του Αρχαίου Κόσμου και του 

Μεσαίωνα στο Κρατικό Παιδαγωγικό 

Πανεπιστήμιο της Μόσχας Αντρέι Μοζάισκιι 

 

 
 

 

 
 

 

 

Πέμπτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: Η Αθήνα την 

περίοδο VII-VI αι. π.Χ.: από τις μεταρρυθμίσεις του 

Σόλωνα, μέσω της τυραννίας, οδεύοντας ορις τη 

δημοκρατία. 

 

14 Φεβρουαρίου 2017 

Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού 

Διδάκτορας ιστορικών επιστημών, καθηγητής στην 

Έδρα Ιστορίας του Αρχαίου Κόσμου και του 

Μεσαίωνα στο Κρατικό Παιδαγωγικό 

Πανεπιστήμιο της Μόσχας Αντρέι Μοζάισκιι 
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Γ) ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ«Οι Έλληνες στη Ρωσική Αυτοκρατορία  κατά τη διάρκεια των XVI-XVII αιώνων» 

  

ΘΕΜΑ ΔΙΑΛΕΞΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Πρώτη διάλεξη του κύκλου με θέμα:  

«Η Άλωση της Κωνσταντινούπολης  

και η μοίρα της Ορθοδοξίας» 

 

21 Μαρτίου 2017, Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ»  

 

Διδάκτωρ Ιστορίας, Κοσμήτορας της Σχολής 

Γενικής Ιστορίας της Τέχνης στην Ακαδημία 

Καλών Τεχνών «Ιλιά Γκλαζουνόβ», Τατιάνα 

Οπάρινα 
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Δεύτερη διάλεξη του κύκλου με θέμα: 

«Η πορεία των Ελλήνων προς τη Ρωσία» 

 

 
 

11 Απριλίου 2017, Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ»  

 

Διδάκτωρ Ιστορίας, Κοσμήτορας της Σχολής 

Γενικής Ιστορίας της Τέχνης στην Ακαδημία 

Καλών Τεχνών «Ιλιά Γκλαζουνόβ», Τατιάνα 

Οπάρινα 

 

Τρίτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: 

: «Έλληνες στη στρατιωτική υπηρεσία της 

Ρωσίας κατά το 16ο – 17ο αι.» 

 

22 Σεπτεμβρίου 2017 , Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ»  
 
 

Διδάκτωρ Ιστορίας, Κοσμήτορας της Σχολής 

Γενικής Ιστορίας της Τέχνης στην Ακαδημία 

Καλών Τεχνών «Ιλιά Γκλαζουνόβ», Τατιάνα 

Οπάρινα 
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Τέταρτη διάλεξη του κύκλου με 

θέμα: «Οι Έλληνες στη διπλωματική 

υπηρεσία των Ρώσων τσάρων κατά τον 

16ο – 17ο αι.» 

24 Οκτωβρίου 2017 , Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ»  
 

Διδάκτωρ Ιστορίας, Κοσμήτορας της Σχολής 

Γενικής Ιστορίας της Τέχνης στην Ακαδημία 

Καλών Τεχνών «Ιλιά Γκλαζουνόβ», Τατιάνα 

Οπάρινα 

 

   

Πέμπτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: «Οι 

Έλληνες στην αυλή των ηγεμόνων της 

30 Νοεμβρίου, Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. 

Διδάκτωρ Ιστορίας, Κοσμήτορας της Σχολής 

Γενικής Ιστορίας της Τέχνης στην Ακαδημία 
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Μόσχας κατά τον 16ο – 17ο αι.» Λόσεφ»  
 

Καλών Τεχνών «Ιλιά Γκλαζουνόβ», Τατιάνα 

Οπάρινα 

 

   
΄Εκτη διάλεξη του κύκλου με  θέμα: «Οι 

Παλαιολόγοι στη Ρωσία κατά τον 16ο – 

17ο αι.» 

4 Δεκεμβρίου 2017, Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ»  
 

Διδάκτωρ Ιστορίας, Κοσμήτορας της Σχολής 

Γενικής Ιστορίας της Τέχνης στην Ακαδημία 

Καλών Τεχνών «Ιλιά Γκλαζουνόβ», Τατιάνα 

Οπάρινα 
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Δ) ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ «Η Ελλάδα και η Κύπρος μέσα από το βλέμμα των Ρώσων χρονογράφων και περιηγητών την περίοδο από τα 

τέλη του 10ου μέχρι το πρώτο ήμισυ του 17ου αι.» 

 

ΘΕΜΑ ΔΙΑΛΕΞΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Πρώτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: «Η 

βάπτιση των Ρως και η γνωριμία με τους 

Ρωμιούς. Πίστη, γραφή και τέχνη.» 

11 Σεπτεμβρίυ 2017, Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής 

Γραφής και Πολιτισμού 
Διδάκτωρ ιστορίας της τέχνης, επιστημονική 

συνεργάτης των Μουσείων του 

Κρεμλίνου, Γιούλια Μπουζίκινα 
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Δεύτερη διάλεξη του κύκλου με θέμα: 

«Ό,τι είδα μετά των ομματιών μου ... ».  Η 

Βυζαντινός κόσμος  στις αρχές του 12ου αι. 

Μέσα από το βλέμμα του ηγούμενου Δανιήλ 

 

16 Οκτωβρίου 2017, Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής 

Γραφής και Πολιτισμού 
 

Διδάκτωρ ιστορίας της τέχνης, επιστημονική 

συνεργάτης των Μουσείων του 

Κρεμλίνου, Γιούλια Μπουζίκινα  
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Τρίτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: 

«Πώς μας εξέπληξε η διάνοια του Θεοφάνη 

του Γραικού» 

 

13 Νοεμβρίου 2017, Διεθνές Ίδρυμα Σλαυικής 

Γραφής και Πολιτισμού 
 

Διδάκτωρ ιστορίας της τέχνης, επιστημονική 

συνεργάτης των Μουσείων του 

Κρεμλίνου, Γιούλια Μπουζίκινα  
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ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ ΚΑΙ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑΤΑ: 
 

ΝΕΑ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΡΕΜΙΕΡΑ 

ΔΙΕΘΝΙΚΟ ΕΡΓΟ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

  

Η αρχαία ελληνική τραγωδία «ΤΡΩΑΔΕΣ» του Ευριπίδη 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

  

 Σείστηκε η Γη της Ταυρίδας το βράδυ της Τετάρτης 15/03 και 

της Παρασκευής 17/03 από τα παρατεταμένα χειροκροτήματα, 

τα ηχηρά, βροντερά και ειλικρινή «ζήτω» και «μπράβο», τα 

αληθινά, αβίαστα δάκρυα που βαθούλωναν τα πρόσωπα των 

15, 17 МАРТΙΟΥ 2017 , στη σκηνή του ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ 

ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΤΗΣ ΚΡΙΜΑΙΑΣ 
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θεατών, από τα έντονα συναισθήματα, την πνευματική λύτρωση, 

την πνευματική γαλήνευση , την πραγματική κάθαρση, που 

βίωσε το κοινό στις δύο ημέρες της πρεμιέρας των 

«ΤΡΩΑΔΩΝ» του Ευριπίδη, έργου με διαχρονικά μηνύματα, 

που ανέβηκε στη σκηνή του Κρατικού Ακαδημαϊκού Μουσικού 

Θεάτρου της Κριμαίας (Συμφερούπολη), σε σκηνοθεσία του 

γνωστού,ων ιακεκριμένου Έλληνα σκηνοθέτη, θιασιώτη της 

κλασσικής προσέγγισης στο αρχαίο δράμα, Άγγελου 

Σιδεράτου. Ο λαός και η γη της Ταυρίδας κυριολεκτικά 

συγκλονίστηκαν από πανανθρώπινα, αντιπολεμικά και όσο 

ποτές άλλοτε επίκαιρα μηνύματα του μεγάλου κλασσικού 

φιλόσοφου και ποιητή, του κατά τον Αριστοτέλη «τραγικότερου 

των τραγικών, από σκηνής φιλοσόφου», του Ευριπίδη.   

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από τις πρεμιέρες και ανάλογο 

υλικό. 

Επίσης, υλικό για την παράσταση, δημοσιεύσεις στα ΜΜΕ 

δύνασθε να αντλήσετε στις κάτωθι παραπομπές: 

 

http://crimea.ria.ru/culture/20170318/1109584685.html 

https://www.youtube.com/watch?v=2iMi3jIPGN8  

 

https://www.youtube.com/watch?v=Ixq8M7jIWKU   

http://muzteatr.net/category/pressa-o-nas/ 

  

  

http://www.hecucenter.ru/ru/news/press_release___novaya_premera__troyanki_

evripida.html  
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https://mail.yandex.ru/re.jsx?h=a,-EbTrZi2wtT_pWCb7BDKuA&l=aHR0cHM6Ly93d3cueW91dHViZS5jb20vd2F0Y2g_dj1JeHE4TTdqSVdLVQ
http://muzteatr.net/category/pressa-o-nas/
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http://muzteatr.net/pozdravlyaem-s-premeroj-4/ 

http://muzteatr.net/ 

http://muzteatr.net/uvazhaemye-kollegi/ 

http://muzteatr.net/premera-vsegda-prazdnik/ 

http://mkult.rk.gov.ru/rus/index.htm/news/356877.htm 

 

 

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ  

ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ – ΝΕΑ 

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΡΕΜΙΕΡΑ  

ΜΕΤΑ ΤΗ ΜΟΣΧΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΑΥΡΙΔΑ 

(ΣΥΜΦΕΡΟΥΠΟΛΗ) 

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΣΙΒΗΡΙΑΣ 

στις πόλεις ТАРА και ОМΣК 
 

«ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ» του ΕΥΡΙΠΙΔΗ  

 
Mε ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι παραστάσεις 

πρεμιέρας του νέου θεατρικού μας εγχειρήματος, της 

τραγωδίας τιου Ευριπίδη «ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ» στη σκηνή του 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

18 και 20 Ιουνίου 2017, στη σκηνή του Βόρειου Κρατικού Δραματικού Θεάτρου 

του Ομσκ «Μιχαήλ Ουλιάνοβ». 
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Βόρειου Κρατικού Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ 

«Μιχαήλ Ουλιάνοβ» και του Οίκου Πολιτισμού  

"Rubin" στις 18 και 20 αντίστοιχα Ιουνίου 2017, η δε 

παράσταση εντάχθηκε στο ρεπερτόριο του Βόρειου 

Κρατικού Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ «Μιχαήλ 

Ουλιάνοβ».  

 

Σκηνοθεσία: Кωνσταντίν Рέχτιν, διακεκριμένος 

καλλιτέχνης της Περιφέρειας του Ομσκ, μέλος του 

Συμβουλίου Πολιτισμού και Τεχνών της Προεδρίας της 

Ρωσίας. 

http://www.hecucenter.ru/ru/news/press_release_omsk

___novaya_premera__ippolit.html  
  

  

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ  

Διάκριση της παράστασής μας ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ του 

Ευριπίδη, συμπερίληψή της από την Κριτική 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

Μόσχα, Νοέμβριος 2017 
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Επιτροπή του Θεατρικού Φεστιβάλ «Χρυσή 

Μάσκα» στις 100 καλύτερες της χρονιάς. 

Με ευχάριστη έκπληξη και χαρά το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) σάς ενημερώνει ότι η παράστασή 

μας «ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ», βασισμένη  στην ομώνυμα 

τραγωδία του Ευριπίδη,  που αποτέλεσε αποκύημα 

σύμπραξης του Κ.Ε.Π. και του Βόρειου Κρατικού 

Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ «Μιχαήλ Ουλιάνοβ», με 

πρεμιέρα τον Ιούνιο του 2017, εντάχθηκε στη Long List 

του φημισμένου Θεατρικού Φεστιβάλ της Ρωσίας 

«Χρυσή Μάσκα». 

Σύμφωνα με ενημέρωση, που έλαβε το Θέατρο από τη 

Διοίκηση του Φεστιβάλ, από τις 555 αιτήσεις, η 

παράστασή μας εντάχθηκε στις 100 καλύτερες συνολικά, 

και στις 50 καλύτερες δραματικές παραστάσεις της 

Ρωσίας! 

http://www.goldenmask.ru/fest_24_184.html 

  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diakrisi_tis_parastasis_mas_ippolitos_toi

_eiripidi_simperilipsi_tis_apo_tin_kritiki_epitropi_toi_theatrikoi_festival_h

risi_maska__stis_100_kaliteres_tis_hronias.html 

\  
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ ΚΑΙ ΙΩΒΙΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΗΜΕΡΕΣ 

ΜΝΗΜΗΣ 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εορταστική βραδυά, αφιερωμένη στην Επέτειο της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας    

Σε μία ατμόσφαιρα χαράς, υπερηφάνειας, πατριωτικής ανάτασης, ψυχικής 

απογείωσης και συσπείρωσης πραγματοποιήθηκε το  Σάββατο 25 Μαρτίου 2017, 

στις εγκαταστάσεις του  Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας από το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), τον Οργανισμό Πολιτιστικής και Επιχειρηματικής 

Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας-Κύπρου «Φιλία» και το Σύλλογο 

Ελλήνων Μόσχας εορταστική εκδήλωση, αφιερωμένη στην Ημέρα της 

Ανεξαρτησίας, της Εθνικής Παλιγγενεσίας, την επιμέλεια της οποίας είχε το 

Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Την εορταστική βραδυά τίμησαν με την παρουσία τους η Γενική Πρόξενος της 

Ελλάδας στη Μόσχα Ελένη Βακάλη, ο Πρόεδρος του Οργανισμού Πολιτιστικής και 

Επιχειρηματικής Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας-Κύπρου «Φιλία», 

διπλωμάτης, επί σειράς ετών υπηρετήσασας σε Ελλάδα και Κύπρο και νυν 

Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης της Κριμαίας Γκεόργκιι Μουράντοβ, Πρόεδρος του 

Συλλόγου Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδα (υπάγεται στον Οργανισμό «Φιλία») Πρέσβυς 

Αλεξάντρ Αλεξέγιεβ, ο Προϊστάμενος του Γραφείου ΕΟΤ Μόσχας Πολύκαρπος 

Ευσταθίου, ο Αστυνομικός Σύνδεσμος της Ελληνικής Πρεσβείας  Κωνσταντίνος 

Ράγκος, εκπρόσωποι της ομογένειας, Έλληνες και Φιλέλληνες της ρωσικής 

πρωτεύουσας.  

 

Η εορταστική εκδήλωση πλαισιώθηκε, επίσης από αφηγηματικό σκέλος, με αφηγητές 

25 Μαρτίου 2017, Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας,  
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τον εν Μόσχα αποσπασμένο εκπαιδευτικό, πραγματικό λειτουργό της εκπαίδευσης, 

φιλόλογο Πέτρο Καλογερόπουλο, τον τσολιά του Χορευτικού μας Συγκροτήματος 

Φώτη Παπαϊωάννου και την αριστούχα μαθήτριά μας Ναταλία Φωτίου, στους 

οποίους εκφράζουμε την ειλικρινή και βαθειά ευγνωμοσύνη μας για τη συμμετοχή 

τους. Το δε αφηγηματικό σκέλος εναλλάσσονταν με  καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το 

Χορευτικό Συγκρότημα (επικεφαλής η κα Τατιάνα Τσόρναγια),  τη Χορωδία του 

Κ.Ε.Π. (επικεφαλής η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός από το Υπουργείο 

Παιδείας της Ελλάδας Ινέσσα Ευφραιμίδου), και το Θεατρικό Εργαστήρι του 

Κ.Ε.Π. με επικεφαλής τον Έλληνα σκηνοθέτη Γιώργο Παναγόπουλο 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_eortasmos_imeras_ethni

kis_paliggenesias_250317.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εκδήλωση «Γενοκτονία – δικαίωμα στη μνήμη» 

H διατήρηση και ο σεβασμός της ιστορικής μνήμης αποτελούν καθοριστικό 

παράγοντα για τη βιωσιμότητα κοινωνιών και εθνών τόσο μεμονωμένα όσο 

και στο σύνολό τους, εφόσον εξασφαλίζουν τη συνέχεια της παράδοσης και 

του πολιτιστικού κληροδοτήματος, αλλά και την αρμονική ύπαρξη και 

συνύπαρξη εθνών, στα πλαίσια πάντα κρατικών δομών που διέπονται από το 

κράτος δικαίου. Ο σεβασμός, η δικαίωση της ιστορικής μνήμης και η 

αποκατάσταση της ηθικής τάξης πραγμάτων δεν είναι, ή μάλλον δεν πρέπει να 

είναι, έννοιες επιλεκτικές, αλλά καθολικές. Παρ΄όλα αυτά σήμερα, από τη 

διεθνή κοινότητα, εκκρεμεί η αναγνώριση της γενοκτονίας του ελληνικού-

χριστιανικού πληθυσμού του Πόντου, της Μικράς Ασίας αλλά και της 

ενδοχώρας της Ανατολίας  την περίοδο 1908-1923. 

Πιστοί σε αυτές τις Αρχές, φροντίζουμε κάθε χρόνο να τιμούμε την Ημέρα 

Μνήμης των θυμάτων της Γενοκτονίας της περιθόδου 1908-1923.H  
 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλάμβανε: 

 Προβολή ντοκιμαντέρ με τη συμμετοχή του σημαίνοντος Έλληνα ερευνητή των 

ζητημάτων της Γενοκτονίας, καθηγητού κ. Κωνσταντίνου Φωτιάδη «Μνήμη 

μου σε λένε Πόντο – μέρος 2ο» στην ελληνική, με υπότιτλους στη ρωσική, 

διάρκειας 45΄. 

 Пαρουσίαση των προσφάτως κυκλοφορηθεισών δίγλωσσων βιβλίων 

(ελληνική και ρωσική) «Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου» και 

«η Γενοκτονία των Ελλήνων (Θράκη-Μικρά Ασία-Πόντος)» του 

19 Μαΐου 2017, Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας 
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γνωστού Έλληνα ιστορικού-μελετητή, ειδικευμένου σε ζητήματα της 

Γενοκτονίας, Θεοφάνη Μαλκίδη, ο οποίος αφιχθη στη ρωσική 

πρωτεύουσα ειδικά για την εκδήλωση. 

 Σύντομη ιστορική επισκόπηση: Σύντομη ιστορική επισκόπηση από την 

αρχαιότητα έως τους νεότερους χρόνους (8ος αι. π.Χ. -1923 μ.Χ.) «Η 

γενοκτονία του χριστιανικού πληθυσμού της Οθωμανικής 

Αυτοκρατορίας (1908-1923). Έλληνο-τουρκικός πόλεμος 

1919-1923 – Μικρασιατική Καταστροφή.. – Συζήτηση. 

 

 

  Με τη στήριξη 

  

  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/ru/news/press_release_genokto

nia_may_19.html 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Ημέρα του «ΟΧΙ», νικηφόρος προέλαση των ελληνικών στρατευμάτων 

στο Αλβανικό Μέτωπο 

27 Οκτωβρίου 2017,  Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 
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Σε μία εξαιρετικά συγκινητική ατμόσφαιρα, με δάκρυα στα μάτια, τιμήσαμε 

την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2017 την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, την 

Ημέρα του «ΟΧΙ», ιδιαίτερο δείγμα ηρωισμού, σύμπνοιας, ομοψυχίας του 

ελληνικού λαού απέναντι στον κίνδυνο, απέναντι στον κατακτητή. Η 

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της Εθνικής Επετείου του 

"ΟΧΙ" στον ιταλικό φασισμό, της νικηφόρου προελάσεως του ελληνικού 

στρατού στο Αλβανικό Μέτωπο, και διοργανώθηκε από το το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) σε συνεργασία με τον Οργανισμό 

Πολιτιστικής και Επιχειρηματικής Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-

Ελλάδας-Κύπρου «Φιλία» και το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας, ενώ την 

ευθύνη για το σενάριό της φέρει το Κ.Ε.Π. 

Πρόγραμμα εορταστικής βραδυάς: 

► 17: 00- Προβολή του ιστορικού ντοκιμαντέρ «28 Οκτωβρίου 1940. Το 

ηρωικό έπος των Ελλήνων» διάρκειας 42΄ (στην ελληνική με υποτίτλους 

στη ρωσική); 

► 18: 00 -Έναρξη εορταστικής εκδήλωσης: Η εποποιία του ΄40 –

Χαιρετισμοί επισήμων. Σύντομη ιστορική επισκόπηση των γεγονότων του 

Αλβανικού Μετώπου. Η συμβολή της ελληνικής αντίστασης στην 

καθυστέρηση της γερμανικής εισβολής στη Σoβιετική Ένωση. Το ηρωικό 

κατόρθωμα των δύο αδερφών λαών, το ελληνικού και του σοβιετικού λαού. 

Παρουσίαση από τους μαθητές-σπουδαστές ελληνικών σχολείων της 

Μόσχας και του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, συνοδεία 

οπτικοακουστικού υλικού. 

► 19:00 -Συναυλία «Γράμματα από το Μέτωπο» από το Χορευτικό 
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Συγκρότημα, τη Χορωδία και τα Θεατρικά Εργαστήρια του Κ.Ε.Π. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_imera_toi_ohi.html  
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ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΑΣΧΟΛΙΕΣ 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ 

  

«AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ - MASTER-

CLASS ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ 

https://www.facebook.com/greekmenu/ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
 

  
   Μάρτιος-Μάιος 2017г. ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος», 

27, Sushevskaya str., building 1 

 

 

 

Την Κυριακή, στις 5 Μαρτίου 2017 στις φιλόξενες 

εγκαταστάσεις του  ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο 

Μύκονος», σε φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα, με 

ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα και γραφικά ελληνικά 

τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, σε χαρούμενη, 

αβίαστη και ζωντανή ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε με 

μεγάλη επιτυχία το πρώτο σεμινάριο ελληνικής μαγειρικής 

5 Μαρτίου 2017, ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 
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– master-class με θέμα την ελληνική κουζίνα.Συντονίστρια 

και προσκεκλημένη του σεμιναρίου – master-class είναι η 

υπεύθυνη του καινούριου εδαφίου του Δικτυοτόπου του 

Κ.Ε.Π. «Ελληνική Κουζίνα» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekfood/ , διδάκτωρ 

ιστορίας, Ελληνίστρια,  Άννα Λουμπότσκαγια. 

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, οι μικροί μας φίλοι 

μαγείρευαν με ενθουσιασμό νηστίσιμες ελληνικές πίτες, υπό 

την καθοδήγηση του σεφ Στέφανου Σεμερτζίδη, ενώ μετά το 

πέρας του σεμιναρίου οι γονείς είχαν τη δυνατότητα να 

απολαύσουν τις λιχουδιές, που μαγείρεψαν τα παιδιά τους. 

  

    

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/proto_seminario_ellinikis_mageirikis__master

class_me_thema_tin_elliniki_koizina__5_martioi_2017.html 
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Την Κυριακή, στις 02 Απριλίου 2017 στις φιλόξενες 

εγκαταστάσεις του  ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος» 

πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία δύο σεμινάρια 

ελληνικής μαγειρικής – master-class με θέμα την ελληνική 

κουζίνα, που απευθύνονται σε παιθδιά και γονείς. 

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, οι μικροί μας φίλοι 

μαγείρευσαν με ενθουσιασμό σπανακοπιτάκια και τυροπιτάκια, 

υπό την καθοδήγηση του σεφ Στέφανου Σεμερτζίδη, ενώ μετά 

το πέρας του σεμιναρίου οι γονείς είχαν τη δυνατότητα να 

απολαύσουν τις λιχουδιές, που μαγείρεψαν τα παιδιά τους.     

    

 

2 Απριλίου 2017, ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος», 27, 

Sushevskaya str., building 1 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_seminario_ellinikis_mageirikis_

masterclass_gia_paidia_sti_mosha.html 

 

   

Και αυτή την Κυριακή, στις 23 Απριλίου 2017 στις φιλόξενες 

εγκαταστάσεις του  ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος» 

πραγματοποιήθηκαν δύο σεμινάρια ελληνικής μαγειρικής – 

master-class με θέμα την ελληνική κουζίνα. 

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, οι μικροί μας φίλοι 

μαγείρευσαν με ενθουσιασμό «σουβλάκι» και «τζατζίκι» υπό 

23 Απριλίου 2017, ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος», 27, 

Sushevskaya str., building 1 

Περισσότερα: 
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την καθοδήγηση του σεφ Στέφανου Σεμερτζίδη, ενώ μετά το 

πέρας του σεμιναρίου οι γονείς είχαν τη δυνατότητα να 

απολαύσουν τις λιχουδιές, που μαγείρεψαν τα παιδιά τους.   

   

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__seminario_ellinikis_mageirikis_

_masterclass_gia_paidia_sti_mosha.html 

 

«AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

 

ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ - MASTER-

CLASS ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ 

 

   Την Κυριακή 6  Αυγούστου 2017 στις φιλόξενες 

εγκαταστάσεις του  ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο 

Μύκονος», σε φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα, με 

ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα και γραφικά ελληνικά 

τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, σε χαρούμενη, 

6 Αυγούστου 2017, ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος», 27, 

Sushevskaya str., building 1 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/seminaria_ellinikis_mageirikis_masterclasses_

sti_mosha__060817.html  
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αβίαστη και ζωντανή ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκαν με 

μεγάλη επιτυχία δύο σεμινάρια ελληνικής μαγειρικής – 

master-class με θέμα την ελληνική κουζίνα. 

 

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, κατόπιν εκδήλωσης 

επιθυμίας εκ μέρους του κοινού μας, Ελλήνων και 

Φιλελλήνων της Μόσχας, oι συμμετέχοντες, ως επί το 

πλείστον ενήλικες αυτή τη φορά, μυήθηκαν με ενθουσιασμό 

στα μυστικά της ελληνικής κουζίνας και μαγείρεψαν 

«σουβλάκι» υπό την καθοδήγηση του σεφ Στέφανου 

Σεμερτζίδη, ενώ μετά το πέρας του σεμιναρίου  είχαν τη 

δυνατότητα να απολαύσουν τις λιχουδιές, που οι ίδιοι 

δημιούργησαν. 

Εκφράζουμε μεγάλη ευγνωμοσύνη και συγχαίρουμε τους 

πιστούς μας φίλους του εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος», για 

τη νέα αυτή δραστηριότητα, τα σεμινάρια ελληνικής 

μαγειρικής, κατά τη διάρκεια των οποίων όλοι oι 

συμμετέχοντες μαθαίνουν να μαγειρεύουν υπέροχα, αλλά και 

παιρνούν δημιουργικά το χρόνο τους.  
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Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, κατόπιν εκδήλωσης 

επιθυμίας εκ μέρους του κοινού μας, Ελλήνων και Φιλελλήνων 

της Μόσχας, oι συμμετέχοντες, οι μικροί μας φίλοι μυήθηκαν 

με ενθουσιασμό στα μυστικά της ελληνικής κουζίνας και 

μαγείρεψαν «σουβλάκι» υπό την καθοδήγηση του 

σεφ Στέφανου Σεμερτζίδη, ενώ μετά το πέρας του σεμιναρίου 

 είχαν τη δυνατότητα να απολαύσουν τις λιχουδιές, που οι ίδιοι 

δημιούργησαν, μαζί τους τους γονείς και τους φίλους τους. 

10 Σεπτεμβρίου 2017  ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος», 27, 

Sushevskaya str., building 1 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_100917_dio_semina

ria_ellinikis_mageirikis__masterclass_.html 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_100917_dio_seminaria_ellinikis_mageirikis__masterclass_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_100917_dio_seminaria_ellinikis_mageirikis__masterclass_.html


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

41 

 

 

  

Οι μικροί μας φίλοι μαγείρευαν με ενθουσιασμό  

«καλιτσούνια » 

 

24 Σεπτεμβρίου 2017   ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος», 27, 

Sushevskaya str., building 1 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/seminaria_ellinikis_mageirikis_ma

sterclass_gia_paidia_sti_mosha_181117.html  
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Κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων σεμιναρίων στις 8 και 

στις 22 Οκτωβρίου 2017, οι μικροί μας φίλοι μαγείρευαν με 

ενθουσιασμό σουβλάκια και κουλουράκια, υπό την 

καθοδήγηση του σεφ Στέφανου Σεμερτζίδη, ενώ μετά το 

πέρας του σεμιναρίου οι γονείς είχαν τη δυνατότητα να 

απολαύσουν τις λιχουδιές, που μαγείρεψαν τα παιδιά τους.    

8 και 22 Οκτώβρίου 2017   ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος», 

27, Sushevskaya str., building 1 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/post_releaseseminaria_ellinikis_m

ageirikis__masterclass_gia_paidia_sti_mosha.html  
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Οι μικροί μας φίλοι μαγείρευαν με ενθουσιασμό  
γευστικότατα παραδοσιακά  «κουλουράκια». 

 

18 Νοεμβρίου  2017  ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος», 27, 

Sushevskaya str., building 1 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/seminaria_ellinikis_mageirikis_ma

sterclass_gia_paidia_sti_mosha_181117.html  
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ – МАSTER-CLASS 

ΚΟΥΚΛΑ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ 

ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ 

Την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου 2017, στη θερμή και φιλική 

ατμόσφαιρα του ελληνικού εστιατορίου «GOKOS» των καλών 

μας φίλων Αλέκου και Γόρδειου Ηλιόπουλου, γεμάτο από 

παιδική χαρά και εθνική ελληνική χροιά, πραγματοποιήθηκε 

με μεγάλη επιτυχία το πρώτο master-class με θέμα: «Κούκλα 

με ελληνική παραδοσιακή ενδυμασία», υπό την καθοδήγηση 

της εξαιρετικής εκπαιδευτικού μας Ναταλίας Νοβινκόβα. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
 

26 Φεβρουαρίου 2017, ελληνικό γιράδικο «GOKOS» (επί της οδού: 19, 

Sushevskaya str., building 4, metro station “Mendeleevskaya”) 
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  Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/postrelease_nea_drastirioti

ta_koikla_me_elliniki_paradosiaki_endimasia_26022017_.ht

ml 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

Με επιτυχία συνέχιζει η  λειτουργία της Ελληνικής Λέσχης 

Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-

Μόνο Ελληνικά», που εντάσσεται στο πλαίσιο της 

ευρύτερης παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής δράσης μας, 

προϋποθέτει συναντήσεις, σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, 

αβίαστη και φιλική ατμόσφαιρα οι συμμετέχοντες συζητούν 

διάφορα θέματα ενδιαφέροντός τους, τα οποία έχουν 

νωρίτερα επιλέξει και ορίσει.  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

   Τη συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της νεοελληνικής 

γλώσσας 

  

 

Συνεδρίες της Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας - «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ». 
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Η ενδέκατη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά - Μόνο Ελληνικά»  

 Το θέμα της ενδέκατης συνάντησης της 

Λέσχης: «Χριστουγεννιάτικες και Πρωτοχρονιάτικες 

εορταστικές παραδόσεις σε  Ελλάδα και Ρωσία. Προσωπικές 

μας εμπειρίες (ήθη, έθιμα, μαγειρική, συνήθειες, 

παραδόσεις)». 

Συντονιστές της συζήτησης-επικοινωνίας αυτή τη φορά ήταν 

ο καλός μας φίλος, Έλληνας σεφ και μουσικός Γιάννις 

Κοφόπουλος και η δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/elliniki_leshi_dialogoi_kai_e

pikoinonias_mono_ellinika__15012017.html 

 

 

15 Ιανουαρίου 2017 στο ελληνικό γιράδικο των καλών μας φίλων Αλέκου και 

Γόρδιου Ηλιόπουλου  «GOKOS» (@g_o_k_o_s) 

   

 

Η δωδέκατη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά». 

Το θέμα της δωδέκατης συνάντησης της Λέσχης, κατόπιν 

πρότασης των συμμετεχόντων στην προηογύμενη συνεδρία, 

29 Ιανουαρίου 2017,  Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonia

s_mono_ellinika12_29_ianoiarioi_2017.html 
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διατυπώθηκε ως εξής: 

«Ο καθημερινός βίος στην Ελλάδα». 

Ομιλητής-Συντονιστής της συνεδρίας αυτή τη φορά ήσαν ο 

εν Μόσχα αποσπασμένος εκπαιδευτικός Πέτρος 

Καλογερόπουλος. 

   

H δέκατη τρίτη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά» 

Το θέμα της συνάντησης της Λέσχης: 

“Ο ρόλος της θρησκείας στη σύγχρονη κοινωνία στην Ελλάδα 

και τη Ρωσία”. 

Συντονιστές της συζήτησης ο πατέρας  Συνέσιος και ο 

Έλληνας εκπαιδευτικός μας, θεόλογος Κώστας 

Γιαβρόπουλος Δραστήρια επίσης συμμετείχαν η Ελληνίδα 

δημοσιογράφος Παρασκευή Βαμβακά και ο Έλληνας 

φοιτητής Μπάμπης Βαμβακάς. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_press_release_leshi_dial

ogoi_kai_epikoinonias_mono_ellinika_13__12022017_.html 

12 Φεβρουαρίου 2017  στο ελληνικό γιράδικο των καλών μας 

φίλων Αλέκου και Γόρδιου Ηλιόπουλου  «GOKOS» 
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H δέκατη  τέταρτη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου 

και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο 

Ελληνικά» 

Το θέμα της συνάντησης της Λέσχης:«Το θέατρο στην 

Αρχαία Ελλάδα και σήμερα. Διαφορές και νέες τάσεις». 

Συντονιστές της συζήτησης αυτή τη φορά ήσουν ο 

επικεφαλής του Θεατρικού Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π. 

σκηνοθέτης, ηθοποιός Γιώργος Παναγόπουλος και η 

διευθύντρια του Κ.Ε.Π. , διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός 

Δώρα Γιαννίτση. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_leshi_dialogoi_

kai_epikoinonias_mono_ellinika_14__26_fevroiarioi_2017_.ht

ml 

 

26 Φεβρουαρίου ,  Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 

   

H δέκατη  πέμπτη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου 

και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο 

Ελληνικά» 

Το θέμα της συνάντησης της Λέσχης: «Ελληνικά γλυκά» 

12 Μαρτίου 2017,  στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του καινούριου 

ελληνικού ζαχαροπλαστείου «Ελληνικόν» (@ellinikonmoscow), που 

λειτούργησε πρόσφατα και αποτελεί επέκταση του γνωστού και 

αγαπητού εστιατορίου «Πίτα&Σουβλάκι» (@pitasuvlaki) επί της οδού: 

Sadovaya-Samotyochnaya str., 15/1 (metro station “Tsvetnoy bulvar”) 
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Συντονιστής της συζήτησης ήταν η Ελληνίδα 

δημοσιογράφος Παρασκευή Βαμβακά, η οποία αναφέρθηκε σε 

διαφορές, που υπάρχει στις συνταγές των γλυκών στις διάφορες 

περιοχές της Ελλάδας. Συνάμα, οι συμμετέχοντες αντάλλαξαν 

γνώσεις και ιδέες για δικές τους συνταγές γλυκών και έτσι 

αναπτύχθηκε ζωντανός διάλογος. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_leshi_dialog

oi_15__12_martioi_2017_.html 

  

H δέκατη  έκτη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά» 

Το θέμα της συνάντησης της Λέσχης:  «Η Παιδεία στην 

Ελλάδα. Διαφοροποιήσεις στο εκπαιδευτικό σύστημα της 
Ελλάδας και της Ρωσίας.»  

Συντονιστές της συνεδρίας αυτή τη φορά η ιδιοκτήτρια του 

εστιατορίου και καλή φίλη Ελένη Γιαννουλάτου, ο φοιτητής 

του Ωδείου Μόσχας «Π.Ι. Τσαϊκόφσκι» Ορφέας Ανδρόνικος 

και η ειδικά καλεσμένη φοιτήτρια του Πανεπιστημίου Αθηνών 

Άσια Γκασπάροβα, η οποία μάς ενημέρωσε για τους όρους και 

προϋποθέσεις εισαγωγής ξένων φοιτητών στα ΑΕΙ της 

Ελλάδας.  

30 Μαρτίου,  Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonia

s_mono_ellinika_16__30032017.html 

  

H δέκατη   έβδομη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου 

και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο 
13 Απριλίου 2017, Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 
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Ελληνικά» 

Το θέμα της συνάντησης της Λέσχης:   «Το Πάσχα και οι 

πασχαλινές παραδόσεις σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας». 

Συντονιστής της συνάντησης αυτή τη φορά ο καθηγητής 

ελληνικής γλώσσας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, 

κοινωνιολόγος-θεολόγος Κωνσταντίνος Γιαβρόπουλος και 

καλεσμένη η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικόςΓεωργία 

Παπαδοπούλου, στους οποίους εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη 

μας για την ανταπόκρισή τους.   

  

  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_mo

no_ellinika_17.html 

 

H δέκατη όγδοη συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου 

και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο 

Ελληνικά» 

Το θέμα της συνάντησης της Λέσχης:    «Η διασκέδαση στην 

  

21 Απριλίου 2017, Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 
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Ελλάδα».    

Συντονιστής της συνάντησης αυτή τη φορά  ο σεφ-tj Στέφανος 

Σεμερτζίδης -υπεύθυνος για όλα τα πάρτυ και καλλιτεχνικές 

δραστηριότητες στο ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος». 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonia

s_mono_ellinika__21_maoi_2017.html 

 

   

ΠΑΛΙ ΜΑΖΙ !!! 

Το θέμα της δέκατης ένατης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μόνιμων μελών της και εντονης 

συζήτησης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, διατυπώθηκε 

ως εξής: 

«Ο καφές και άλλα δημοφιλή ροφήματα και ποτά στην 

Ελλάδα».   

Συντονιστές της συζήτησης o καθηγητής μας Κώστας 

Γιαβρόπουλος και καλεσμένη η εν Μόσχα αποσπασμένη 

εκπαιδευτικός Γεωργία Παπαδοπούλου, με τη συμμετοχή του 

5 Νοεμβρίου 2017 Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonia

s_mono_ellinika__19.html 
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σεφ του εστιατορίου Στέφανου Σεμερτζίδη και της 

διευθύντριας του Κ.Ε.Π Δώρας Γιαννίτση.. 

 

 

Το θέμα της εικοστής συνάντησης της Λέσχης μας, ως 

συμφωνήθηκε κατά την  προηγούμενη συνεδρία, 

διατυπώθηκε ως εξής: 

«Τί γνωρίζουμε για το Πολυτεχνείο, την εξέγερση των φοιτητών 

εναντίον του καθεστώτος των συνταγματαρχών (17.11.1973). Η 

πολιτική, οικονομική ανάπτυξη της Ελάδας πριν και μετά τα 

ιστορικά γεγονότα του Νοέμβρη 

1973». ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ – με τη συμμετοχή αυτόπτη 

μάρτυρα και μετέχοντα στα ιστορικά γεγονότα της σύγχρονης 

Ελλάδας, του Κωνσταντίνου Ξενάκη, που τη μαρτυρική εκείνη 

νύχτα υπηρετούσε  στο άρμα υποστήριξης ως έφεδρος 

ανθυπίλαρχος.   

12 Νοεμβρίου 2017  Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_mono_ellini

ka__20_sinantisi.html 
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Συντονιστές της συζήτησης o καθηγητής μας, κοινωνιολόγος-

θεολόγος Κώστας Γιαβρόπουλος και η διευθύντρια του 

Κ.Ε.Π., ιστορικός, Δώρα Γιαννίτση, η οποία στην αρχή της 

συνεδρίας προέβη σε μία σύντομη ιστορική επισκόπηση της 

κοινωνικο-πολιτικής και οικονομικής ανάπτυξης της Ελλάδας 

μετά τη λήξη του Β΄ παγοσμίου Πολέμου και του μετέπειτα 

Εμφυλίου μέχρι την εγκαθίδρυση του καθεστώτος των 

συνταγματαρχών τον Απρίλιο του 1967.       

  \ 

 

Το θέμα της εικοστής πρώτης συνάντησης της Λέσχης μας, 

ως συμφωνήθηκε κατά την  προηγούμενη συνεδρία, 

διατυπώθηκε ως εξής: 

«Αθλητισμός – Άμιλλα - Ντόπινγκ.»   

Συντονιστές της συζήτησης o καθηγητής μας, κοινωνιολόγος-

θεολόγος Κώστας Γιαβρόπουλος και η καθηγήτριά μας, 

19 Νοεμβρίου 2017  στις φιλόξενες εγκαταστάσεις της καινούργιας 

εστίας διάδοσης της ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού, στον 

προσφάτως ανακαινισμένο αυθεντικό χώρο εστίασης και σύναξης 

«ΑntiCafe GRECHA» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_mo

no_ellinika__21_sinantisi.html 
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φιλόλογος Τατιάνα Παρασκευοπούλου, τους οποίους 

ευχαριστούμε για την σύμπραξη και βοήθειά τους.   

     
 

   

Το θέμα της εικοστής δεύτερης συνάντησης της Λέσχης μας, 

ως συμφωνήθηκε κατά την  προηγούμενη συνεδρία, 

διατυπώθηκε ως εξής: 

«Χριστούγεννα στην Ελλάδα και στη Ρωσία. 

Σημασία, παραδόσεις, εορτασμός». 

Συντονιστές της συζήτησης η συντονίστρια της Λέσχης 

μας Σβετλάνα Μαρτίνοβα, που προέβη σε ειδική παρουσίαση 

 

03 Δεκεμβρίου 2017  Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonia

s_mono_ellinika__22_sinantisi.html  
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των εορταστικών παραδόσεων στην Κρήτη, και η διευθύντρια του 

Κ.Ε.Π., ιστορικός, Δώρα Γιαννίτση.   

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας, οι συμμετέχοντες στη 

συνάντηση συζήτησαν για τα εορταστικά ήθη και έθιμα σε 

διάφορες περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας, ενώ 

η Σβετλάνα Μαρτίνοβα προέβη σε ειδική παρουσίαση για τις 

χριστουγεννιάτικες και πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις στην 

Κρήτη. Ειδικός καλεσμένος της συνεδρίας μας ο προσφάτως 

αφιχθείς στη Μόσχας Γενικός Σύμβουλος Οικονομικών και 

Εμπορικών Υποθέσεων (Ο.Ε.Υ.) της Πρεσβείας της Ελλάδας στη 

Μόσχα Αθανάσιος Καραπέτσας με τη σύζυγό του Μαρίνα και 

τον γιο τους Κωνσταντίνο, οι οποίοι εμπλούτισαν και ομόρφυναν 

τη συνάντησή μας με την δραστήρια συμμετοχή τους, για το οποίο 

τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα. Φορέας της ελληνικής γλώσσας ο 

Αθανάσιος Καραπέτσας με ζωντάνια και εκφραστικότητα 

αναφέρθηκε στην ιδιαίτερή του πατρίδα, τη Στυλίδα, ενώ δεν 

παρέλειψε να εκφράσει το θαυμασμό τους για τη ρωσική 

πρωτεύουσα. Αναπτύχθηκε ενδιαφέροντας διάλογος και 

διαπροσωπική επικοινωνία.  
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Το θέμα της εικοστής τρίτης συνάντησης της Λέσχης μας, 

ως διαμορφώθηκε από τα μέλη μας κατά την προηγούμενη 

συνεδρίαση: 

«Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά, Θεοφάνεια στην Ελλάδα και 

στη Ρωσία. 

Σημασία, παραδόσεις, εορτασμός». 

 

Συντονιστές της συζήτησης ήσαν νεοαφιχθείσα αποσπασμένη 

24 Δεκεμβρίου 2017  Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinonia

s_mono_ellinika__23_sinantisi.html  

    

Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που το φλουρί έπεσε στην νεοαφιχθείσα στη Μόσχα 

εκαπιδευτικό μας Κλαυδία Κανδηλάπτη, το θεωορύμε καλό οιωνό. Της 
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στο Κ.Ε.Π. εκπαιδευτικός, φιλόλογος Κλαυδία 

Κανδηλάπτη και η διευθύντρια του Κ.Ε.Π.Δώρα Γιαννίτση.  

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας, οι συμμετέχοντες στη 

συνάντηση συζήτησαν για τα εορταστικά ήθη και έθιμα σε 

διάφορες περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας, ενώ 

η καλή μας φίλη και τακτικό μέλος της Λέσχης μας Άλλα προέβη 

σε ειδική παρουσίαση για τις πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις στη 

Ρωσία. Η επίσης καλή μας φίλη και τακτικό μέλος της Λέσχης 

Ναταλία, η κόρη της οποίας Τατιάνα μόλις αφίχθη από τη 

Θεσσαλονίκη, μάς κέρασε την παραδοσιακή βασιλόπιτα, την 

οποία ευθύς  αμέσως κόψαμε και μοιραστήκαμε.  

 

 

ευχόμαστε καλή εγκατάσταση, θετικές εμπειρίες και βιώματα.     

Ως γνωστό, απαράβατο έθιμο της Πρωτοχρονιάς είναι το κόψιμο της 

βασιλόπιτας. Το χαρακτηριστικό στοιχείο της βασιλόπιτας είναι το νόμισμα 

που έχει ψηθεί μέσα του. Μόλις το ρολόι χτυπήσει μεσάνυχτα, κόβουν την 

πίτα. Το 1ο κομμάτι είναι του Χριστού, το 2ο της Παναγίας, το 3ο συνήθως 

της Εκκλησίας, το 4ο του Φτωχού, και από το 5ο και πέρα κάθε μέλος της 

οικογένειας παίρνει από ένα κομμάτι. Σε όποιον πέσει το φλουρί, θα έχει 

καλή τύχη όλο το χρόνο. Επίσης, κερδίζει τα χρήματα που έχει καθορίσει ο 

επικεφαλής της οικογένειας πριν κοπεί η πίτα. Αν το νόμισμα βρεθεί σ’ένα 

απ’τα κομμάτια του Χριστού, της Παναγίας ή της Εκκλησίας ή του Φτωχού, 

τότε τα χρήματα δίνονται στην εκκλησία ή σε κάποιο φτωχό. 

Η συνεδρία μας διεξήχθη σε εξαιρετικά φιλικό, ζωντανό κλίμα, 

αναπτύχθηκε ενδιαφέροντας διάλογος και διαπροσωπική επικοινωνία.  
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ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ, ΕΚΘΕΣΕΙΣ, ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΦΕΣΤΙΒΑΛ, ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

 

  

 
  
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

 

΄Eκθεση ζωγραφικής «Mεγάλη Ελλάδα».-20.01.2017 - 

05.02.2017 

 Η έκθεση περιλαμβάνει πίνακες ζωγραφικής και φωτογραφίες 

από περιηγήσεις στο Ιόνιο και την Αδριατική, που 

20 Ιανουαρίου 2017, Λογοτεχνικό Μουσείο Ρωσικής Ποίησης 

Αργυρού Αιώνα, 30, prospect Mira, 3rd floor. 
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πραγματοποίησαν οι δημιουργοί τους το περασμένο καλοκαίρι, 

στο πλαίσιο κρυαζιέρας που διοιργανώνει κάθε χρόνο η 

εταιρεία τουρισμού και περιηγήσεων «Mediteran» με πρόεδρο 

το λογοτέχνη και ζωγράφο Αλεξάντρ Αστριχίνσκι. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__ekthesi_zogra

fikis_megali_ellada_20012017__05022017.html 

 

   

  

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Ημέρες Ελλάδας στον Οίκο Ηθοποιού της Ρωσίας 9-

10.02.2017 

Φωτεινά, μεστά χρώματα, άπλετο φως της ελληνικής γης, 

κουδουνιστός ήχος ποτηριών,  ελληνική μουσική, χορός και 

τραγούδι που θερμαίνει τις καρδιές, ελληνική ποίηση που 

γαληνεύει τις ψυχές, αυθόρμητη, ειλικρινής συζήτηση, 

αβίαστα χαμόγελα ζωντανά γέλια, έντονα χειροκροτήματα, 

θετική αύρα και έντονα συναισθήματα, κατάνυξη και 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

9-10 Φεβρουαρίου 2017, Οίκος Ηθοποιού της Ρωσίας 
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συγκίνηση...όλα αυτά κυριάρχησαν στο ΔΙΗΜΕΡΟ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, σε μία πολυεπίπεδη εκδήλωση, μία μουσική-

λογοτεχνική-καλλιτεχνική περιήγηση ανά τον ελληνικό 

κόσμο, που με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήσαμε την 

περίοδο 9-10 Φεβρουαρίου 2017 στην καρδιά της ρωσικής 

πρωτεύουσας, στον Κεντρικό Οίκο Ηθοποιού της Ρωσίας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_91002201

7_imeres_elladas_ston_oiko_ithopoioi_tis_rosias.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βραδυά ελληνορωσικής φιλίας_Έκθεση φωτογραφίας 

του Νίκου Κασέρη  

Φωτεινά, μεστά χρώματα, άπλετο φως της ελληνικής γης, 

εικόνες, ήχοι, γεύσεις Ελλάδας να ξεχειλίζουν από τις υψηλής 

καλλιτεχνικής ποιότητας και αισθητικής φωτογραφίες του 

εξαιρετικού Ροδίτη ζωγράφου Νίκου  Κασέρη,    ανάγνωση 

αποσπαμάτων του βιβλίου Το αγόρι της χαρμοσύνης του 

γνωστού Ρώσου συγγραφέα Γιούρι Νετσιπορένκο 

(μεταφράστηκε στην ελληνική γλώσσα και εκδόθηκε στη 

Ρόδο), ανάγνωση αποσπασμάτων από το βιβλίο του ιδίου  Ο 

Γκόγκολ και οι Έλληνες, ελληνική μουσική, χορός και 

τραγούδι που θερμαίνει τις καρδιές, ποίηση που γαληνεύει τις 

ψυχές, αυθόρμητη, ειλικρινής συζήτηση, αβίαστα χαμόγελα 

ζωντανά γέλια, έντονα χειροκροτήματα, θετική αύρα και 

έντονα συναισθήματα, όλα αυτά κυριάρχησαν την Παρασκευή 

17 Φεβρουαρίου 2017 στη Βιβλιοθήκη I.S. Turgenev 

(http://turgenev.ru/) στη μουσικο-καλλιτεχνική βραδυά, 

αφιερωμένη σε έναν από τους σημαντικότερους φωτογράφους 

της σύγχρονης Ελλάδας, στο Νίκο Κασέρη, δημιουργό 

μοναδικών φωτογραφιών της ιδιαίτερης πατρίδας του, της 

Ρόδου, που είναι παγκοσμίως γνωστές, καθώς και στο γνωστό 

Ρώσο συγγραφέα Γιούρι Νετσιπορένκο., έργα του οποίου 

μεταφράζονται στην ελληνική με τη σύμπραξη της Δημοτικής 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

                  17 Φεβρουαρίου 2017 στη Βιβλιοθήκη I.S. Turgenev 

(http://turgenev.ru/) 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/vradia_ellinorosikis_filias_ekthe

si_fotografias_toi_nikoi_kaseri1722017.html 
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Αρχής της Ρόδου 

  

 

  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Έκθεση "Διάλογοι με τον Όμηρο" 

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκαν την 

Παρασκευή 17 Φεβρουαρίου 2017 στο εκθεσιακό κέντρο του 

Μουσείου Εικαστικών Τεχνών της πόλης 
Καλούγκα (www.artmuseum.kaluga.ru πλησίον της Μόσχας) 

τα εγκαίνια της έκθεσης «Διάλογοι με τον Όμηρο», που χαίρει 

της στήριξης του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

17 Φεβρουαρίου 2017 στο εκθεσιακό κέντρο του Μουσείου 

Εικαστικών Τεχνών της πόλης Καλούγκα (www.artmuseum.kaluga.ru 

πλησίον της Μόσχας) 
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Πρόκειται για ένα μοναδικό εικαστικό-λογοτεχνικό εγχείρημα 

των τελειοφοίτων της Σχολής Καλών Τεχνών της πόλης 

Καλούγκα.  

Στη συγκεκριμένη έκθεση εκτίθενται 8 μεγάλα έργα-πανώ, 

εμπνευσμένα από την «Ιλιάδα» του Ομήρου, συνοδευόμενα το 

καθένα από κείμενα (ανάλυση-επεξήγηση του κάθε εικαστικού 

έργου, αποσπάσματα από το ποίημα, λογοτεχνική-καλλιτεχνική 

ανάλυση κ.α.). 

 

 

  

  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_ekthesi_dialogoi_me_to

n_omiro__17_fevroiarioi_2017_.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Ημέρα Ελλάδας» στα πλαίσια του Διεθνούς Φεστιβάλ 

«Η Μόσχα είναι το σπίτι μου» 

υπό την αιγίδα και την υποστήριξη της Διεύθυνσης Εθνικής 

Πολιτικής και του Τμήματος Παιδείας του Δήμου της Μόσχας. 

Πάνω από 150 προσκεκλημένοι πήραν μέρος σε διάφορες 

εκδηλώσεις της Ημέρας, ενώ το Μέγαρο των Πιονέρων ήταν 

γεμάτο από μικρούς μας φίλους. 

Τα παιδιά πήραν μέρος σε όλα τα master-class με μεγάλη 

ευχαρίστηση. Χειροποίητα καρτ-ποστάλ, κούκλες με ελληνικές 

παραδοσιακές ενδυμασίες, κεντήματα, καθώς και το θεατρικό 

δρώμενο - master-class «Οι Μύθοι του Αισώπου» από το 

Θεατρικό Εργαστήριο του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., με καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργκι 

Τσερβίνσκι, δεν άφησαν κανέναν αδιάφορο.   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

4 Μαρτίου 2017 στο Μέγαρο των Πιονέρων (Πρωτοπόρων) (Vorobievy Gory) 

   

   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/imera_elladas__4_martioi_2017_.ht

ml 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

 Μουσικο-λογοτεχνική εκδήλωση του Λ. Λάρκου 

Μία υψηλών καλλιτεχνικών προδιαγραφών, 

συναισθηματικά φορτισμένη εκδήλωση είχε τη δυνατότητα 

να απολαύσει το κοινό, Έλληνες και Φιλέλληνες της 

Μόσχας, το απόγευμα της Πέμπτης 23 Μαρτίου 2017, κατά 

τη μουσική-φιλολογική βραδυά «Αφιέρωμα στο Βασίλη 

Μιχαηλίδη» με την ευκαιρία συμπλήρωσης 100 χρόνων από 

το θάνατο του θρυλικού ποιητή της Κύπρου, που 

πραγματοποιήθηκε στις φιλόξενες εγκαταστάσεις της 

Πρεσβείας της Κύπρου στη Μόσχα. Η εκδήλωση 

διοργανώθηκε από την Πρεσβεία της Κύπρου στη Μόσχα, 

το Κέντρο Ελληνικού  Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

www.hecucenter.ru με τη στήριξη του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου και σε αυτήν 

παρουσιάστηκε ποίηση του θρυλικού Κύπριου ποιητή 

Βασίλη Μιχαηλίδη, μελοποιημένη από τον σημαντικό 

σύγχρονο Κύπριο συνθέτη Λάρκο Λάρκου. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_moisikolog

otehniki_ekdilosi_toi_l_larkoi__23_martioi_2017.html 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

23 Μαρτίου 2017 στις εγκαταστάσεις της Πρεσβείας της Κύπρου στη 

Μόσχα 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Ημερίδα "Καζαντζάκης και Ρωσία"  

Σε υψηλό καλλιτεχνικό-λογοτεχνικό επίπεδο 

πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 7 Απριλίου 

2017 η λογοτεχνική εκδήλωση-στρυγγυλή τράπεζα ΄΄ Νίκος 

Καζαντζάκης και Ρωσία –  Ο Επίκαιρος  Νίκος Καζαντζάκης΄΄  

στο πλαίσιο του αφιερωματικού έτους 2017 ΄΄60 Χρόνια από 

το Θάνατο του Ν. Καζαντζάκη΄΄, κατά το οποίο  λαμβάνουν 

χώρα σειρά δράσεων ανά τον κόσμο. 

Η εκδήλωση αποτέλεσε συνδιοργάνωση του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα, της 

Διεθνούς Εταιρείας Φιλών Νίκου Καζαντζάκη, ο πρόεδρος της 

οποίας Γιώργος Στασινάκης αφίχθη ειδικά στη Μόσχα για 

την παρούσα εκδήλωση,  του Συντονιστικού  Γραφείου 

Εκπαίδευσης Μαριούπολης και των εν Μόσχα αποσπασμένων 

εκπαιδευτικών κ.κ. Πέτρου Καλογερόπουλου, Διονυσίου 

Μαρούλη, κας Γεωργίας Παπαδοπούλου και Ινέσσας 

Εφραιμίδου, ενώ το όλο εγχείρημα έχαιρε της αιγίδας του 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

7 Απριλίου 2017 στις εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας 

(αίθουσα Νο 2) 

   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_imerida_kazantzak
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Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας και του Ελληνικού 

Ιδρύματος Πολιτισμού (Αθήνα). 
is_kai_rosia__7_aprilioi_2017_.html 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

"Μνήμη του νεκρού αδερφού" του Μ. Θεοδωράκη 

Ιδιαίτερες στιγμές μέθεξης, σύμπραξης, πραγματικής κάθαρσης 

βιώσαμε το απόγευμα του Σαββάτου 22 Απριλίου 2017 στις 

φιλόξενες εγκαταστάσεις του σχολείου μέσης εκπαίδευσης της 

Μόσχας με έμφαση στην ελληνική παιδεία № 1450 

«ΟΛΥΜΠΟΣ» (πρώην № 551) κατά την παρακολούθηση ενός 

μοναδικού μουσικο-θεατρικού δρώμενου, της λαϊκής όπερας 

του Μίκη Θεοδωράκη «Του νεκρού αδερφού» σε εκτέλεση από 

τη Θεατρική σκηνή Λυκείου Λιτοχώρου (http://lyk-

litoch.pie.sch.gr/) και την  μικτή χορωδία του Ιδρύματος 

Σακελλαρίδη (https://www.facebook.com/idrima.sakellaridi), 

που αφίχθησαν στη ρωσική πρωτεύουσα ειδικά για την 

περίσταση αυτή. 

Ευρισκόμενο στους πρόποδες του Ολύμπου, το Λύκειο 

Λιτοχώρου επί σειράς ετών έχει να επιδείξει πολυεπίπεδες 

δράσεις και έντονη και ποιοτική πολιτιστική και καλλιτεχνική 

δραστηριότητα, πρόσφατα δε βραβεύθηκε από τον πρόεδρο της 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

22 Απριλίου 2017  στο δημόσιο σχολείο μέσης εκπαίδευσης της 

Μόσχας με έμφαση στην ελληνική παιδεία № 1450 «ΟΛΥΜΠΟΣ» 

(πρώην № 551) 
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Ελληνικής Δημοκρατίας. 

Η παράσταση παρουσιάσθηκε στην ελληνική γλώσσα με 

υπερτίτλους στη ρωσική. 

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_mnimi_toi_

nekroi_aderfoi__toi_m_theodoraki__22_aprilioi_2017_.htm

l 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Ημέρα Ελλάδας» στο Διαδραστικό Κέντρο Δήμου Μόσχας 

Το πρόγραμμα της «Ημέρας Ελλάδας» περιλάμβανε: 

Master-class δημιουργίας καλλιτεχνικής κούκλας σε εθνική 

παραδοσιακή ενδυμασία από την εκπαιδευτικό Νατάλια 

Νοβινκόβα. 

Master-class – παρουσίαση της ελληνικής γλώσσας από την 

καθηγήτριαΆλλα Σουτίρινα. 

Διαδραστικό master-class «Μύθοι τοιυ Αισώπου» από το 

Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-

Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνικός διευθυντής ο σκηνοθετης Γκεόργκιι 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

28 Απριλίου 2017 στο Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 

Μόσχας 
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Τσερβίνσκι). 

Σύντομη αναφορά από τη διευθύντια του Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση στην ιστορική, πολιτισμική εγγύτητα και 

συγγένεια των δύο ομόδοξων λαών μας, Ελλήνων και 

Ρώσων, καθώς και παρουσίαση των τομέων δραστηριοτήτων 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. (επισυνάπτεται). 

Συναυλία «Мουσικό-Χορευτική περιήγηση στον ελληνικό 

κόσμο. Μαγευτική Ελλάδα» από τη Χορωδία και το 

Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική διεύθυνση 

Ινέσσα Εφραιμίδου και Τατιάνα Τσόρναγια αντίστοιχα). Η 

συναυλία ολοκληρώθηκε με master-classελληνικού 

παραδοσιακού χορού από το Χορευτικό Συγκρότημα του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού–Κ.Ε.Π. για μικρούς και 

μεγάλους, κατά το οποίο βρεθήκαμε όλοι στη σκηνή 

πιασμένοι χέρι-χέρι, εκτοξευόμενοι συσπειρωμένοι σε ένα 

χορευτικό γαϊτανάκι με υπόκρουση ήχους και μοτίβα 

ελληνικών παραδοσιακών χορών. 

   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_imera_elladas_sto_

diadrastiko_kentro_dimoi_moshas.html 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βραδυά ελληνικής ποίησης-παράσταση-αφιέρωμα 

στο Γιάννη Ρίτσο «Τη Ρωμιοσύνη μην την κλαις...» 

 Σε μία ιδιαίτερη ατμόσφαιρα καλλιτεχνικής αισθητικής, 

εσωτερικής αγωνίας, ειλικρίνειας και αλήθειας 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 12 Μαΐου 2017 στο 

Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Μόσχας 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

   12 Μαΐου 2017 στο Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Μόσχας 
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βραδυά ελληνικής ποίησης-παράσταση-αφιέρωμα στο 

Γιάννη Ρίτσο «Τη Ρωμιοσύνη μην την κλαις...» από το 

Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

- Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή τον Έλληνα 

σκηνοθέτη Γιώργο Παναγόπουλο, με τη συμμετοχή του 

Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. (επικεφαλής η 

Τατιάνα Τσόρναγια) και του μουσικού συγκροτήματος 

«ТоМεράκι». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/giannis_ritsos__ti_romio

sini_min_tin_klais_120517.html 

 

   

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Ημέρα Ελλάδας» στο Εκθεσιακό Κέντρο του Οίκου 

του Καλλιτέχνη της Μόσχας 

Φωτεινά, μεστά χρώματα, που ακτινοβολούν λαμπερό ήλιο 

της Μεσογείου, γεύσεις και ευωδιές της ελληνικής γης, που 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

   17 Μαΐου 2017, στο Εκθεσιακό Κέντρο του Οίκου του Καλλιτέχνη 

της Μόσχας (11, Kuznetskyi most). 
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εκρήγνυνται από τα έργα της έκθεσης «Νύχτα, σελήνη, 

χαραυγή και ήλιος», αφιερωμένης στα 85 χρόνια λειτουργίας 

της Ένωσης Ζωγράφων Μόσχας και η οποία έχει ενταχθεί σε 

σειρά εκδηλώσεων του τρέχοντος 2017 έτους τουρισμού, 

αποσπάσματα από θεατρικές παραστάσεις και δραματικά 

κείμενα Ελλήνων κλασσικών, χαρούμενη ελληνική μουσική 

και ελληνικό τραγούδι που θερμαίνει τις καρδιές, αυθόρμητη, 

ειλικρινής συζήτηση, αβίαστα χαμόγελα, ζωντανά γέλια, 

έντονα χειροκροτήματα, θετική αύρα και έντονα 

συναισθήματα, όλα αυτά κυριάρχησαν την Τετάρτη το 

βράδυ, 17 Μαΐου 2017, κατά την «Ημέρα Ελλάδας» στο 

Εκθεσιακό Κέντρο του Οίκου του Καλλιτέχνη της Μόσχας 

(11, Kuznetskyi most). 

  

  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_imera_ellados_sto_ekthesiako_

kentro_toi_oikoi_toi_kallitehni_tis_moshas_.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Ελληνική εορταστική βραδυά «Ελληνικά τώρα» 

Μία εξαιρετικά ευχάριστη εμπειρία βιώσαμε την Κυριακή το 

βράδυ 21 Μαΐου 2017, μετά τη λήξη της Λέσχης 

Επικοινωνίας «Μόνο Ελληνικά». Με την ευκαιρία της 

ολοκλήρωσης της ακαδημαϊκής 2016-2017 χρονιάς και εν΄ 

όψει της θερινής περιόδου στη φιλική και αβίαστη 

ατμόσφαιρα του «Πόρτο Μύκονος»  πραγματικά 

απολαύσαμε όλοι μαζί, σπουδαστές, καθηγητές  και στελέχη 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμου – Κ.Ε.Π. την ελληνική 

εορταστική βραδυά «Ελληνικά τώρα». 

Σε έναν ευχάριστο χώρο, με ελληνική μουσική υπόκρουση 

και με φόντο μεστά από ελληνικά χρώματα τοπία, 

δοκιμάσαμε ελληνικά εδέσματα, τραγουδήσαμε, χορέψαμε, 

ανταλλάξαμε απόψεις και ιδέες, επαναλάβαμε ορισμένες 

πληροφορίες από τις κοινές σελίδες στην ιστορία των δύο 

λαών μας, διαγωνιστήκαμε στις σχετικές με την Ελλάδα, την 

ιστορία, τον πολιτισμό της γνώσεις μας, κερδίσαμε δώρα και 

εμπειρίες στη φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα του «Πόρτο 

Μύκονος» επί της οδού 27, Sushevskaya str., building 2 

(metro station “Novoslobodskaya/Mendeleevskaya”). 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/elliniki_eortastiki_vradia_ellin

ika_tora_210517.html 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

21 Μαΐου 2017.  Ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στο 7ο Διεθνές Ορθόδοξο 

Φεστιβάλ«ΑΡΤΟΣ» 

Το αληθινό, ειλικρινές ενδιαφέρον του κοινού προσύλκησε η 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ,  που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 25 

Μαΐου 2017 στο πλαίσιο 7 Διεθνούς Ορθόδοξου Φεστιβάλ 

«ΑΡΤΟΣ»  στο Διαδραστικό Πάρκο της Μόσχας 

«Σοκόλνικι». Κάτι τέτοιο δεν είναι τυχαίο, δεδομένου ότι οι 

δύο κόσμοι μας, ο ελληνικός και ο ρωσικός κόσμος, 

συνδέονται αφ΄ ενός με γεωγραφική εγγύτητα, καθώς και με 

ιστορική-πολιτισμική-πνευματική συγγένεια, οι δε μεταξύ 

των τριβές και επαφές παραπέμπουν στη μυθολογία ακόμη, 

και, βέβαια, αναπτύσσονται και διευρύνονται κατά την 

ιστορική πορεία. 

Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ λειτουργεί έκθεση φωτογραφίας 

για το σημερινό βίο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας 

στις Περιφέρειες της χώρας, καθώς και η έκθεση πινάκων 

ζωγραφικής «Βυζαντινοί Ναοί» της Καρολίνας Χατκέβιτς, 

την οποία είχαμε πρωτοεκθέσει τον περασμένο Δεκέμβριο. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_imera_ellad

as_sto__7o_diethnes_orthodokso_festivalartos.html 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

25 Μαΐου 2017  στο Διαδραστικό Πάρκο της Μόσχας «Σοκόλνικι» 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ στο МASTERSLAVL  –ΔΙΗΜΕΡΟ 

ΠΟΛΥΕΠΙΠΕΔΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ -ΔΙΗΜΕΡΟ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗΣ   

στον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ– ΠΟΛΥΕΠΙΠΕΔΗ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ – 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΗ, ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ, 

ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ, ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΩΝ 

Ζωηρά γέλια, έντονα θετικά συναισθήματα, αύρα χαράς, 

ενθουσιασμός και μεράκι, όλα αυτά κυριάρχησαν κατά το 

 ΔΙΗΜΕΡΟ ΕΛΛΑΔΑΣ την περίοδο 3-4 Ιουνίου 

2017 στο διαδραστικό χώρο παιδικών δραστηριοτήτων, 

ανάπτυξης και ψυχαγωγίας Masterslavl 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

3-4 Ιουνίου 2017  στο διαδραστικό χώρο παιδικών δραστηριοτήτων, 

ανάπτυξης και ψυχαγωγίας Masterslavl 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_imeres_elladas_sto_ma

sterslavl.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

«ΑΝΤΙΓΟΝΗ» 

Με εξαιρετική επιτυχία παρουσιάστηκε τη Δευτέρα 12 

Ιουνίου 2017, εν΄ όψει της θερινής περιόδου, με την ευγενική 

υποστήριξη του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού, η 

παράστασή μας «ΑΝΤΙΓΟΝΗ» στην υπεργεμάτη με 

θεατρόφιλους  Έλληνες και Φιλέλληνες αίθουσα του 

Θεάτρου  “LUNA THEATRE” της Μόσχας.  

Φωτογραφίες από την παράσταση δύνασθε να αντλήσετε στην 

εξής παραπομή στο 

Διαδίκτυο: https://yadi.sk/d/pIjgeup23K7TgN 

Βίντεο: https://www.youtube.com/watch?v=crlA8bw33a0 

 

Με την υποστήριξη του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού 

 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

12 Ιουνίου 2017, Θέατρο «Luna Theater» (Μόσχα) 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_antigoni__12_ioinioi_2

017.html 
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Δραττόμεθα της ευκαιρίας για να εκφράσουμε 

άλλη μία φορά την ευγνωμοσύνη μας στο 

Γραφείο ΕΟΤ Μόσχας και στον προϊστάμενό 

του Πολύκαρπο Ευσταθίου, που αξιολόγησε, 

εκτίμησε και στήριξε το εγχείρημά μας.  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Έκθεση ζωγραφικής  «Στις ελληνικές ακτές». 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη 21 

Ιουνίου 2017, (ώρα 18.00) στην καρδιά της Ελλάδας, στην 

Αθήνα, στους πρόποδες της Ακρόπολης, τα εγκαίνια της 

ατομικής έκθεσης της Ρωσίδας ζωγράφου και ένθερμης 

Φιλελληνίδας  Ξένιας Γιαροβάγια  «Στις ελληνικές ακτές». 

Το εκθεσιακό εγχείρημα «Στις ελληνικές ακτές» είναι ήδη 

ιδιαίτερα γνώριμο στο κοινό της Μόσχας, σε Έλληνες και 

Φιλέλληνες της ρωσικής πρωτεύουσας, δεδομένου ότι έργα 

της καλλιτέχνιδος εκτέθησαν επανειλημμένα κατά τη 

διάρκεια του αφιερωματικού 2016 Έτους Ελλάδας-Ρωσίας.   

Οι δημιουργίες της Ξένιας Γιαροβάγια, μεστές σε χρώματα, 

ζωντάνια, διάχυτες από ακτίνες ελληνικού ήλιου, μυρωδιές, 

γεύσεις, ήχους, ανέμους, αρώματα Ελλάδας, είναι γνωστές 

στο κοινό και τους φίλους μας από την Εορταστική τελετή 

10ετίας του Κ.Ε.Π. (6 Μαρτίου 2016, Οίκος Λογοτεχνών 

Μόσχας), από το πραγματοποιηθέν τον Αύγουστο του 2016 

Ορθόδοξο Φεστιβάλ «ΑΡΤΟΣ», καθώς και από την 

ατομική της Έκθεση, που με ιδιαίτερη επιτυχία 

πραγματοποιήσαμε τον περασμένο Οκτώβριο στον Οίκο 

Εθνοτήτων της Μόσχας. 

Στήριξη ενημέρωσης - HellenicSky.com . Ιδιαίτερη 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

19/06/2017-25/06/2017, Αθήνα 

   

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesi_zografikis_stis_ellinikes_akte

s190625062017.html 
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ευγνωμοσύνη στους Гεώργιο Μπούρμπουλη, διευθυντή της 

«HellenicSky», και  Στέλιο Μαρούλη για την  αμεσότητα 

και τον επαγγελματισμό τους. 

  

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

3η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 

ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ / ФЕΣΤΙΒΑΛ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ 

ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΗΚΟΥΣ ΚΑΙ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ 

  Λαμπερά χαμόγελα, φωτεινά μάτια, αβίαστη, φιλική 

ανθρώπινη επικοινωνία, ενδιαφέρουσες συναντήσεις και 

συζητήσεις με καλλιτεχνικό κόσμο και κοινό, αίσθηση 

χαράς, ζέσης, φωτός, χρωμάτων, ήχων, ευωδιών ΕΛΛΑΔΑΣ – 

όλα αυτά κυριάρχησαν καθ΄όλη τη διάρκεια 

της  3ης Εβδομάδας Ελληνικού Κινηματογράφου - Φεστιβάλ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

2-8 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017 στον ιστορικό κινηματογράφο “ILLUZION” (Μόσχα) 
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Ταινιών Μεγάλου Μήκους και Ντοκιμαντέρ, που 

διοργανώσαμε το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) 

και η Κρατική Ταινιοθήκη της Ρωσίας – 

«GOSFILMOFOND» στις εγκαταστάσεις του ιστορικού 

κινηματογράφου  «Illuzion» (2-8 Οκτωβρίου 2017). 

Κατά τη διάρκεια του Εβδομαδιαίου αυτού Αφιερώματος οι 

Έλληνες και Φιλέλληνες της Μόσχας είχαν τη δυνατότητα να 

απολαύσουν στολίδια της ελληνικής κινηματογραφικής 

παραγωγής του τέλους του προηγούμενου αιώνα, αλλά και του 

σύγχρονου ελληνικού κινηματογράφου, με τη συμμετοχή των 

ίδιων των δημιουργών τους της έβδομης τέχνης.  

 

  
 

Αυτό το εγχείρημα αποτέλεσε αποκύημα 4-ετούς άοκνης, 

συστηματικής σύνθετης εργασίας και σήμερα δεν δυνάμεθα 

να μην εκφράσουμε την ικανοποίηση και χαρά μας για το 

αποτέλεσμα, για την αποδοχή του Φεστιβάλ από το κοινό, 

για τα χειροκροτήματα και τις κριτικές του, τα ουσιαστικά 

σχόλιά του και ενδιαφέρον του, για τη θετική ενέργεια και 

συναισθήματα, που εισπράξαμε!!! 

 

 

ПРОГРАММА 3ης  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ / ФЕΣΤΙΒΑΛ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΤΑΙΝΙΩΝ ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΗΚΟΥΣ ΚΑΙ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ  
2-8 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017 στον ιστορικό κινηματογράφο “ILLUZION”, έναρξη 

προβολών 19.00 

(στην ελληνική, με υποτίτλους στη ρωσική) 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΑΙΝΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΣ -ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Δευτέρα, 2 Οκτωβρίου  ΚΑΛΗ ΠΑΤΡΙΔΑ, ΣΥΝΤΡΟΦΕ (ΜΠΕΛΟΓΙΑΝΝΗΣ) 

 

Λευτέρης Ξανθόπουλος, έτος παραγωγής – 1986, 

διάρκεια 90΄.  Κινηματογραφική ταινία μεγάλου μήκους. 

Τρίτη, 3 Οκτωβρίου  Ο ΔΡΑΠΕΤΗΣ 

 

Λευτέρης Ξανθόπουλος, έτος παραγωγής – 1991, 

διάρκεια 110΄. Κατηγορία: Κινηματογραφική ταινία 
μεγάλου μήκους. 

Τετάρτη 4 Οκτωβρίου Η ΠΙΚΡΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΝΤΡΕΪ ΓΚΟΡΕΝΚΟ  

 

Λευτέρης Ξανθόπουλος, έτος παραγωγής – 2010, 

διάρκεια 52΄.  Κατηγορία: Ντοκιμαντέρ. 

Πέμπτη, 5 Οκτωβρίου 

(ώρα έναρξης – 17.30) 

Η ΕΚΔΡΟΜΗ - ΙΩΑΝΝΙΝΑ Χρήστος Καρακάσης, έτος παραγωγής – 2004, 
διάρκεια 95΄. Κατηγορία: Ντοκιμαντέρ. 

Παρασκευή, 6 Οκτωβρίου ΟΙ ΕΡΑΣΤΕΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ -    2010, 44΄  

TAKE A TRIP – ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 2014, 30΄ 
МОРΦΟΓΕΝΕΣΗ – 2012,  25΄ 

  Χρήστος Καρακάσης, Κατηγορία:: Ντοκιμαντέρ. 

 

Σάββατο, 7 Οκτωβρίου 

Με τη συμμετοχή του ίδιου του 

σκηνοθέτη!!! 

ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ  

 

Γιώργος Μεσσάρης, έτος παραγωγής – 2015, διάρκεια 

71΄. Κατηγορία: Ντοκιμαντέρ. 

Σάββατο, 7 Οκτωβρίου ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΕ ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΔΕΣ – 2011,  65΄ Χρήστος Καρακάσης, Κατηγορία: Ντοκιμαντέρ. 

Κυριακή, 8 Οκτωβρίου ΤΑ ΔΕΛΦΙΝΑΚΙΑ ΤΟΥ ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΥ Ντίνος Δημόπουλος, Άγγελος Σιδεράτος. Έτος 
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παραγωγής –  1994, διάρκεια 92΄. Κατηγορία: 

Κινηματογραφική ταινία μεγάλου μήκους. 

Κυριακή, 8 Οκτωβρίου Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΜΙΑΣ ΙΔΕΑΣ – 2011,  70΄ Χρήστος Καρακάσης, Κατηγορία: Ντοκιμαντέρ. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_3i_evdomada_ellini

koi_kinimatografoi_sti_mosha.html  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΑΠΟΗΧΟΣ ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΙΚΟΥ  ΕΤΟΥΣ 

Εν όψει του Καινούργιου Αφιερωματικού Έτους 

Τουρισμού Ελλάδας – Ρωσίας, που μόλις ξεκίνησε και θα 

ολοκληρωθεί το τέλος του επόμενου έτους, το βράδυ 
της Τετάρτης 25 Οκτωβρίου 2017 σε μία ιδιαίτερα ζεστή, 

φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα στις εγκαταστάσεις 
του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας (αίθουσα № 

2) διεξήχθηκε η εκδήλωση απολογισμού του 

Αφιερωματικού Έτους 2016 Ελλάδας-Ρωσίας 
 ΑΠΟΗΧΟΣΑΦΙΕΡΩΜΑΤΙΚΟΥ  ΕΤΟΥΣ, που διοργάνωσε  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

25 Οκτωβρίου 2017,   Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/ru/news/press_release__25102017__eho_p

erekrestnogo_goda.html  
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το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.). 

Το πρόγραμμα της βραδυάς περιλάμβανε: 
 Παρουσίαση του περιοδικού «ΙΣΤΟΡΙΑ – 1η Σεπτεμβρίου», 

μεταξύ άλλων των αφιερωμένων στην Ελλάδα και στις 

ελληνορωσικές σχέσεις τεύχων του. Κατά την παρουσίαση ο 

αρχισυντάκτης του περιοδικού, διδάκτορ ιστορίας Аλεξέι 

Σαβέλιεβ. Επί του παρόντος επισημαίνεται, ότι τον τρέχοντα 

μήνα το περιοδικό συμπλήρωσε το 25ο έτος του βίου του. 

 
 Προβολή του ντοκιμαντέρ "Οιδίπους στην Επίδαυρο", για 

την παράσταση «Οιδίπους Τύραννος» του Σοφοκλή, που 

ανέβηκε στην Επίδαυρο το καλοκαίρι του 2016 σε σκηνοθεσία 

του καλλιτεχνικού διαυθυντή του Θεάτρου «Βαχτάνγκοβ» της 

Μόσχας, γνωστού σκηνοθέτη Ρίμας Τούμινας.  Σκηνοθέτες 

του ντοκιμαντέρ, διάρκειας  40΄, οι Аλεξάντρ Μιαχτσενκόβ 

και Мαρίνα Мερκούλοβα. 

 

 Συζήτηση 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Αστερισμός Δασκάλων και Τεχνιτών» 

  Με ιδιαίτερη επιτυχία, σε μία εξαιρετικά ζεστή, 

ευχάριστη, φιλική ατμόσφαιρα, με ελληνικές μελωδίες ως 

μουσική υπόκρουση και με φόντο τοπία της εκπάγλου 

καάλλους ελληνικής φύσης, το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) εκπροσώπήσει εφέτος την Ελλάδα 

σε μία από τις πλέον φημισμένες καλλιτεχνικές-

εκπαιδευτικές εκθέσεις της ρωσικής πρωτεύουσας  
 «Αστερισμός Δασκάλων και Τεχνιτών», η οποία 

πραγματοποιήθηκε την περιδο 3-6 Νοεμβρίου 2017 στο 

εκθεσιακό-διαδραστικό κέντρο «OLIMPIISKYI”. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

3-6 Νοεμβρίου 2017 στο εκθεσιακό-διαδραστικό κέντρο 

«OLIMPIISKYI” 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_selease_asterismos_daskalo

n_kai_tehniton.html  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ 

Σε μία εξαιρετικά ζεστή, φιλική, ευχάριστη ατμόσφαιρα, 

με μελωδικά ακούσματα τανγκό, βαλς αλλά με ήχους, 

άρωμα και φως Ελλάδας, πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 2017, στην αίθουσα τελετών 

και συναυλιών του Kρατικού Γλωσσολογικού 
Πανεπιστημίου της Μόσχας, η ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 

σηματοδοτώντας την απαρχή μίας ευρύτερης 

μακροπρόθεσμης συνεργασίας μεταξύ του σημαίνοντος 

αυτού Ανωτάτου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της Ρωσίας 

και του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) στην 

υπόθεση προώθησης-προβολής της ελληνικής γλώσσας 

και πολιτισμού. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

10 Νοεμβρίου 2017, στην αίθουσα τελετών και συναυλιών του Kρατικού 

Γλωσσολογικού Πανεπιστημίου της Μόσχας  
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Το Πρόγραμμα της ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ περιλαμβάνει: 

        - Τελετή έναρξης με χαιρετισμό της αντιπρυτάνεως του Πανεπιστημίου, 

προφέσσορα Ειρήνης Σμολιανίκοβα και της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας 

Γιαννίτση.- Σύντομη παρουσίαση των δράσεων του Κ.Ε.Π. και των κοινών 

σελίδων στην ιστορία των δύο φίλων ομόδοξων λαών, Ελλήνων και Ρώσων.      

      - Χαιρετισμό από τον έκτακτο και επιτετραμμένο πρέσβυ της Ελληνικής 

Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Ανδρέα Φρυγανά.  

      - Συναυλία «Ήχοι Ελλάδας» του Έλληνα συνθέτη και κιθαρίστα Θανάση 

Καραμίντζιου με τη συμμετοχή των εκλεκτών Ρώσων συναδέλφων του 

Ευγενίας Μπογκίνσκαγια (βιολοντσέλο) και Λεονίντ Ζελέζνι (βιολί). 

 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/imera_elladas_kai_sinailia_sto_gl

ossologiko_panepistimio_moshas_10_noemvrioi_2017.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βιωματικά Εργαστήρια «Δημιουργική Γνώση»  

Σε μία εξαιρετικά φιλική, ζεστή, αυθόρμητη ατμόσφαιρα, με 

έντονους ζωντανούς ρυθμούς, κέφι, γέλιο, δημιουργικότητα, 

φαντασία πραγματοποιήθηκε  την Παρασκευή 24 

Νοεμβρίου 2017 στη  Βιβλιοθήκη «Τουργκένεφ» μία 

ιδιαίτερη εκδήλωση, το βιωματικό 

εργαστήριο ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΓΝΩΣΗ» με τις ειδικά 

καλεσμένες μας από την Ελλάδα, την καταξιωμένη  

οργανώτρια βιωματικών εργαστηρίων Μαίρη Κρητικού  και 

τη γνωστή εικονογράφο - συγγραφέα Λήδα Βαρβαρούση. Η 

πρωτοβουλία της εκδήλωσης και της γενικότερης άφιξης στη 

Μόσχα των δύο λειτουργών της παιδείας για σειρά 

βιωματικών εργαστηρίων ανήκει στους εν Μόσχα 

αποσπασμένους εκπαιδευτικούς μας Γεωργία 

Παπαδοπούλου και Διονύσιο Μαρούλη, ενώ την οργάνωση 

της συγκεκριμένης εκδήλωσης είχαν το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και ο φιλόλογος Διονύσιος 

Μαρούλης. 

 Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη: 

 Του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στη Μόσχα 

 Του Γραφείου Ελληνικού Τουρισμού Μόσχας  

(ΕΟΤ) 

 Της αεροπορικής εταιρείας  AEGEAN AIRLINES 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

24 Νοεμβρίου 2017 στη  Βιβλιοθήκη «Τουργκένεφ» 

    

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/viomatika_ergastiria__dimioirgik

i_gnosi_24112017.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Μουσικο-ποιητική παράσταση-αφιέρωμα «Σε τούτα εδώ τα 

μάρμαρα κακιά σκουριά δεν πιάνει ... » 

Σε μία ιδιαίτερη ατμόσφαιρα καλλιτεχνικής αισθητικής, 

εσωτερικής αγωνίας, ειλικρίνειας και αλήθειας 

πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2017 στο 

Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Μόσχας η 

μουσικό-ποιητική παράσταση-αφιέρωμα στο Γιάννη 

Ρίτσο «Σε τούτα εδώ τα μάρμαρα κακιά σκουριά δεν πιάνει 

... » από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή τον Έλληνα 

σκηνοθέτη Γιώργο Παναγόπουλο, με τη συμμετοχή της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π. (επικεφαλής, καλλιτεχνική 

διευθύντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου). 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

26 Νοεμβρίου 2017 στο Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Μόσχας  

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

89 

  

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_moisikopoiitiki_para

stasiafieroma_se_toita_edo_ta_marmara_kakia_skoiria_den_pianei_

_.html  

   

   

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_moisikopoiitiki_parastasiafieroma_se_toita_edo_ta_marmara_kakia_skoiria_den_pianei__.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_moisikopoiitiki_parastasiafieroma_se_toita_edo_ta_marmara_kakia_skoiria_den_pianei__.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_moisikopoiitiki_parastasiafieroma_se_toita_edo_ta_marmara_kakia_skoiria_den_pianei__.html


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

90 

  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΜΟΣΧΑΣ  

  Σε μία εξαιρετικά ζεστή, φιλική, ευχάριστη και ιδιαίτερη 

ατμόσφαιρα καλλιτεχνικής αισθητικής, εσωτερικής αγωνίας, 

ειλικρίνειας και αλήθειας, με μελωδικά ακούσματα συνθέσεις 

του μεγάλου Μίκη Θεοδωράκη σε στίχους του 

τιτάνιου Γιάννη Ρίτσου, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 

1 Δεκεμβρίου 2017, στην αίθουσα τελετών και συναυλιών 

του Kρατικού Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου της Μόσχας, 

η ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, σηματοδοτώντας την απαρχή μίας 

ευρύτερης μακροπρόθεσμης συνεργασίας μεταξύ του 

σημαίνοντος αυτού Ανωτάτου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της 

Ρωσίας και του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) 

στην υπόθεση προώθησης-προβολής της ελληνικής γλώσσας 

και πολιτισμού. 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

1 Δεκεμβρίου 2017, στην αίθουσα τελετών και συναυλιών του Kρατικού 

Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου της Μόσχας  

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/imera_elladas_paidagogiko_pane

pistimio__diadosi_ellinikoi_politismoi_kai_glossas.html  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βραδυά «Ελληνικής Ποίησης» 08/12/17 

 Σε μία ιδιαίτερη ατμόσφαιρας καλλιτεχνικής αισθητικής, 

εσωτερικής αγωνίας, ειλικρίνειας και αλήθειας 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

8 Δεκεμβρίου 2017 στο Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 

Μόσχας   
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πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή   8 Δεκεμβρίου 

2017 στο Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 

Μόσχας η βραδυά «Ελληνικής Ποίησης» από το Θεατρικό 

Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) με 

καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι.  

Το πρόγραμμα της βραδυάς περιλάμβανε: 

1. Γιάννης Ρίτσος-«Σονάτα του σεληνόφωτος». 

Εκτέλεση: Μαργαρίτα Μπέσοβα. 

 

2. Ρίτα Μπούμη-Παππά-«1000 σκοτωμένα κορίτσια». 

Εκτέλεση: Οξάνα Όσιποβα, Σβετλάνα Γκοροντέτσκι. 

 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_vradiaellinikis_poii

sis_081217.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βραδυά «Δικαίωμα στη 

Μνήμη__15.12.2017» 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ–ΑΔΗΡΙΤΗ ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ 

ΤΟΥΣ ΖΩΝΤΑΝΟΥΣ… 

Σε ατμόσφαιρα έντονης συναισθηματικής φόρτισης, 

συγκίνησης, αλήθειας, σύμπραξης και συμπόνιας 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 

2017 στη συνεδριακή αίθουσα «ОRION» του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου βραδυά μνήμης των αθώων 

θυμάτων της περιόδου των εκτοπίσεων και εκκαθαρίσεων, 

που αποτελεί μία από τις τραγικότερες σελίδες στην ιστορία 

της ομογένειάς μας τον περασμένο αιώνα. Η εκδήλωση 

διοργανώθηκε από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) και το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας με την ευκαιρία 

συμπλήρωση 80 ετών από την έναρξη της Ελληνικής 

Επιχείρησης του Υπουργείου/Επιτροπής Εσωτερικών 

Υποθέσεων της ΕΣΣΔ (15.Δεκεμβρίου 1937) και με τη 

συμμετοχή του ερευνητή, μελετητή,  συγγραφέα 

του Ελληνικού Μαρτυρολογίου Ιβάν Ντζουχά. 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

15 Δεκεμβρίου 2017 στη συνεδριακή αίθουσα «ОRION» του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου  

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__vradia_dikaiomat

os_sti_mnimi__15122017.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Χριστουγεννιάτικες και Πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις, ήθη 

και έθιμα στην ομόδοξη Ελλάδα. 

Λόγω εκτάκτων και απρόσμενων περιστάσεων, που δεν 

επέτρεψαν στον διακεκριμένο Ελληνιστή, συγγραφέα, 

μεταφραστή Ολέγκ Τσυμπένκο να μεταβεί στη ρωσική 

πρωτεύουσα, η προγραμματισμένη για την Τετάρτη 20 

Δεκεμβρίου 2017 στην Βιβλιοθήκη «I.S. Turgenev» διάλεξη-

παρουσίαση με θέμα «Η «ελληνική ιδέα» (η αρχαιότητα – το 

Βυζάντιο – ο νεώτερος ελληνισμός) στην ρωσική σκέψη την 

περίοδο 18ου -19ου αι.: οι περιπτώσεις του Ευγένιου 

Βουλγάρεως και του Κονσταντίν Λεόντιεφ» αντικαταστάθηκε 

από μία καλλιτεχνική βραδυά, που είχε δύο σκέλη: αρχικά 

προβήκαμε σε μία σύντομη αναφορά-παρουσίαση στις κοινές 

σελίδες στην ιστορία των δύο κόσμων μας, των δύο 

ομόδοξων λαών μας, Ελλήνων και Ρώσων, που συνδέονται 

με ιστορική, πνευματική, πολιτισμική συγγένεια και εγγύτητα 

εκατονταετιών, ενώ στη συνέχεια προβήκαμε σε παρουσίαση 

των Χριστουγεννιάτιων και Πρωτοχρονιάτικων παραδόσεων 

και εθίμων σε διάφορες περιοχές ης Χώρας μας, με τη 

συμμετοχή της Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση της εν 

Μόσχα αποσπασμένης εκπιδευτικού, μουσικού Ινέσσας 

Εφραιμίδου, που ομόρφυνε σημαντικά την εκδήλωση.    

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

20 Δεκεμβρίου 2017, Βιβλιοθήκη «I.S. Turgenev» 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__20122017_filologi

ki_sinantisi_me_ton_siggrafeametafrasti_olegk_tsimpenko.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βραδυά ελληνικής ποίησης 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, με υψηλότατο δείκτη 

ενδιαφέροντος και προσήλωσης εκ μέρους του κοινού, 

μαθητών και γονέων, που κατέκλυσαν την Αίθουσα 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

23 Δεκεμβρίου 2017 στο περίφημο Μουσείο Εικαστικών Τεχνών 

«Αλέξανδρος Πούσκιν» 

Περισσότερα: 
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Μουσικής  του Κέντρου Αισθητικής Αγωγής για Παιδιά 

και Νέους «Μουσείον», το οποίο υπάγεται στο περίφημο 

Μουσείο Εικαστικών Τεχνών «Αλέξανδρος Πούσκιν», 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 23 Δεκεμβρίου 

2017 βραδιά Ελληνικής Ποίησης «Συζητήσεις για θέματα 

τέχνης από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., με καλλιτεχνικό διευθυντή το 

σκηνοθέτη Γκεόργιι Τσερβίνσκι. 

    

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/vradia_ellinikis_poiisis_23122017.ht

ml  
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – 

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ  

Φεστιβάλ Γαστρονομίας Ορθόδοξων Λαών 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13 

Ιανουαρίου 2017 στις εγκαταστάσεις του Δήμου Μόσχας το 6ο 

Γαστρονομικό Φεστιβάλ Νεολαίας «Αναβιώνουμε παραδόσεις. 

Χριστούγεννα», που διοργανώνεται από τη Πατριαρχική Μονή του 

Αγίου Δανιήλ και το Κέντρο Αναβίωσης Παραδόσεων. Συνεργάτες 

του Φεστιβάλ είναι η Εθνική Ένωση Μαγείρων της Ρωσίας και η 

Ένωση Μαγείρων «Γεύση του Κόσμου - RUS». 

Ως ενιαία ομάδα εκπροσωπήσαμε τον Ελληνικό Κόσμο, το 

ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» και η πάντα 

χαμογελαστή και πρόσχαρη ιδιοκτήτριά του Ελένη Γιαννουλάτου 

την Ελλάδα και ο καλός φίλος, Έλληνας σεφ και μουσικός Γιάννης 

Κωφόπουλος την Κύπρο. 

Εις το επανιδείν, φίλοι μας. Πραγματικά περάσαμε πολύ όμορφα 

μαζί σας, εισπράξαμε θετική ενέργεια!Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/festival_gastronomias

_orthodokson_laon.html 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

13 Ιανουαρίου 2017 στις εγκαταστάσεις του Δήμου Μόσχας 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

     Η παρουσίαση της πλήρους και ολοκληρωμένης έκδοσης 
των «Ρωμαίικων παραμυθιών» του εξέχοντος Ρώσου 

μελετητή-φιλοσόφου, συγγραφέα, καθηγητή φιλοσοφίας στο 

Κρατικό Πανεπιστήμιο Μόσχας «Lomonosov» Γιούρι 

Πετρούνιν 

Το ρωσικό, όπως και το ελληνικό, κοινό γνωρίζει το Γιούρι 

Πετρούνιν από τα άρθρα του, που αφορούν ζητήματα 

βυζαντινού πολιτισμού και βυζαντινής παράδοσης. 

Τα «Ρωμαίικα παραμύθια» είναι γραμμένα με πολλή αγάπη 

για τη μεγάλη ελληνική κληρονιμιά και αποτελούν μιά 

λαμπρή προσπάθεια μεταφοράς του συγχρόνου ανθρώπου 

στο μαγικό, γοητευτικό και τόσο ελκυστικό για τους 

Έλληνες και τους Ρώσους κόσμο του ρωμαίικου πολιτισμού. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__16012017__paroisiasi

_vivlioi.html 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

16 Ιανουαρίου 2017 στις  εγκαταστάσεις της Κρατικής 

Βιβλιοθήκης Νεολαίας της Ρωσίας 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Η εορτή του Τμήματος Ελληνικής-Μητρικής Γλώσσας, 

αφιερωμένη στην Αποκριά και την έναρξη της 

Σαρακοστής. 

Την εορτή ετοίμασαν οι μαθητές του Ελληνικού Σχολείου 

Μόσχας (με την ελληνική ως μητρική γλώσσα) και η 

δασκάλα τους, η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων Γεωργία 

Παπαδοπούλου. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_eorti_toi_

tmimatos_ellinikismitrikis_glossas_afieromeni_stin_apokr

ia.html 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

26 Φεβρουαρίου 2017, στις εγκαταστάσεις του  ελληνικού 

εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος» 

   

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Παρουσίαση βιβλίου του Ηλία Ηλιάδη "Ρωσική 

Ελλάδα" 

Ο Ηλίας Ηλιάδης είναι μέλος της Ένωσης Συγγραφέων, 

εθνογράφος, γλύπτης και ευεργέτης, ο οποίος επί σειρά ετών 

ασχολείται εκτενώς με ζητήματα, που σχετίζονται με την 

κληρονομιά των διακεκριμένων ομογενών, που κατοικούν 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

10 Μαρτίου 2017, Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας  
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στις νότιες περιοχές της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_paroisiasi

_vivlioi_toi_ilia_iliadi_rosiki_ellada.html 

    

   

 
ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Παρουσίαση του βιβλίου και του ομώνυμου 

ντοκιμαντέρ με τίτλο "Ο χρυσόστομος της Ρωσικής 

Γης" 

Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, οι προσκεκλημένοι είχαν 

τη δυνατότητα να συζητήσουν με τη σκηνοθέτη Λαρίσα 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

13 Μαρτίου 2017,  Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 
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Γεράσενκο τόσο την έκδοση του βιβλίου, όσο και τη 

διαδικασία παραγωγής του ντοκιμαντέρ, καθώς και τις 

ιδιαιτερότητες του σκηνοθετικού και του εκδοτικού 

εγχειρήματος. Το βιβλίο, που είναι γραμμένο στην ελληνική 

γλώσσα, αναφέρεται στο Ρώσο Άγιο Δημήτρη Ροστόβσκι, ο 

οποίος ήταν ο πρώτος Ρώσος μοναχός – θεολόγος – ιστορικός 

– ποιητής – δραματουργός – σκηνοθέτης. 

Το μεταγλωτισμένο στα ελληνικά ντοκιμαντέρ είναι βασισμένο 

στο ομότιτλο βιβλίο και αποτελεί τη συνέχειά του, παραθέτοντας 

στοιχεία για τον βίο του Αγίου. Με το πέρας της εκδήλωσης οι 

αναγνώστες και οι θεατές υπέβαλαν ερωτήσεις και κατέθεσαν τις 

θετικές τους κριτικές. 

   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/ru/news/pressrelease_prezentaciya_knigi_i_filma_z

latoust_zemli_rossijskoj.html  

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

    Το ντοκιμαντέρ «Είναι σημαντικό το ότι θα είμαι 

εκεί...» του Βλαντίμιρ Κοζίνσκι. 

Το ντοκιμαντέρ  «Είναι σημαντικό το ότι θα είμαι εκεί...» 

αποτελεί έναν ύμνο στην αγάπη, που βοηθά τον άνθρωπο να 

επιβιώνει. Να ζει, να αντιστέκεται σε δυσκολίες, πειρασμούς, 

να ξεπερνά προβλήματα. 

Κεντρικοί ήρωες του ντοκιμαντέρ είναι δύο γενεές ελληνικών 

οικογενειών ΄ άνθρωποι ειλικρινείς, καλόκαρδοι, ανοιχτοί, 

καλοπροαίρετοι.   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

4 Απριλίου 2017, ώρα 18.30  στις εγκαταστάσεις του Διεθνούς 

Ιδρύματος Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_anavoli_dialeksis_istori

as_sigkroisi_politismon_ellinopersikoi_midikoi_polemoi__4_aprilioi_20

17_.html 

Παράλληλα, το κοινό είχε τη δυνατότητα να παρακολουθήσει το τρίτο 

μέρος του κονσέρτου του Καμίλ Σεν-Σανς № 3 για βιολί και ορχήστρα σε 

εκτέλεση του νεαρού ομογενούς μας Γιώργου Μπουλταδάκη. Ο Γιώργος 
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Παρακολουθώντας την ταινία, ο θεατής αυτόματα 

πραγματοποιεί μία περιήγηση στην Ελλάδα, στον 

πολιτισμό της, στις πνευματικές της αξίες, στο 

ανεπανάληπτο φυσικό κάλλος της και το μοναδικό 

πολιτισμικό κληροδότημά της. 

φοιτά στο Κεντρικό Μουσικό Σχολείο Μέσης Εκπαίδευσης της Μόσχας, 

που υπάγεται στο Ωδείο/Κονσερβατόριο της Μόσχας «Π.Ι. Τσαϊκόφσκι» 

και έχει ήδη διακριθει σε πολλούς διεθνείς διαγωνισμούς, με τακτικές 

παρουσιάσεις σε Ρωσία και εξωτερικό. Την επομένη ο Γιώργος μετέβαινε 

στην Αθήνα για να παρακολουθήσει master-class κοντά στο διεθνούς φήμης 

και καταξίωσης βιολιστή Λεωνίδα Καβάκο, ο οποίος κάλεσε το νεαρό 

Γιώργο με υποτροφία. Για το νεαρό μουσικό ήταν ιδιαίτερα σημαντικό να 

παρουσιαστεί μπροσατά σε κοινό την παραμονή της αναχώρησής του για 

ένα καινούριο στάδιο της καλλιτεχνικής πορείας του. Του ευχόμαστε 

σωματική και πνευματική υγεία, κάθε επιτυχία στη σταδιοδρομία του.   

   
ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Παρουσίαση βιβλίου αρχιμανδρήτη Ιωάννη  

Το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του κοινού προσύλκησε η 

οργανωθείσα από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) 

παρουσίαση του βιβλίου «Από την ομηρία στο Φως ή η 

εξομολόγηση ενός ανθρώπου» και η συνάντηση με τον ίδιο 

τον συγγραφέα του, αρχιμανδρίτη Ιωάννη (Κόγκαν). Ο 

αρχιμανδρίτης Ιωάννης είναι φιλόλογος, λογοτέχνης, μέλος 

της Ένωσης Συγγραφέων της Ρωσίας,  απόφοιτος της 

Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, μοναχός, 

που ιερούργησε στα μοναστήρια της Γεωργίας, του Σινά και 

του Αγίου Όρους και αναπτύσσει δραστήρια ιεραποστολική 

δράση. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

5 Απριλίου 2017, στις εγκαταστάσεις του Κρατικού Λογοτεχνικού 

Μουσείου  
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__paroisi

asi_vivlioi_arhimandriti_ioanni_5_042017_.html 

 
ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Παραμυθένια Ελλάδα» 

υπό την αιγίδα και την υποστήριξη του Γραφείου Τύπου 

και Επικοινωνίας της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μόσχα, 

της αλυσίδας παιδικών πολυκαταστημάτων “Detsky Μir” 

(= Ο κόσμος του παιδιού), καθώς και του Τμήματος 

Παιδείας του Δήμου της Μόσχας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paramithenia_ellada_stis

_79_aprilioi_2017.html 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

7-9 Απριλίου 2017 στη καρδιά του ρωσικού παιδόκοσμου «Ditsky 

Mir» 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Διεθνές Συνέδριο «Επιστημονική πολιτική των χωρών-

μελών της ΕΕ και της Ρωσίας: κοινό παρελθόν – κοινές 

προκλήσεις» 

Η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε στο Διεθνές Συνέδριο 

«Επιστημονική πολιτική των χωρών-μελών της ΕΕ και της 

Ρωσίας: κοινό παρελθόν – κοινές προκλήσεις», που 

πραγματοποιήθηκε το διήμερο 18-19 Απριθλίου τ.ε. στο 

Παιδαγωγικό Κρατικό Πανεπιστήμιο της Μόσχας. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

19 Απριλίου 2017,  Παιδαγωγικό Κρατικό Πανεπιστήμιο της 

Μόσχας 
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Το διήμερο επιστημονικο γεγονός έλαβε χώρα στο πλαίσιο 

υλοποίησης του προγράμματος Erasmus+ Jean Monnet: 

«Επιστημονική πολιτική των χωρών-μλελών της ΕΕ» και σε 

αυτό έλαβαν μέρος η διοίκηση και καθηγητές του 

Παιδαγωγικού Κρατικού Πανεπιστημίου της Μόσχας, 

εκπρόσωποι ΑΕΙ από Ρωσία και εξωτερικό, εκπρόσωποι 

πρεσβειών και ρωσικών κρατικών εκπαιδευτικών φορέων. 

  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnes_sinedrio_epistimoniki_politiki_to

n_horonmelon_tis_ee_kai_tis_rosias_koino_parelthon__koines_prokliseis.ht

ml 

 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βραδυά ελληνικής ποίησης  από το Θεατρικό Εργαστήρι 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) με 

καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι. 

Με τέχνη, μαεστρία, μεθοδικότητα, επαγγελματισμό, ο 

Γκεόργκι Τσερβίσνκι επιλέγει έργα, που δίκαια 

συγκαταλέγονται στους θησαυρούς της παγκόσμιας 

λογοτεχνικής κληρονομιάς – φορείς αιώνιων και διαχρονικών 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

20 Απριλίου 2017, Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 
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αξιών αρετής, συνέπειας, αξιοπρέπειας, αλήθειας, πίστης σε 

αξίες και ιδέες, αγάπης... Το έργο-λειτούργημά του, στις 

σημερινές συνθήκες της παγκοσμιοποίησης, της ισοπέδωσης, 

του μηδενισμού, της διαστρεύλωσης της ιστορικής 

πραγματικότητας, της απώλειας της ταυτότητας, είναι όσο 

ποτέ άλλοτε επίκαιρο και επιβεβλημένο από την αδήριτη 

ανάγκη διατήρησης του πολιτισμού, της παράδοσης, των 

αξιών, της ιστορικής μνήμης, της συνείδησης.  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__vradia_el

linikis_poiisis_20042017.html 

 

   

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Διεθνές Γαστρονομικό Φεστιβάλ «Αναγέννηση 

παραδόσεων. Πάσχα» 

Άξια εκπροσωπήθηκε η Χώρα μας από το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού-Κ.Ε.Π., το Χορευτικό μας Συγκρότημα και την 

εκπρόσωπό του Τατιάνα Λιουμπίμτσεβα και το ελληνικό 

εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ» στο 7ο Διεθνές 

Γαστρονομικό Φεστιβάλ «Αναγέννηση παραδόσεων. 

Πάσχα», που διοργανώνεται από τη Μονή Αγίου Δανιήλ και 

το «Κέντρο Αναγέννησης Παραδόσεων», το οποίο έλαβε  

χώρα στη ρωσική πρωτεύουσα στις 25 Απριλίου 2017. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

25 Απριλίου 2017, «Κέντρο Αναγέννησης Παραδόσεων» 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__vradia_ellinikis_poiisis_20042017.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__vradia_ellinikis_poiisis_20042017.html


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

108 

   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnes_gastronomiko_festival_anagennis

i_paradoseon_pasha.html 

 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Παρουσίαση του βιβλίου του Σότα Ρουσταβέλι στην 

ελληνική 

Σε ιδιαίτερα ζεστή ατμόσφαιρα, με συναισθηματική φόρτιση 

και συγκίνηση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 27 Απριλίου 

2017 στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας η παρουσίαση της 

ελληνικής έκδοσης του γεωργιανικού μεσαιωνικού έπους «Ο 

ιππότης με δέρμα τίγρη» του Σότα Ρουσταβέλι, που 

μεταφράστηκε από τον Έλληνα λόγιο και καθηγητή 

Εμμανουήλ (Μανόλη) Μηταφίδη. Το βιβλίο αποτελεί την 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

27 Απριλίου 2017 στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας 
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πρώτη και αυθεντική μετάφραση του κειμηλίου της 

γεωργιανικής λογοτεχνίας, με την οποία ο συγγραφέας 

καταπιάστηκε την περίοδο από το 1966 έως το 1974. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_paroisias

i_toi_vivlioi_toi_sota_roistaveli_stin_elliniki.html 

 

  

 
ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

H συνεδρίαση της Λέσχης Φιλίας «Πανεπιστήμιο 

«Άγιος Τύχων»-Ελλάδα-Κύπρος» 

Σε ιδιαίτερα θερμή ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε στην 

Καθεδρική Αίθουσα Τελετών του Κρατικού Ορθόδοξου 

Πανεπιστημίου «Άγιος Τύχων» την Τετάρτη 10 Μαΐου 2017, 

η συνεδρίαση της Λέσχης Φιλίας «Πανεπιστήμιο «Άγιος 

Τύχων»-Ελλάδα-Κύπρος» που εγκανιάσαμε το Δεκέμβριο 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

10 Μαΐου 2017 στην Καθεδρική Αίθουσα Τελετών του Κρατικού 

Ορθόδοξου Πανεπιστημίου «Άγιος Τύχων» 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__may_10th__ort

hodox_university__hellenic_cultural_center.html 
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του 2014 και η οποία αυτή τη φορά επικεντρώθηκε σε 

παρουσίαση των αποτελεσμάτων του ερευνητικού ταξιδιού 

καθηγητών της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου σε Ελλάδα και Κύπρο και στην παρουσίαση 

του προσφάτως κυκλοφορούντος συλλογικού βιβλίου 

«Ενορίες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Ρωσία και 

στο εξωτερικό. Ρωσόφωνες ορθόδοξες ενορίες της 

Ελλάδοςκαι της Κύπρου». 
   

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Мύθοι της Αρχαίας Ελλάδας. Κοσμογονία 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαΐου 2017 στο 

Κέντρο Ανάγνωσης και Δημιουργικής Ανάπτυξης της 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» η 

παρουσίαση του βιβλίου του Ολέγκ Εφίμοβ "Мύθοι της 

Αρχαίας Ελλάδας. Κοσμογονία", καθώς και τα εγκαίνια της 

έκθεσης ζωγραφικής της καλλιτέχνιδοςΈλενας Σιπιτσόβα 

"Мύθοι της Αρχαίας Ελλάδας. Κοσμογονία. Σελίδες του 

βιβλίου", τα έργα της οποίας κοσμούν το συγκεκριμένο 

βιβλίο. 

Το καινούριο αποκύημα του καλλιτεχνικού συναπαντήματος 

του Ολέγκ Εφίμοβ και της Έλενας Σιπιτσόβα "Мύθοι της 

Αρχαίας Ελλάδας. Κοσμογονία" αποτελεί γεγονός, που 

πιστοποιεί την αστείρευτη πηγή έμπνευσης του ελληνικού 

πολιτισμού για τους ανθρώπους της τέχνης και του πνεύματος 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

16 Μαΐου 2017.  στο Κέντρο Ανάγνωσης και Δημιουργικής 

Ανάπτυξης της Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 
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ανά τους αιώνες. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_mithoi_tis_ar

haias_elladas_kosmogonia.html 

 
ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Την Τετάρτη 24 Μαΐου 2017 η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρα Γιαννίτση, 

εκπροσωπώντας τη Χώρα μας, συμμετείχε στην τελετή 

κατάθεσης λουλουδιών και στεφάνων στο Μνημείο των 

Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου  , αφιερωμένη 

στη μνήμη των διαφωτιστών των Σλάβων, που διοργανώθηκε 

από το Σλαβικό Ίδρυμα της Ρωσίας με την ευκαιρία της 

Παγκόσμιας Ημέρας Σλαβικής Γραφής και Πολιτισμού. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/tin_tetarti_24_maoi_201

7_i_dieithintria_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi_kep_dora

_giannitsi_ekprosopontas_ti_hora_mas_simmeteihe_stin_te

leti_katathesis_loiloidion_kai_stefanon_sto_mnimeio_ton_

agion_isapostolon_kirilloi_kai_methodioi.html 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

24 Μαΐου 2017, Μόσχα 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Πρώτο Συνέδριο της Συνέλευσης των Λαών της 

Ευρασίας 

Το Σάββατο 27 Μαΐου 2017 η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού-K.E.Π. Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε 

με εισήγηση με θέμα:«Ιστορική, πνευματική, πολιτιστική και 

πολιτισμική σύμπραξη και εγγύτητα Ελλάδας - Ρωσίας. Η 

λειτουργία του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με 

έδρα τη Μόσχα ως παράδειγμα της συμβίωσης και 

αντικατόπτρισης αυτής της πολιτισμικής συγγένειας».στη  

στρογγυλή τράπεζα με τίτλο «Διεθνής πολιτιστική 

συνεργασία και κοινωνική διπλωματία στον σύγχρονο κόσμο: 

καινούριες τάσεις και δυνατότητες», που πραγματοποιήθηκε 

στο πλαίσιο του Πρώτου Συνεδρίου της Συνέλευσης των 

Λαών της Ευρασίας (Μόσχα, 27 - 29 Μαΐου 2017). 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

27 - 29 Μαΐου 2017, Μόσχα 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/proto_sinedrio_tis_sineleisis_to

n_laon_tis_eirasias.html 

 
ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Bραδιά «Ελληνικής Ποίησης»  

  Σε μία ιδιαίτερη ατμόσφαιρα καλλιτεχνικής αισθητικής, 

εσωτερικής αγωνίας και αλήθειας πραγματοποιήθηκε την 

Κυριακή, 28 Μαΐου 2017, στην πινακοθήκη «Nagornaja» (επί 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

28 Μαΐου 2017, Πινακοθήκη «Nagornaja» 
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της οδού: 10, Remizova) η βραδιά «Ελληνικής Ποίησης» από 

το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργκι 

Τσερβίνσκι. 

   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/28_maoi_2017___vradia_ellinik

is_poiisis.html 

 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Λογοτεχνική-καλλιτεχνική βραδυά 

  Μία ιδαίτερη εμπειρία βιώσαμε το βράδυ της Παρασκευής 2 

Ιουνίου 2017 στη λογοτεχνική-καλλιτεχνική βραδυά με τη 

συμμετοχή Ελληνιστών, καθηγητών και σπουδαστών της 

Μόσχας, αφιερωμένη σε 

αυτούς, που διοργάνωσε και 

φιλοξένησε στην κατοικία της 

η γενική πρόξενος της 

Ελλάδας στη Μόσχα Ελένη 

Βακάλη, με την άοκνη και 

ουσιαστική συμμετοχή και 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

2 Ιουνίου 2017,  Γενικό Προξενείο Ελλάδας στη Μόσχα 

  Ζεστή, αβίαστη, φιλική ατμόσφαιρα, 

ανθρώπινη επικοινωνία, κέφι και χαρά, 

με Ρώσους φοιτητές του Πανεπιστημίου 

Διεθνών Σχέσεων, της Έδρας 

Βυζαντινής και Νεοελληνικής 

Φιλολογίας του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov» 

να παρουσιάζουν θεατρικά δρώμενα 

στην ελληνική, να τραγουδούν και να 

χορεύουν, το καλλιτεχνικό συγκρότημα 
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αρωγή του εν Μόσχα αποσπασμένου εκπαιδευτικού, 

φιλόλογου Διονύσιου Μαρούλη, στους οποίους εκφράζουμε 

την ειλικρινή και βαθειά ευγνωμοσύνη μας για την 

εξαιρετική πρωτοβουλία και διογάνωση. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2_ioinioi_2017____logote

hnikikallitehniki_vradia.html 

 

«Μεράκι», που αποτελείται απο τους καιηγητές ελληνικής γλώσσας 

Αλεξάνδρα Ντούντνικοβακαι Ντμίτριι Γκρίσιν να μάς απογειώνουν με 

τις έγχορδες μαεστρίες τους, τη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρα Γιαννίτση, να απαγγέλλει Ελύτη αλλά και 

αρχαία ελληνική ταγωδία, τους σπουδαστες της Κ.Ε.Π. να εκπλήσσουν 

με την επιτήδευσή τους στην ελληνομάθεια. 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«ΤΡΩΑΔΕΣ» του Ευριπίδη στο 19ο  Διεθνές Φεστιβάλ 

«Αγώνες Βοσπόρου» 

Με εξαιρετική επιτυχία παρουσιάστηκε στις 9 Ιουνίου 2017 η 

παράστασή μας «ΤΡΩΑΔΕΣ» του Ευριπίδη στο 19ο  Διεθνές 

Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου», που διεξήχθη την περίοδο 9 

– 14 Ιουνίου 2017, στη Γη της Ταυρίδας, στην Κερσούντα 

(Κερτς), το αρχαίο Παντικάπαιον (Ανατολική Κριμαία), που 

ιδρύθηκε περί τα τέλη του 7ου αι. π.Χ. από Μιλήσιους 

αποικιστές. Μετά την επιτυχημένη πρεμιέρα τον περασμένο 

Μάρτιο στη σκηνή του Κρατικού Ακαδημαϊκού Μουσικού 

Θεάτρου της Κριμαίας (Συμφερούπολη), σε σκηνοθεσία του 

γνωστού, διακεκριμένου Έλληνα σκηνοθέτη, θιασιώτη της 

κλασσικής προσέγγισης στο αρχαίο δράμα, Άγγελου 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

9 Ιουνίου 2017 στην Κερσούντα (Κερτς) 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/stis_9_ioinioi_2017_i_parastasi

_mas_troades_toi_eiripidi_paroisiastike_sto_19o__diethnes_festiv

al_agones_vosporoi.html 
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Σιδεράτου, το συγκινημένο κοινό του Φεστιβάλ κυριολεκτικά 

συγκλονίστηκε από τα πανανθρώπινα, αντιπολεμικά και όσο 

ποτέ άλλοτε επίκαιρα μηνύματα του μεγάλου κλασσικού 

φιλόσοφου και ποιητή, του κατά τον 

Αριστοτέλη«τραγικότερου των τραγικών, από σκηνής 

φιλοσόφου», του Ευριπίδη. 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Φεστιβάλ «Schuchiy bereg» 

Την Παρασκευή 9 Ιουνίου 2017 το Θεατρικό Εργαστήρι του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με καλλιτεχνικό 

διευθυντή τον σκηνοθέτηΓκεόργκι Τσερβίνσκι συμμετείχε 

στο φεστιβάλ «Schuchiy bereg» στις όχθες του ποταμού της 

Μόσχας σε ένα γραφικό πάρκο «Schukinskaya naberejnaja.» 

Η βασική ιδέα του Φεστιβάλ έγκειται στη γνωριμία και 

μύηση στις παραδόσεις και τον εθνικό πολιτισμό διαφόρων 

εθνοτήτων, που διαβιούν στη ρωσική πρωτεύουσα και την 

ευρύτερη της γεωγραφική ακτίνα. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

9 Ιουνίου 2017., Парк Москвы «Щукинская набережная» 

   

Περισσότερα: 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/festival_schuchiy_bereg.html 
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Εκδήλωση στην Πρεσβεία της Κύπρου  

Στις 26 Ιουνίου 2017 στην Πρεσβεία της Κυπριακής 

Δημοκρατίας στη Μόσχα σε μια ιδιαίτερα ζεστή, φιλική και 

συγκινητική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε εκδήλωση 

υποδοχής παιδιών με ειδικές ανάγκες (αυτισμό), τα οποία 

αφίχθησαν στη Μόσχα από το Σωματείο "Αγάπη" της 

Κύπρου. Το πρόγραμμα, χάρη στο οποίο τα παιδιά έχουν τη 

δυνατότητα να επισκεφτούν τη ρωσική πρωτεύουσα, να 

γνωρίσουν από κοντά την ιστορία, τον πολιτισμό και τις 

παραδόσεις της, πραγματοποιήθηκε χάρη στην ουσιαστική, 

άμεση και αποτελεσματική συμβολή του προσφάτως 

μετατιθέντος Πρέσβυ της Κυπριακής Δημοκρατίας στη 

Μόσχα Γιώργου Κασουλίδη∙ του νυν Πρέσβυ της Κυπριακής 

Δημοκρατίας στη Μόσχα, Λεωνίδα Μαρκίδη, λοιπών 

στελεχών της Διπλωματικής Αρχής της Κύπρου στη Μόσχα, 

με συμμετοχή του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.). 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

26 Ιουνίου 2017, Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στη 

Μόσχα 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release___deksiosi_stin_pres

veia_tis_kiproi_26062017.html 
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Φεστιβάλ «Abrikos» 

Στις 9 Ιουλίου 2017 στο διαπολιτισμικό πάρκο «Μουσείο», 

σε ένα πάντρεμα πολιτισμών και ανάδειξης των εθνικών 

παραδόσεων διαφόρων εθνοτήτων της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας, πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του 

Συμβουλίου Διεθνικών Σχέσεων της Προεδρείας της Ρωσίας, 

του Δήμου της Μόσχας, του Υπουργείου Πολιτισμού της 

Ρωσίας το διαπολιτισμικό Φεστιβάλ «Abrikos», στα πλαίσια 

του οποίου προβήκαμε σε παρουσίαση της Ελλάδας και του 

ελληνικού πολιτισμού με το Χορευτικό Συγκρότημα του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. (επικεφαλής, 

καλλιτεχνική διευθύντρια η Τατιάνα Τσόρναγια), το οποίο 

μάγεψε το κοινό με πρόγραμμα ελληνικών παραδοσιακών 

χορών. 

Στο εν λόγω διαπολιτισμικό δρώμενο, το οποίο τελεί και υπό 

την αιγίδα της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Εθνικών 

Υποθέσεων της Ρωσίας,  το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

συμμετέχει με συνέπεια κατά τα τελευταία έτη.  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

9 Ιουλίου 2017,   στο διαπολιτισμικό πάρκο «Μουσείο» 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__festival_abrikos

_9072017.html 
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Μία ιδιαίτερη εκδήλωση, με εκφραστικότητα, συναίσθημα, 

περιεχόμενο, με τίτλο «Λύρα σελάνας», που περιλάμβανε 

επιλεγμένα ποιήματα της Σαπφούς, πραγματοποιήθηκε την 

Κυριακή 30 Ιουλίου 2017 στον εξαιρετικό χώρο του αίθριου 

του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, στην καρδιά της 

Αθήνας.  

Στο δροσερό κήπο του Μουσείου, περιστοιχισμένοα από 

αγάλματα κλασσικής και ελληνιστικής περιόδου, με φόντο τον 

έναστρο ουρανό της Αττικής και μουσική υπόκρουση το 

τιτίβισμα των τζιτζικιών, ο μουσικός και συνθέτης Νίκος 

Ξανθούλης και η ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση παρουσίασαν 

επιλεγμένα έργα της κορυφαίας ποιήτριας, με θέμα τη μαγεία 

της σελήνης, με τη συνοδεία αρχαίας λύρας. 

 

Πηγαία, άμεση, εκφραστική και, κατά γενική ομολογία του 

κοινού, ουσιαστική, η ερμηνεία των συντελεστών της βραδυάς, 

μετέφερε στις καρδιές των θεατών μηνύματα, συναισθήματα, 

αγωνίες, καημούς, θαυμασμό, συγκινήσεις...  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της πιλοτικής 

δράσης “Ιστορίες της Νύχτας” που διοργανώνει, το Υπουργείο 

Πολιτισμού και Αθλητισμού. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__3007201

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

30 Ιουλίου 2017, Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, Αθήνα 

 
 

Αναλυτικότερες λεπτομέρειες δύνασθε να αντλήσετε στην εξής παραπομπή 

στο Δκτυότοπο του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου:  

https://all4nam.com/2017/07/21/%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81

%CE%B9%CE%B5%CF%83-%CF%84%CE%B7%CF%83-

%CE%BD%CF%85%CF%87%CF%84%CE%B1%CF%83-stories-of-the-night/  , 

καθώς και στην κάτωθι παραπομπή στο Δκτυότοπο του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού:  

http://www.elculture.gr/blog/article/%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81

%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-

%CE%BD%CF%8D%CF%87%CF%84%CE%B1%CF%82-%CF%83%CE%B5-

%CE%BC%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B5%CE%AF%CE%B1-
%CE%BA%CE%B1%CE%B9/ 
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 Στο πλαίσιο των 

Διεθνών 

Στρατιωτικών 

Αγώνων, που 

διοργανώνονται υπό 

την αιγίδα του 

Υπουργείου Αμύνης 

της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας, την 

Παρασκευή 4 

Αυγούστου 2017 πραγματοποιήθηκε ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ, 

κατά την οποία το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. 

μαζί με το Χορευτικό μας Συγκρότημα (επικεφαλής, 

καλλιτεχνική διευθύντρια η Τατιάνα Τσόρναγια) συμμετείχε 

σε παρουσίαση της Χώρας μας και του πολιτισμού μας, με 

καλλιτεχνικό  πρόγραμμα ελληνικών παραδοσιακών χορών 

από διάφορες περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής 

Ελλάδος, καθώς και master-classes, με την αυθόρμητη και 

δραστήρια συμμετοχή του ίδιου του κοινού, που μαγεύτηκε 

από τις μελωδίες, το ρυθμό, την κίνηση, τον παλμό, τη 

ζωντάνια του ελληνικού χορού, μυήθηκε στις παραδόσεις 

μας, στα ήθη και τα έθιμά μας. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

4 Αυγούστου 2017, Tόπος διεξαγωγής της εκδήλωσης, το 

διαδραστικό πάρκο στην εγγύτερη περιφέρεια της Μόσχας 

«Alabino». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/imera_elladas_sto_plaisio_ton_diet

hnon_stratiotikon_agonon_40817_08_08.html 
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Δραττόμεθα της ευκαιρίας για 

να εκφράσουμε την 

ευγνωμοσύνη μας στο Γραφείο 

ΕΟΤ Μόσχας και στον 

Προϊστάμενό του Πολύκαρπο 

Ευσταθίου για την ουσιαστική 

σύμπραξη και συνεργασία τόσο 

κατά τη διάρκεια της 

προετοιμασίας της ΗΜΕΡΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, όσο και κατά τη διεξαγωγή της.  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

H Eλλάδα στην 30η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Μόσχας 

Την ευθύνη για τη διοργάνωση της ελληνικής συμμετοχής 

έχει αναλάβει τοΕλληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού, υπό την 

αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, σε 

συνεργασία και με την υποστήριξη της Πρεσβείας της 

Ελλάδος στη Μόσχα, του Tμήματος Βυζαντινής και 

Νεοελληνικής Φιλολογίας του Κρατικού Πανεπιστημίου 
Μόσχας «Lomonosov», του Γραφείου Συντονιστή 

Εκπαίδευσης με έδρα τη Μαριούπολη και του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

7-10 Σεπτεβρίου 2017 στο εκθεσιακό κέντρο VDNH  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/h_ellada_stin_30i_diethni_ekthesi_viv

lioi_moshas.html  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Ημέρα της Μόσχας 

Στο πλαίσιο εορταστικών εκδηλώσεων του Δήμου της 

ρωσικής πρωτεύουσας Ημέρα της Μόσχας, το Σάββατο 9 

Σεπτεμβρίου 2017 το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-

Κ.Ε.Π. μαζί με το Χορευτικό μας Συγκρότημα (επικεφαλής, 

καλλιτεχνική διευθύντρια η Τατιάνα Τσόρναγια) συμμετείχε 

σε παρουσίαση της Χώρας μας και του πολιτισμού μας, με 

καλλιτεχνικό  πρόγραμμα ελληνικών παραδοσιακών χορών 

από διάφορες περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής 

Ελλάδος. 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

9 Σεπτεμβρίου 2017,  Πινακοθήκη «Belyaevo» 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekdances/events/press_release__9

0917_imera_tis_moshas_.html   
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Μaster-class «Μύθοι του Αισώπου» 

Το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου 2017  στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 

«Εξέχοντες προσωπικότητες» πραγματοποιήθηκε το θεατρικό 

δρώμενο -  master-class «Μύθοι του Αισώπου» για τους 

μικρούς μας φίλους, από το Θεατρικό Εργαστήρι του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) με καλλιτεχνιό 

διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργκιι Τσερβίνσκι. Η 

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε  στο κεντρικότατο πάρκο της 

ρωσικής πρωτεύουσας Gorkiy Park, ενώ εντάχθηκε σε σειρά 

εκδηλώσεων και δρώμενων, που έλαβαν χώρα στο πλαίσιο 

του ως άνω Φεστιβάλ. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

9 Σεπτεμβρίου 2017,  Gorkiy Park 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease___mithoi_aisopoi.

html  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Η ΕΛΛΑΔΑ στο Επίσημο Πρόγραμμα του 7ου Διεθνούς 

Πολιτιστικού Φόρουμ της πόλης Ουλιάνοβσκ  

Για άλλη μία φορά απολαύσαμε το βαθύ γαλάζιο ουρανό του 

Κυβερνείου του Σιμπίρσκ, γευθήκαμε  μεγέθη και χρώματα 

και γοητευθήκαμε από την ήρεμη μεγαλοπρέπεια του 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

15 Σεπτεμβρίου 2017  

Ουλιάνοβσκ  
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ποταμού Βόλγα.  

Μετά τη Μόσχα (Νοέμβριος 2016) και την Αθήνα 

(Αρχαιολογικό Μουσείο Ιούλιος 2017), τώρα και στην 

πρωτεύουσα του Κυβερνείου του Σιμπίρσκ ήχησε η αρχαία 

ελληνική μυσική στο ειδικά διαμορφωμένο πρόγραμμα «Η 

Λύρα του Απόλλωνα. Η Λύρα της Σαπφούς. Η Μυσική στην 

αρχαία Ελλάδα. Διάλογος ενός σύγχρονου Έλληνα συνθέτη με 

την αρχαία ελληνική μουσική. Τα σωζόμενα έργα και 

σύγχρονες μελοποιήσεις από τον Νίκο Ξανθούλη», με τον 

Έλληνα συνθέτηΝίκο Ξανθούλη και την ηθοποιό Δώρα 

Γιαννίτση. 

 

 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_i_ellada_sto_epis

imo_programma_toi_7oi_diethnois_politistikoi_foroim_tis_polis_o

ilianovsk.html   
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Φεστιβάλ Πολιτιστικών Παραδόσεων των Λαών της Ρωσίας 

«Θεατρικό Σταυροδρόμι» 

 

Το Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου 2017  Χορευτικό Συγκρότημα 

του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική διευθύντρια η Τατιάνα 

Τσόρναγια) συμμετείχε με καλλιτεχνικό πρόγραμμα 

παραδοσιακών χορών από τη νησιωτική και ηπειρωτική Ελλάδα 

στο Φεστιβάλ Πολιτιστικών Παραδόσεων των Λαών της 

Ρωσίας «Θεατρικό Σταυροδρόμι», που πραγματοποιήθηκε στο 

Μουσείο «Tsaritsino». Η ζωντανή, εκφραστική, βιρτουόζικη 

παρουσίαση των χορών της Χώρας μας συκγίνησε το κοινό, που 

ανταποκρίθηκε με ενθουσιασμό και με υψηλό δείκτη 

συμμετοχής στο καλλιτεχνικό δρώμενο.  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

16 Σεπτεμβρίου 2017, Μουσείο “Ανάκτορα «Τσαρίτσινο»” (Мόσχα) 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekdances/events/press_release_160917.ht

ml  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Φεστιβάλ ελληνικού πολιτισμού και γευσιγνωσίας 
«ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ» 

 

Συμμετοχή του Θεατρικού Εργαστηρίου του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) με καλλιτεχνιό διευθυντή το 

σκηνοθέτη Γκεόργκιι Τσερβίνσκι και του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική διευθύντρια η 

Τατιάνα Τσόρναγια)  στο Φεστιβάλ ελληνικού πολιτισμού και 

γευσιγνωσίας «ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ», που για τρίτη συνεχόμενη 

χρονιά διοργανώνει η ελληνική ομογένεια σε συνεργασία με το 

Δήμο Μόσχας και μυεί το κοινό της ρωσικής πρωτεύουσας 

στον ελληνικό πολιτισμό. 

 

Καλοπροαίρετη, χαρούμενη διάθεση, ζωντανή μουσική, 

εκφραστική εκτέλεση των χορών από τους ηθοποιούς, τους 

χορευτές μας, τους σολίστες μουσικούς στη σκηνή, θετική 

αύρα, κατάσταση γενικής ευφορίας, φιλικής σύμπραξης και 

συνύπαρξης καλλιτεχνών και κοινού,  μάς απογείωσαν και μάς 

μετέφεραν, μαζί με τους επισκέπτες της «АΚΡΟΠΟΛΗΣ» στη 

γη της Ελλάδας, με τα χρώματά της, τις οσμές της, τους ήχους 

της.  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

16 сентября 2017 г., Πάρκο «Ερμιτάζ» (Мόσχα) 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/theater/press_release_160917_09_23.html  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Η ΕΛΛΑΔΑ στι Διεθνές Φεστιβάλ «Χρυσό Ρόδι». 
Την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου 2017, κατόπιν ευγενικής 

πρόσκλησης της αρμενικής ομογένειας, το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. παρουσίασε καλλιτεχνικό πρόγραμμα 

με παραδοσιακούς χοορύς της Ελλάδας στην καρδιά της 

Ρωσίας, στην Κόκκινη Πλατεία, στο πλαίσιο του Διεθνούς 

Φεστιβάλ «Χρυσό Ρόδι» [“Zolotoi granat” - «Золотой 

гранат»], το οποίο πραγματοποιείται για 13η συνεχόμενη 

χρονιά στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας.  

Νέες γνωριμίες, καινούριες φιλίες, άπλετη θετική ενέργεια και 

αύρα!!! 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

17 Σεπτεμβρίου 2017, Κόκκινη Πλατεία (Мόσχα)  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekdances/events/press_release_hriso_rod

i.html  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στο Μινσκ της Λευκορωσίας 

Για άλλη μία φορά το Xορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), κατόπιν ευγενικής 

πρόσκλησης των συμπατριωτών ομογενών μας από την 

αδερφική χώρα Λευκορωσία, της Ένωση Ελλήνων 

Λευκορωσίας «Пελοπόννησος», συμμετείχε το Σάββατο 23 

Σεπτεμβρίου 2017 στην Εορτή Ελληνικού Πολιτισμού 

«Кαλημέρα!», που έλαβε χώρα στην Άνω Πόλη 

(Верхний город – Verkhnyi gorod) της λευκορωσικής 

πρωτεύουσας Μινσκ. 

Από καρδιάς συγχαίρουμε τους Διοργανωτές της Εορτής 

Ελληνικού Πολιτισμού «Кαλημέρα», την Ένωση Ελλήνων 

Λευκορωσίας «Пελοπόννησος» και τον άοκνο πρόεδρό της 

Ραφαήλ Ντελιάνοβ-Δελιανίδη για την εορτή πού χάρισε σε 

όλους εμάς, για τη δυνατότητα πολυεπίπεδης, πολύμορφης 

ανάδειξης του ελληνικού πολιτισμού, για την ευγενική 

πρόσκληση και τη φιλοξενία. Συγχαίρουμε, επίσης, το 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

23 Σεπτεμβρίου 2017, Άνω Πόλη (Верхний город – Verkhnyi gorod), 

Μινσκ (πρωτεύουσα Λευκορωσίας). 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/imera_elladas_sto_minsk_tis_le

ikorosias_09_29.html 
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Χορευτικό μας Συγκρότημα και την επικεφαλής του Τατιάνα 

Τσόρναγια  για την άμεση ανταπόκριση και σύμπραξη, για τη 

συμμετοχή, τον παλμό, τον ενθουσιασμό, το μεράκι!!! 

 

Έτσι να συνεχίζουμε, γερά και σταθερά, με σύμπνοια και 

αγάπη!!! 

 

 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του λευκορωσικού πρακτορείου ειδήσεων Minsk 

News («Минск-Новости») o πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Λευκορωσίας 

«Пελοπόννησος» Ραφαήλ Ντελιάνοβ-Δελιανίδης δήλωσε ότι, παρά το 

γεγονός της ολιγομελούς αριθμητικά ομογένειας στη Λευκορωσία (αριθμεί 

περί τα 600 άτομα), η ελληνική κοινότητα δεν μπορούσε να παραμείνει 

παθητική και να μην μετάσχει με έντονο το παρόν στους εορτασμούς εθνικών 

πολιτισμών, που εκ παραδόσεων πραγματοποιούνται στη Λευκορωσία (πηγή: 
http://www.the-village.me/village/culture/culture-news/263049-greek-

culture).  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βράβευση βιβλίου διευθύντριας Κ.Ε.Π. 

Το βιβλίο της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (ΚΕΠ)Δώρας Γιαννίτση «Ο ελληνικός κόσμος 

από τα τέλη του 18ου έως τις αρχές του 20ου αιώνα μέσα από 

τις ρωσικές πηγές (αναφορικά  με τη μελέτη της εθνικής 

συνείδησης των Ελλήνων)» βραβεύθηκε στην Αθήνα, στις 23 

Σεπτεμβρίου 2017, στο πλαίσιο του Διεθνούς Λογοτεχνικού 

Διαγωνισμού «Όμηρος 2017», με το τιμητικό Β΄ βραβείο 

στην κατηγορία επιστημονική εργασία. H συγκεκριμένη 

εργασία βασίζεται στη διδακτορική διατριβή της, που 

υποστηρίχθηκε το Δεκέμβριο του 2000 στην Ιστορική Σχολή 

του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», υπό 

την εποπτεία της καθηγήτριας, σημαίνουσας 

Ελληνίστριας, Τατιάνας Νικίτινα.   

 

Ο Διεθνής Λογοτεχνικός Διαγωνισμός «Όμηρος 2017» 

δρομολογήθηκε στο πλαίσιο του Διεθνούς Λογοτεχνικού 

Φεστιβάλ «Επιστροφή στις Μούσες» (Αθήνα, Τήνος, 22-29 

Σεπτεμβρίου 2017), το οποίο διοργανώθηκε από το Διεθνές 

Λογοτεχνικό Περιοδικό «9 Μούσες», τέλεσε υπό την αιγίδα του 

Δήμου Τήνου και πραγματοποιήθηκε με τη σύμπραξη και 

αρωγή του Υπουργείου Πολιτισμού της Ελλάδας, του 

Πανελλαδικού Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας Τήνου, του 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

23 Σεπτεμβρίου 2017 , Αθήνα   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/eidiseis_oktovrioi__vraveisi_vivlioi

_dieithintrias_kep.html   

 

Η εν λόγω μονογραφία εκδόθηκε δύο φορές στη Ρωσία (2001 και 2002) 

και αναφέρεται στη μελέτη της διαδικασίας διαμόρφωσης της ελληνικής 

εθνικής συνείδησης κατά την ως άνω δηλωμένη περίοδο. Αξιοποιώντας 

αρχειακό υλικό, αναξιοποίητο μέχρι τούδε,  για τη δράση της ελληνικής 

ομογένειας στη Νότια Ρωσία, καθώς και απομνημονεύματα Ρώσων 

περιηγητών, που επισκέφθηκαν τον ελληνικό κόσμο τη δεδομένη 

περίοδο, η συγκεκριμένη μελέτη  εξετάζει τη διαδικασία διαμόρφωσης 

της εθνικής συνείδησης, ταυτότητας των Ελλήνων, τον δείκτη 

προσαρμογής και αφομοίωσής τους στην πραγματικότητα του Νότου της 

Ρωσίας, καθώς και το βαθμό ενσωμάτωσής τους στις διεργασίες, που 
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Πολιτιστικού Ιδρύματος της Τήνου, της Διεθνούς Ένωσης 

Συγγραφέων, της Πανελλήνιας Ένωσης Συγγραφέων, του 

Ινστιτούτου Ελληνικών Μύλων του Υπουργείου Πολιτισμού 

της Ελλάδος. Θέμα του Διαγωνισμού για εφέτος: «Η επίδραση 
της ελληνικης σκέψης στον πολιτισμό και την τέχνη» «Ο άχρονος 
χρόνος». 
 

Δραττόμεθα της ευκαιρίας για να εκφράσουμε την 

ευγνωμοσύνη μας στην κριτική επιτροπή του λογοτεχνικού 

διαγωνισμού, ιδιαίτερα δε στην πρόεδρό του, συγγραφέα, 

αρχισυντάκτρια του λογοτεχνικού περιοδικού «9 Μούσες» 

Ειρήνη Αναστασιάδου για την εμπιστοσύνη και την υψηλή 

εκτίμηση της δουλειάς μας. 

 

λαμβάνουν χώρα στην ελληνική επικράτεια, αλλά και την αμοιβαία 

αντιμετώπιση Ελλήνων και Ρώσων, περιέχει δε πλούσιο ηθογραφικό 

υλικό για το ιστορικό-πολιτικό-κοινωνικό πλαίσιο του ελληνικού κόσμου 

κατά τη δεδομένη περίοδο.  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Παιδιά – Περιστέρια Ειρήνης»  

Για άλλη μία φορά Το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. 

(καλλιτεχνική διευθύντρια η Τατιάνα 

Τσόρναγια) εκπροσώπησε επάξια η Χώρα μας στο Πρώτο 

Διεθνές Φεστιβάλ «Ρωσία – γη της ομόνοιας» και στην 

Εορτή «Παιδιά – Περιστέρια Ειρήνης», που διεξήθη στο 

πλαίσιο του εν λόγω Φεστιβάλ το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου 

2017 στο Μουσικό Σχολείο «»Μπετόβεν . 

Στην Εορτή συμμετείχαν περί τους 300 καλλιτέχνες, παιδικά 

και νεολαιίστικα συγκροτήματα, πολιτιστικά κέντρα και 

σωματεία διαφόρων εθνοτήτων, που εκπροσώπησαν 

διάφορες χώρες και ρωσικές περιφέρειες, όπως Ρωσία, 

Ισπανία, Γουινέα, Ιαπωνία, Ισραήλ, Ιαπωνία, Ελλάδα, 

Γκαγκαούζια. 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

23 Σεπτεμβρίου 2017, Μουσικό Σχολείο «Μπετόβεν». 

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paidia__peristeria_eirinis.html   
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Το Αρχαίο Ελληνικό Θέατρο: η επικαιρότητα του 

κλασσικού  

Σε μία ιδιαίτερα ζεστή, φιλική και ζωντανή ατμόσφαιρα 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 28 Σεπτεμβρίου 2017 στις 

εγκαταστάσεις του Κέντρου Ανάγνωσης και Δημιουργικής 

Ανάπτυξης της  Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 
Λόσεφ» η διάλεξη-παρουσίαση με θέμα: «Το Αρχαίο 

Ελληνικό Θέατρο: η επικαιρότητα του κλασσικού» από τον  

Διδάκτωρα Ιστορίας της Τέχνης,  εξέχοντα θεατρολόγο της 

Ρωσίας, Διευθυντή του Τμήματος Αρχαίας και Μεσαιωνικής 

Τέχνης στο Κρατικό Ινστιτούτο Τέχνης, καθηγητή στην Έδρα 

Ιστορίας Ξένου Θεάτρου στην Ακαδημία Θεατρικής Τέχνης 

της Ρωσίας – RATI-GITIS  Dmitryi Trubochkin. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

28 Σεπτεμβρίου 2017, Κέντρο Ανάγνωσης και Δημιουργικής 

Ανάπτυξης της  Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_to_arhaio_ellinik

o_theatro_i_epikairotita_toi_klassikoi.html 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Η ΕΛΛΑΔΑ στο Φεστιβάλ ΑΣΤΕΡΙΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΤΩΝ 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, σε μία εξαιρετικά ζεστή, ευχάριστη, 

φιλική ατμόσφαιρα, με ελληνικές μελωδίες ως μουσική 

υπόκρουση και με φόντο τοπία της εκπάγλου κάλλους 

ελληνικής φύσης, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) εκπροσώπησε εφέτος την Ελλάδα σε μία από τις 

πλέον φημισμένες καλλιτεχνικές-εκπαιδευτικές εκθέσεις 

της ρωσικής πρωτεύουσας   «Αστερισμός Δασκάλων και 

Τεχνιτών», η οποία πραγματοποιήθηκε την περιδο 3-6 

Νοεμβρίου 2017 στο εκθεσιακό-διαδραστικό κέντρο 

«OLIMPIISKYI”.  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

3-6 Νοεμβρίου 2017 στο εκθεσιακό-διαδραστικό κέντρο 

«OLIMPIISKYI”.  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/36_november_2017_i_ellada_sto_f

estival_asterismos_tehniton.html 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Νύχτα Τεχνών» στις 4 Νοεμβρίου 2017  

Στο πλαίσιο της πολιτιστικής εκστρατείας στη Ρωσία «Νύχτα 

Τεχνών» στις 4 Νοεμβρίου 2017 το Θεατρικό Εργαστήρι 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ)με 

καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη  Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι για πρώτη φορά παρουσίασε έξω από τη ρωσική 

πρωτεύουσα, και συγκεκριμένα στην Κεντρική Βιβλιοθήκη 

της πόλης Κλιν, βορειοδυτικά της Μόσχας, το θεατρικό 

δρώμενο «Μύθοι του Αισώπου», που έγινε με ενθουσιασμό 

αποδεκτό από το κοινό της πόλης.  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

4 Νοεμβρίου 2017, Κεντρική Βιβλιοθήκη της πόλης Κλιν, 

βορειοδυτικά της Μόσχας 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/nihta_tehnon_stis_4_noemvrioi_20

17.html  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Στρογγυλή τράπεζα – βραδυά, αφιερωμένη στο Ρώσο ναύαρχο 

Πιότρ Ανζού, διοικητή της ναυαρχίδας «Γ κανγκούτ», που 

συμμετείχε στη θρυλική Ναυμαχία του Ναυαρίνου, τα 190 χρόνια 

τηςοποίας εορτάστηκαν εφέτος, τον περασμένο Οκτώβριο. 

Στην πραγματοποιηθείσα στις 20 Νοεμβρίου 2017 στις 

εγκαταστάσεις του Οίκου της Απανταχού Ρωσίας 

(ή Ρωσίας του Εξωτερικού) «Αλεξάντρ 

Σολζενίτσιν»στρογγυλή τράπεζα-αφιερωματική βραδυά 

«Διασταύρωση Πεπρωμένων», αφιερωμένη στο Ρώσο 

Ναύαρχο Πιοτρ Ανζού, διοικητή τα ναυαρχίδας «Γκανγκούτ» 

στην ιστορική Ναυμαχία του Ναυαρίνου 

(1827), η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.), διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε 

με χαιρετισμό και αναφορά στο ιστορικό αυτό γεγονός, που 

συνέδραμε αποφασιστικά στην απελευθέρωση των Ελλήνων 

από τον οθωμανικό ζυγό και στην απόκτηση κρατικής μας 

αντότητας, αλλά και με μια σύντομη αναφορά στις κοινές 

σελίδες στην ιστορία των δύο ομόδοξων λαών, Ελλήνων και 

Ρώσων, οι οποίοι συνδέονται με ιστορική, πολιτισμική, 

πνευματική συγγένεια και εγγύτητα εκατοκταετιών.  

 

Συνδιοργανωτές της εκδήλωσης  η Διεθνής Ένωση Ευγενών, 

ο Οίκος της Απανταχού Ρωσίας (ή Ρωσίας του Εξωτερικού) 

«Αλεξάντρ Σολζενίτσιν» και ο απόγονος του Ρώσου 

Ναυάρχου Πιοτρ Ανζού, Κιρίλλ Σαλάχιν 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

20 Νοεμβρίου 2017 στις εγκαταστάσεις του Οίκου της Απανταχού 

Ρωσίας (ή Ρωσίας του Εξωτερικού) «Αλεξάντρ Σολζενίτσιν» 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/stroggili_trapeza__vradia_afier

omeni_sto_roso_naiarho_piotr_anzoi_dioikiti_tis_naiarhidas_gka

ngkoit_poi_simmeteihe_sti_thriliki_naimahia_toi_naiarinoi_ta_19

0_hronia_tisopoias_eortastikan_efetos_ton_perasmeno_oktovrio.h

tml  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Τιμητική διάκριση του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) από την Διεθνή Εταιρεία Φίλων Νίκου 

Καζαντζάκη. 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού είναι στην ευχάριστη 

θέση να σάς ενημερώσει, ότι σύμφωνα με την από 2 

Δεκεμβρίου 2017 απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής 

της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, το 

Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) βραβεύτηκε με 

Ειδική Διάκριση για την προσφορά του στην προώθηση 

του έργου του Νίκου Καζαντζάκη και συγκεκριμένα για τη 

διοργάνωση της λογοτεχνικής βραδιάς «Νίκος 

Καζαντζάκης και Ρωσία. Ο Επίκαιρος  Νίκος 

Καζαντζάκης» στο πλαίσιο του αφιερωματικού έτους 

2017 «60 Χρόνια από το Θάνατο του Ν. Καζαντζάκη», που 

έλαβε χώρα στις 7 Απριλίου 2017 στον Οίκο Εθνοτήτων 

Μόσχας. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

2 Δεκεμβρίου 2017  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/timitiki_diakrisi_toi_kentroi_el

linikoi_politismoi_kep_apo_tin_diethni_etaireia_filon_nikoi_kaza

ntzaki_.html  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Eορταστική βραδυά, αφιερωμένη στις πρωτοχρονιάτικες 

παραδόσεις σε διάφορες χώρες του κόσμου 

Σε μια ιδιαίτερα φιλική, ευχάριστη, χαρούμενη ατμόσφαιρα, 

με διάχυτα τα συναισθήματα αδελφότητας και αγάπης, 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 2017 

στη Διπλωματική Ακαδημία του ΥΠΕΞ της 

Ρωσίας εορταστική βραδυά, αφιερωμένη στις 

πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις σε διάφορες χώρες του 

κόσμου.Μαζί με άλλες χώρες από διάφορες ηπείρους του 

πλανήτη μας, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) παρουσίασε τις χριστουγεννιάτικες και 

πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις της ομόδοξης Ελλάδας. Η 

διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση προέβη σε 

αφήγηση για τα εορταστικά ήθη και έθιμα σε δάφορα μέρη 

της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας, η Χορωδία του 

Κ.Ε.Π.(επικεφαλής-καλλιτεχνική διευθύντρια η Ινέσσα 

Εφραιμίδου) παρουσίασε παραδοσιακά κάλαντα και 

εορταστικά τραγούδια των ημερών, ενώ το ευγενικά 

ανταποκρινόμενο εστιατόριο ελληνικής κουζίνας «ΠΟΡΤΟ-

ΜΥΚΟΝΟΣ» [27, Sushevskaya str., building 2 (metro 

station “Novoslobodskaya/Mendeleevskaya”)] κέρασε το 

κοινό με παραδοσιακά εορταστικά εδέσματα και γλυκά και 

με την παραδοσιακή βασιλόπιτα. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

7 Δεκεμβρίου 2017, Διπλωματική Ακαδημία του ΥΠΕΞ της 

Ρωσίας   

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paroisiazoime_tin_ellada_sti_di

plomatiki_akadimia_toi_ipeks_rosias_se_eortastiki_vradia_afiero

meni_stis_protohroniatikes_paradoseis_diaforon_laon.html 
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Καλειδοσκόπιο Ευρωπαϊκού Κινηματογράφου, 

συμμετοχή Ελλάδας 

Την περίοδο 8 - 17 Δεκεμβρίου 2017 στην πόλη Τομσκ της 

Σιβηρίας πραγματοποιήθηκε  Φεστιβάλ Κινηματογράφου 

Χωρών ΕΕ – Кαλειδοσκόπιο Ευρωπαϊκού 
Κιηματογράφου στο Τομσκ, το οποίο διοργανώθηκε από 

την Διοίκηση της Περιφέρειας Τομσκ, την Αντιπροσωπεία 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Ρωσία, με τη στήριξη των 

Πρεσβειών και των Πολιτιστικών Κέντρων χωρών της ΕΕ. 

Το Φεστιβάλ διεξάγεται στον κινηματογράφο «Fakel». 

Το πρόγραμμα του Καλειδοσκοπίου περιλαμβάνει ταινίες πό 

13 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατόπιν πρωτοβουλίας 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), στους 

οργανωτές του Φεστιβάλ Ευρωπαϊκού Κινηματογράφου 

παρουσιάστηκε το πρόγραμμα της προσφάτως διεξαχθείσας 

από εμάς 3ηςΕβδομάδας Ελληνικού Κινηματογράφου (2-

8/10/2017, κινηματογράφος «IlIlluzion», Μόσχα), οι οποίοι, 

τελικά, επέλεξαν και ενέταξαν στο πρόγραμμά τους για το 

Τομσκ την πολυβραβευμένη ελληνική ταινία των Ντίνου 

Δημόπουλου και Άγγελου Σιδεράτου «Τα δελφινάκια του 

Αμβρακικού». 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

8 - 17 Δεκεμβρίου 2017, Τομσκ Σιβηρίας 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kaleidoskopio_eiropakoi_kinim

atografoi.html  
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ΟΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΑΣ 

ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Βράβευση βιβλίου διευθύντριας Κ.Ε.Π. 

Το βιβλίο της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (ΚΕΠ)Δώρας Γιαννίτση «Ο ελληνικός κόσμος 

από τα τέλη του 18ου έως τις αρχές του 20ου αιώνα μέσα από 

τις ρωσικές πηγές (αναφορικά  με τη μελέτη της εθνικής 

συνείδησης των Ελλήνων)» βραβεύθηκε στην Αθήνα, στις 23 

Σεπτεμβρίου 2017, στο πλαίσιο του Διεθνούς Λογοτεχνικού 

Διαγωνισμού «Όμηρος 2017», με το τιμητικό Β΄ βραβείο 

στην κατηγορία επιστημονική εργασία. H συγκεκριμένη 

εργασία βασίζεται στη διδακτορική διατριβή της, που 

υποστηρίχθηκε το Δεκέμβριο του 2000 στην Ιστορική Σχολή 

του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», υπό την 

εποπτεία της καθηγήτριας, σημαίνουσας 

Ελληνίστριας, Τατιάνας Νικίτινα.   

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

23 Σεπτεμβρίου 2017 , Αθήνα   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/eidiseis_oktovrioi__vraveisi_vivlioi_

dieithintrias_kep.html   

 

Η εν λόγω μονογραφία εκδόθηκε δύο φορές στη Ρωσία (2001 και 2002) 

και αναφέρεται στη μελέτη της διαδικασίας διαμόρφωσης της ελληνικής 

εθνικής συνείδησης κατά την ως άνω δηλωμένη περίοδο. Αξιοποιώντας 
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Ο Διεθνής Λογοτεχνικός Διαγωνισμός «Όμηρος 2017» 

δρομολογήθηκε στο πλαίσιο του Διεθνούς Λογοτεχνικού 

Φεστιβάλ «Επιστροφή στις Μούσες» (Αθήνα, Τήνος, 22-29 

Σεπτεμβρίου 2017), το οποίο διοργανώθηκε από το Διεθνές 

Λογοτεχνικό Περιοδικό «9 Μούσες», τέλεσε υπό την αιγίδα του 

Δήμου Τήνου και πραγματοποιήθηκε με τη σύμπραξη και αρωγή 

του Υπουργείου Πολιτισμού της Ελλάδας, του Πανελλαδικού 

Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας Τήνου, του Πολιτιστικού Ιδρύματος 

της Τήνου, της Διεθνούς Ένωσης Συγγραφέων, της Πανελλήνιας 

Ένωσης Συγγραφέων, του Ινστιτούτου Ελληνικών Μύλων του 

Υπουργείου Πολιτισμού της Ελλάδος. Θέμα του Διαγωνισμού 

για εφέτος: «Η επίδραση της ελληνικης σκέψης στον πολιτισμό και 
την τέχνη» «Ο άχρονος χρόνος». 
 

Δραττόμεθα της ευκαιρίας για να εκφράσουμε την 

ευγνωμοσύνη μας στην κριτική επιτροπή του λογοτεχνικού 

διαγωνισμού, ιδιαίτερα δε στην πρόεδρό του, συγγραφέα, 

αρχισυντάκτρια του λογοτεχνικού περιοδικού «9 Μούσες» 

Ειρήνη Αναστασιάδου για την εμπιστοσύνη και την υψηλή 

εκτίμηση της δουλειάς μας. 

 

αρχειακό υλικό, αναξιοποίητο μέχρι τούδε,  για τη δράση της ελληνικής 

ομογένειας στη Νότια Ρωσία, καθώς και απομνημονεύματα Ρώσων 

περιηγητών, που επισκέφθηκαν τον ελληνικό κόσμο τη δεδομένη περίοδο, 

η συγκεκριμένη μελέτη  εξετάζει τη διαδικασία διαμόρφωσης της εθνικής 

συνείδησης, ταυτότητας των Ελλήνων, τον δείκτη προσαρμογής και 

αφομοίωσής τους στην πραγματικότητα του Νότου της Ρωσίας, καθώς και 

το βαθμό ενσωμάτωσής τους στις διεργασίες, που λαμβάνουν χώρα στην 

ελληνική επικράτεια, αλλά και την αμοιβαία αντιμετώπιση Ελλήνων και 

Ρώσων, περιέχει δε πλούσιο ηθογραφικό υλικό για το ιστορικό-πολιτικό-

κοινωνικό πλαίσιο του ελληνικού κόσμου κατά τη δεδομένη περίοδο.  
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ЕΚΔΗΛΩΣΗ 

Τιμητική διάκριση του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) από την Διεθνή Εταιρεία Φίλων Νίκου 

Καζαντζάκη. 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού είναι στην ευχάριστη 

θέση να σάς ενημερώσει, ότι σύμφωνα με την από 2 

Δεκεμβρίου 2017 απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής 

της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, το 

Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) βραβεύτηκε με 

Ειδική Διάκριση για την προσφορά του στην προώθηση 

του έργου του Νίκου Καζαντζάκη και συγκεκριμένα για τη 

διοργάνωση της λογοτεχνικής βραδιάς «Νίκος Καζαντζάκης 

και Ρωσία. Ο Επίκαιρος  Νίκος Καζαντζάκης» στο πλαίσιο 

του αφιερωματικού έτους 2017 «60 Χρόνια από το Θάνατο 

του Ν. Καζαντζάκη», που έλαβε χώρα στις 7 Απριλίου 2017 

στον Οίκο Εθνοτήτων Μόσχας. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

2 Δεκεμβρίου 2017  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/timitiki_diakrisi_toi_kentroi_elli

nikoi_politismoi_kep_apo_tin_diethni_etaireia_filon_nikoi_kazantz

aki_.html  

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ  

Διάκριση της παράστασής μας ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ του 

Ευριπίδη, συμπερίληψή της από την Κριτική 

Επιτροπή του Θεατρικού Φεστιβάλ «Χρυσή 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  

Μόσχα, Νοέμβριος 2017 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diakrisi_tis_parastasis_mas_ippolitos_toi
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EΚΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Μάσκα» στις 100 καλύτερες της χρονιάς. 

Με ευχάριστη έκπληξη και χαρά το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) σάς ενημερώνει ότι η παράστασή 

μας «ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ», βασισμένη  στην ομώνυμα 

τραγωδία του Ευριπίδη,  που αποτέλεσε αποκύημα 

σύμπραξης του Κ.Ε.Π. και του Βόρειου Κρατικού 

Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ «Μιχαήλ Ουλιάνοβ», με 

πρεμιέρα τον Ιούνιο του 2017, εντάχθηκε στη Long List 

του φημισμένου Θεατρικού Φεστιβάλ της Ρωσίας 

«Χρυσή Μάσκα». 

Σύμφωνα με ενημέρωση, που έλαβε το Θέατρο από τη 

Διοίκηση του Φεστιβάλ, από τις 555 αιτήσεις, η 

παράστασή μας εντάχθηκε στις 100 καλύτερες συνολικά, 

και στις 50 καλύτερες δραματικές παραστάσεις της 

Ρωσίας! 

http://www.goldenmask.ru/fest_24_184.html 

  

 

_eiripidi_simperilipsi_tis_apo_tin_kritiki_epitropi_toi_theatrikoi_festival_h

risi_maska__stis_100_kaliteres_tis_hronias.html 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΟΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΑΣ !!! 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΝΙΚΗ ΜΑΣ – МΑΖΙ 

ΓΡΑΦΟΥΜΕ ΙΣΤΟΡΙΑ – ΧΤΙΖΟΥΜΕ 

ΓΕΦΥΡΕΣ !!! 

ΝΑΥΜΑΧΙΑ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ – 190 χρόνια 

μετά !!! 
ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΕΟΡΤΑΣΜΟΙ ΣΤΟΝ ΓΡΑΦΙΚΟ 

ΚΟΛΠΟ ΤΟΥ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ 19-20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

2017 – ΕΠΑΝΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΔΙΓΛΩΣΣΟΥ 

ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ-ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ ΜΑΣ   

«Η Ναυμαχία του Ναυαρίνου στα αρχεία της 

Κρατικής Βιβλιοθήκης της Ρωσίας (πρώην 

βιβλιοθήκης «Lenin»)» 

 
Με την ευκαιρία συμπλήρωσης επετείου 190 ετών του 

ιστορικού αυτού γεγονότος, της Ναυμαχίας του Ναυαρίνου, οι 

επίσημοι εορτασμοί του οποίου μόλις ολοκληρώθησαν στον 

γραφικό κόλπο του Ναυαρίνου (Πύλου), το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) έλαβε άμεση συμμετοχή σε αυτούς και 

μαζί με τους φίλους και συνεργάτες μας, τη Μεσσηνιακή 

Αμφικτυονία, προβήκαμε στην επανέκδοση του δίγλωσσου 

λευκώματος-καταλόγου μας «Η Ναυμαχία του Ναυαρίνου στα 

αρχεία της Κρατικής Βιβλιοθήκης της Ρωσίας (πρώην 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ & ΤΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Οκτώβριος 2017, Πύλος/Ναυαρίνο (Ελλάδα) 

 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/naimahia_naiarinoi__190_hronia_meta_.html  
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βιβλιοθήκης «Lenin»)», το οποίο πρωτοεκδώσαμε προ 10ετίας, 

με την ευκαιρία διεξαγωγής ομώνυμης έκθεσης και 

επιστημονικής ημερίδας στην καρδιά της Μόσχας, στην 

Κρατική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας(23-30 Οκτωβρίου 2007),. 

Την έκδοση προλογίζει ο μεγάλος Ρώσος Ελληνιστής, που 

πρόσφατα απεβίωσε, καθηγητής, ακαδημαϊκός Γκριγκόριι Αρς.  

 

 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Eπανέκδοση του προσφάτως βραβευθέντος βιβλίου της 

διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) Θεοδώρας Γιαννίτση «Ο ελληνικός κόσμος 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ & ΤΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Δεκέμβριος 2017, Αγία Πετρούπολη, Мόσχα 
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από τα τέλη του 18ου έως τις αρχές του 20ου αιώνα 

μέσα από τις ρωσικές πηγές (αναφορικά  με τη μελέτη 

της εθνικής συνείδησης των Ελλήνων)». Η παρούσα 

έκδοση είναι δίγλωσση (ρωσική, ελληνική), γεγονός 

που ανταποκρίνεται και στις παιδαγωγικές-

εκπαιδευτικές σκοπιμότητες τους Κ.Ε.Π. 

 

«Ο ελληνικός κόσμος από τα τέλη του 18ου έως τις 

αρχές του 20ου αιώνα μέσα από τις ρωσικές πηγές 

(αναφορικά  με τη μελέτη της εθνικής συνείδησης των 

Ελλήνων)». Η εν λόγω μονογραφία της Δώρας 

Γιαννίτση εκδόθηκε δύο φορές στη Ρωσία (2001 και 

2002) και αναφέρεται στη μελέτη της διαδικασίας 

διαμόρφωσης της ελληνικής εθνικής συνείδησης κατά 

την ως άνω δηλωμένη περίοδο. Αξιοποιώντας αρχειακό 

υλικό, αναξιοποίητο μέχρι τούδε,  για τη δράση της 

ελληνικής ομογένειας στη Νότια Ρωσία, καθώς και 

απομνημονεύματα Ρώσων περιηγητών, που 

επισκέφθηκαν τον ελληνικό κόσμο τη δεδομένη 

περίοδο, η συγκεκριμένη μελέτη  εξετάζει τη 

διαδικασία διαμόρφωσης της εθνικής συνείδησης, 

ταυτότητας των Ελλήνων, τον δείκτη προσαρμογής και 

αφομοίωσής τους στην πραγματικότητα του Νότου της 

Ρωσίας, καθώς και το βαθμό ενσωμάτωσής τους στις 

διεργασίες, που λαμβάνουν χώρα στην ελληνική 

επικράτεια, αλλά και την αμοιβαία αντιμετώπιση 

Ελλήνων και Ρώσων, περιέχει δε πλούσιο ηθογραφικό 

 

 

Το συγκεκριμένο εγχείρημα απευθυνεται σε ιστορικούς, νεοελληνιστές, ειδικούς σε 

ζητήματα εθνικών σχέσεων, εθνικής συνείδησς, καθώς και σε όλους, όσους 

ενδιαφέρουν οι ελληνορωσικές σχέσεις.  

Εκδοτικός Οίκος «Αλήθεια» («Алетейя»), Αγία Πετρούπολη  
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υλικό για το ιστορικό-πολιτικό-κοινωνικό πλαίσιο του 

ελληνικού κόσμου κατά τη δεδομένη περίοδο.  

Με την ευγενική χορηγία 

 

 

Тυπογραφείο ООО «West-print» , Μόσχα 

 
 

 
 

 

 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ-

ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

Στήριξη ενημέρωσης στο Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Ομογενών Εκπαιδευτικών από τις χώρες του Εύξεινου Πόντου, το οποίο 

διεξάγεται στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου (από τον Μάρτιο μέχρι τον Ιούνιο του 2017). 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/programma_epimorfosis_omogenon_ekpaideitikon_.html 

Στήριξη ενημέρωσης στο Διεθνές Φεστιβάλ «InterMuseum - 2017» - από 24 έως 29 Μαϊου 2017 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_diethnes_festival_intermuseum__2017.html 

Στήριξη ενημέρωσης των δραστηριοτήτων τoυ Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας 

Στήριξη ενημέρωσης στο Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων» 
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Στήριξη ενημέρωσης στο διαγωνισμό των ελληνικών παραδοσιακών φορεμάτων–Μάρτιος 2017 

Στήριξη ενημέρωσης στην ατομική έκθεση «Float» της γνωστής νεαρής ζωγράφου της Ελλάδας, Δέσποινας Φλέσσα (2 Μαρτίου 
2017), για πρώτη φορά στη Ρωσία. Η έκθεση αποτελείται από έργα ζωγραφικής, που σχεδιάστηκαν πριν από χρόνια, καθώς και από έργα, 

που δημιουργήθηκαν ειδικά για την έκθεση. Η εξερεύνηση του χώρου και της ύλης κατέχει κεντρικό ρόλο στο έργο της ζωγράφου. Η 

Φλέσσα χρησιμοποιεί με την ίδια δεξιοτεχνία τη ζωγραφική, το σχέδιο, τη γλυπτική, μέσω των οποίων σιγά-σιγά προχωρά από επίπεδες 

επιφάνειες σε ογκώδεις μορφές, διευρύνοντας και υπερβαίνοντας την ύλη. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/prosklisi_stin_ekthesi_tis_despoinas_flessa.html 

Στήριξη ενημέρωσης στην προσπάθεια – καμπάνια «Στήριξε την Ελλάδα» 

Φυσικά προϊόντα, για την παραγωγή των οποίων αξιοποιήθηκαν οι διατηρημένες με ευλάβεια παραδόσεις του μυκηναϊκού κόσμου και οι 

δυνατότητες των σύγχρονων επιστημονικών πλεονεκτημάτων, θα σας κατακτήσουν από την πρώτη γνωριμία με το προϊόν. Όλα τα 

προϊόντα της εταιρείας «ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ», που είναι διαθέσιμα στην αγορά, είναι φτιαγμένα από εξαιρετικής ποιότητας πρώτες ύλες, που 

συντελούν και τον φυσικό πλούτο της Ελλάδας.  

http://www.hecucenter.ru/gr/supportgr/ 

Στήριξη ενημέρωσης στο ελληνικό γιράδικο των καλών μας φίλων Αλέκου και Γόρδιου Ηλιόπουλου GOKOS ,  που πρόσφατα 

επεκτάθηκε και εγκαινίασε και νέο σουβλατζίδικο  στο εμπορικό κέντρο "Обед буфет" ("μεσημεριανό μπουφέ") στην κεντρική οδό 

Novy Arbat 15. 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο εξαιρετικό έργο του προέδρου της Ιστορικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 

προέδρου της Ένωσης Βυζαντινολόγων Ρωσίας, ακαδημαϊκού, καθηγητού Σεργκέι Κάρποβ «Ιστορία της Αυτοκρατορίας της 

Τραπεζούντας», η παρουσίαση της οποίας πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα την Πέμπτη, 27 Απριλίου 2017 στο αμφιθέατρο «Λεωνίδας 

Ζέρβας» του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekdosi_stin_elliniki_istoria_tis_aitokratorias_tis_trapezointas.html 

Στήριξη ενημέρωσης στο θεατρικό δράμα «Τρεις αδελφές» του Αντόν Τσέχωφ σε εκτέλεση από την ελληνική Εταιρεία Θεάτρου «Εν 

Δράσει» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/treis_adelfes_toi_anton_tsehof_se_ektelesi_apo_tin_elliniki_etaireia_theatroi_en_drasei__22_maoi_20

17.html 
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Στήριξη ενημέρωσης στη θεματική κρουαζιέρα  «Στην πατρίδα του Οδυσσέα με εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας» από την εταιρεία 

MEDITERAN και τον πρόεδρό της, ζωγράφο, συγγραφέα, «ένθερμο» φιλέλληνα Αλέξανδρο Αστριχίνσκι 

Στήριξη ενημέρωσης στην έκθεση ζωγραφικής του καλλιτέχνη Αντρέι Κιργίζοβ "Δύο θάλασσες - ένας κόσμος" 19 / 04-09 / 

05/2017. 

Στήριξη ενημέρωσης  στην «Βραδυά μουσικής πιάνου» με το Νίκο Σαββίδη 

Στήριξη ενημέρωσης στον 2ο παιδικό διαγωνισμό ζωγραφικής με τίτλο «Τι είναι για μένα η Ελλάδα» σε συνέχεια του περυσινού, πολύ 

επιτυχημένου διαγωνισμού που διοργανώθηκε στο πλαίσιο του έτους Ελλάδας-Ρωσίας 2016. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paidikos_diagonismos_zografikis.html 

Στήριξη ενημέρωσης στη 1η επιμορφωτική συνάντηση εκπαιδευτικών ελληνικής γλώσσας «Ελληνόγλωσση Παιδεία: τάσεις – 

διαστάσεις - προτάσεις».   

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_proti_epimorfotiki_sinantisi_ekpaideitikon_ellinikis_glossas_.html 

Στήριξη ενημέρωσης στο  Πρώτο Συνέδριο της Συνέλευσης των Λαών της Ευρασίας 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/proto_sinedrio_tis_sineleisis_ton_laon_tis_eirasias.html 

Στήριξη ενημέρωσης στον Έλληνα μάγειρα Γιάννη Κωφόπουλο και στην εισαγωγική εταιρεία ελληνικών προϊόντων «DIONIS 

IMPORT» 

Στήριξη ενημέρωσης στο   Θεάτρο «Στούντιο-69» με καλλιτεχνικό διευθυντή τον εξαίχοντα Φιλέλληνα σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι 

Στήριξη ενημέρωσης σε Πρόγραμμα Υποτροφιών ΙΚΥ  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ipotrofies_iki__epanalipsi.html  
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Στήριξη ενημέρωσης  στις εκδόσεις του έγκριτου εκδοτικού οίκου «Άγιο Όρος», που εστιάζουν στον προσκυνηματικό τουρισμό στην 

Ελλάδα και δεν δύνανται να αφήσουν ασυγκίνητους και αδιάφορους τους Ρώσους φίλους, τους Έλληνες και Φιλέλληνες της φίλης 

ομόδοξης μεγάλης αυτής χώρας: 

 Βιβλίο-περιηγητικός οδηγός στα ορθόδοξα μνημεία της Ελλάδας «Еυλογείτε! Περιηγητικός Οδηγός στα ορθόδοξα μνημεία 

της Ελλάδας» της μοναχής Νεκταρίας, Μοναδικός σε περιεχόμενο, όγκο περιηγητικός οδηγός 1133 σελίδων. 

 «Προσκύνημα στο Άγιο Όρος, στον Άθωνα» (167 σελίδες), του διδάκτορα ιστορίας, καθηγητή στην Έδρα Ιστορίας της 

Εκκλησίας στην Ιστορικής Σχολή του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov» Αθανάσιου Ζωιτάκη. 
http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/proskinimatikos_toirismos_stin_ellada_08_07.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο  Διεθνή Λογοτεχνικό Διαγωνισμό «Όμηρος 2017» (Ελλάδα)  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnis_logotehnikos_diagonismos_omiros.html 

Στήριξη ενημέρωσης στο Πρόγραμμα που εκπόνησε το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας «Διαδρομές στεη Διδασκαλία της Ελληνικής ως 

Δεύτερης/Ξέννης Γλώσσας» για διδάσκοντες στην Ελλάδα και το εξωτερικό (http://diadromes.greek-language.gr ) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/elliniki_glossa__programma_kentroi_ellinikis_glossas.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην ελληνική συμμετοχή στην 30 Διεθνή Έκθεση Βιβλίου της Μόσχας (6-10 Σεπτεμβρίου 2017) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/h_ellada_stin_30i_diethni_ekthesi_vivlioi_moshas.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο ΙΙ ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΕΧΝΩΝ «ΘΗΣΑΥΡΟΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» (Ρόδος, 19 - 26 Οκτωβρίου 2017) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/festival_in_rodos_08_24.html  

Στήριξη ενημέρωσης στη 30η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Μόσχας 2017 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/h_ellada_stin_30i_diethni_ekthesi_vivlioi_moshas.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο Διεθνή Λογοτεχνικό Διαγωνισμό «Όμηρος 2017» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnis_logotehnikos_diagonismos_omiros.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο άνοιγμα της μνημειακής πλάκας "Το κτίριο του ελληνικού σχολείου του 19ου αιώνα", Κρυμσκ  22.09.2017 

http://www.hecucenter.ru/ru/diaspora/torzhestvennaya_ceremoniya_otkrytiya_pamyatnoj_doski.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο Πρόγραμμα που εκπόνησε το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας «Διαδρομές στη Διδασκαλία της Ελληνικής 

ως Δεύτερης/Ξέννης Γλώσσας» για διδάσκοντες στην Ελλάδα και το εξωτερικό 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/elliniki_glossa__programma_kentroi_ellinikis_glossas.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην επέτειο από τον διευθυντή πολιτιστικών εκδηλώσεων, βετεράνος του ελληνικού κινήματος της Ρωσίας, 
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μέλος της Μόσχας της Ελληνικής Εταιρείας, Ναντέβντα Νικολάεφνα Κουζνετσώβα-Σικίντι. (10/14/2017, ο οίκος των εθνικοτήτων της 

Μόσχας) http://www.hecucenter.ru/ru/diaspora/14_oktyabrya_v_mdn_projdet_yubilejnyj_vecher_nadezhdy_kuznecovoj.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο ΙΙ ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΕΧΝΩΝ «ΘΗΣΑΥΡΟΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» στη Ρόδο 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/festival_in_rodos_08_24.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο Πρόγραμμα επιπρόσθετης εξειδίκευσης και κατάρτισης Κρατικού Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών 

Ρωσίας  «Аρχεία Ολοκαυτώματος και Γενοκτονιών» http://www.hecucenter.ru/gr/news/?page=8  

Στήριξη ενημέρωσης  στο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Χωρών ΕΕ – Кαλειδοσκόπιο Ευρωπαϊκού Κιηματογράφου στο Τομσκ 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kaleidoskopio_eiropakoi_kinimatografoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στη Συναυλία Έλληνα μουσικού Αθ. Καραμίντζιου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/sinailia_ellina_moisikoi_ath_karamintzioi.html  

Στήριξη ενημέρωσης την καινούργιο εστία εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας στον προσφάτως ανακαινισμένο αυθεντικό χώρο 

εστίασης και σύναξης «ΑntiCafe GRECHA» επί της οδού: 6, Lizi Chaikinoi str.,  (metrostation “Aeroport”, “Sokol”). 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/anticafegrecha.html   

Στήριξη ενημέρωσης στη σόλο παράσταση "Alone with You" από τον τιμημένο καλλιτέχνη της Ρωσίας Euclid Kurdzidis (11.11.2017 

г.)  

http://www.hecucenter.ru/ru/diaspora/avtorskij_monospektaklnaedine_s_tobojzasluzhennogo_artista_rossii_evklida_kyurdzidisa.html  

Στήριξη ενημέρωσης στα μαθήματα σχεδίου και ζωγραφικής «Ανακάλυψε τον ζωγράφο στον εαυτό σου» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/mathimata_shedioi_kai_zografikis_anakalipse_ton_zografo_ston_eaito_soi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στη Συναυλία της Κσενίας Γεωργιάδη στο Σώμα των Επιστημόνων (17 Νοεμβρίου 2017) 

http://www.hecucenter.ru/ru/diaspora/priglashaem_na_koncert_ksenii_georgiadi_17_noyabrya_v_dome_uchenyh.html  

Στήριξη ενημέρωσης  στη 2η Παγκόσμια Ολυμπιάδα Νεοελληνικής Γλώσσας, 10 Ιανουαρίου 2018 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/deiteri_pagkosmia_olimpiada.html  

Στήριξη ενημέρωσης στη ελληνική εορταστική βραδυά που διοργανώνει η ελληνική ομογένεια και απευθύνεται κυρίως στη νεολαία, 6 

Ιανουαρίου 2018 http://www.hecucenter.ru/gr/news/elliniki_vradia_gia_tin_neolaia.html  

Στήριξη ενημέρωσης στη την «ΙΓ’ Μαθητιάδα», που θα διεξαχθεί από 18 έως 22 Μαΐου 2018, στην Πρώτη Σερρών, υπό την αιγίδα του 

Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnis_diagonismos_sinthesis_gia_tainia__ig_mathitiada.html  
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Στήριξη ενημέρωσης στη Διεθνή Διαγωνισμό Σύνθεσης για ταινία Animation 2018 (Μάρτιος-Απρίλιος 2018)  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnis_diagonismos_sinthesis_gia_tainia__ig_mathitiada.html  

Τον Ιούλιο του 2017 λειτούργησε το καινούριο εδάφιο του Δικτυότοπου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ)  

«ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ», στο οποίο ο προσφάτως αφιχθείς στη ρωσική πρωτεύουσα ομογενής μας ή Φιλέλληνας δύναται 

να αντλήσει χρήσιμη, κατά τη γνώμη μας, πληροφόρηση για τα ελληνικά σημεία της Μόσχας, τα αξιοθέατά της, τα θεάματα και 

καταστήματά της, ενημέρωση για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης , επικοινωνίες κ.λπ.  

http://www.hecucenter.ru/gr/helpfulinfo/hrisimes_plirofories.html 

 

 
 

 
 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnis_diagonismos_sinthesis_gia_tainia__ig_mathitiada.html
http://www.hecucenter.ru/gr/helpfulinfo/hrisimes_plirofories.html


 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

160 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΡΙΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΙΑΚΟΠΩΝ ΚΑΙ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΠ 

 
Έχοντας ως στόχο την πολύπλευρη, σφαιρική γνωριμία με την Ελλάδα, τον ελληνικό πολιτισμό, την ελληνική γλώσσα, το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού κατήρτισε, από το καλοκαίρι του 2014,ειδικά θερινά εκπαιδευτικά και τουριστικά προγράμματα 

(συμπεριλαμβανομένου προγράμματος παιδικών κατασκηνώσεων και προγράμματος θρησκευτικού-προσκυνηματικού τουρισμού) .  

Παρακολουθώντας τα συγκεκριμένα προγράμματα στους σπουδαστές μας προσφέρεται η δυνατότητα αφ΄ενός βελτίωσης του 

επιπέδου του γνώσης της γλώσσας αφ΄ετέρου γνωριμίας με την ανεπανάληπτου κάλλους φυσική ομορφιά και το μοναδικό πλούτο 

της πολιτιστικής κληρονομιάς της Χώρας μας.  

 

 

 

 

 

 

Θερινά προγράμματα παιδικών κατασκηνώσεων στη μαγευτική Πελοπόννησο «RANCH» 
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Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), σε συνεργασία με τις 

γνωστές κατασκηνώσεις «RANCH» είναι στην ευχάριστη θέση να 

παρουσιάσουν πρόγραμμα θερινής κατασκήνωσης για παιδιά ηλικίας 

από 6 έως 16 ετών σε μία από τις πλέον έμπειρες και αξιόπιστες 

αθλητικές κατασκηνώσεις της Ελλάδας. 

Στη φυσική κοιλάδα του πανέμορφου πευκοδάσους στο Σοφικό 

Κορινθίας, σε απόσταση 97 χιλιομέτρων από την Αθήνα, βρίσκεται 

το "The Ranch".  Η κατασκήνωση ανταποκρίνεται στις καλύτερες 

προδιαγραφές, ενώ σας μεταφέρει αυτόματα στο μυθικό κόσμο της 

θρυλικής Άγριας Δύσης, των καουμπόι , των αυθεντικών ράντσο. 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Υπερσύγχρονα γήπεδα: Ποδόσφαιρο, στο 1 γήπεδο 11x11 με φυσικό 

χλοοτάπητα 

στα 2 γήπεδα 11x11 με τεχνητό χόρτο 4ης γενιάς (τα οποία 

χωρίζονται σε 6 γήπεδα 5x5; ΒasketBall, στο 1 Κλειστό γήπεδο 

Basket, στα 4 εξωτερικά γήπεδα BasketBall; VolleyBall, στα 2 

γήπεδα VolleyBall; Tennis, στο 1 γήπεδο tennis; Ping-Pong, στα 4 

τραπέζια; Beach VolleyBall, 1 γήπεδo Beach VolleyBall; Πισίνες, 

στην 1 πισίνα 35 μέτρων, στην 1 πισίνα 25 μέτρων, στην 1 παιδική 

πισίνα (έως 6 ετών), κατάλληλη και για aqua aerobic; Φάρμα 

Στάβλοι: Κατάλληλοι για φιλοξενία 30 αλόγων; Πρωτότυπα 
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Αθλήματα: Iππασία, με 25 άλογα και 10 Pony, σε 3 γήπεδα ιππασίας; 

Τοίχος Αναρρίχησης (παιδικός); Παραδοσιακό Εκπαιδευτικό χωριό 

(εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας), Αλευρόμυλος, 

Ελαιοτριβείο, Τυροκομείο, Τσαγκαράδικο, Αργαλειοί , Παντοπωλείο, 

Κουρείο  

Διαμονή: Τα παιδιά εγκαθίστανται σε ξύλινα οικήματα, ανά 10-14 

μαζί, τα οποία παρακολουθεί ένας επιθεωρητής-συνοδός. 

Η διατροφή, η οποία επισυνάπτεται, λαμβάνει υπ΄ όψιν της τις 

διατροφικές ιδιαιτερότητες των παιδιών από τη φίλη ομόδοξη 

Ρωσία. 

 Εφέτος θα λειτουργήσουν δύο περίοδοι, και συγκεκριμένα: 

№1 

16 Ιουνίου 2016-08 Ιουλίου 2016- 814 ευρώ 

№2 

02 Αυγούστου 2016-24 Αυγούστου 2016- 792 ευρώ 
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Θεματική κρουαζιέρα  Στην πατρίδα του Οδυσσέα με εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας 
Μέσα στα τελευταία χρόνια επανειλημμένως σας έχουμε παρουσιάσει την εταιρεία MEDITERAN και τον πρόεδρό της, ζωγράφο, συγγραφέα, 

«ένθερμο» φιλέλληνα Αλέξανδρο Αστριχίνσκι, που συμμετέχει δραστήρια στη ζωή του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού.Τα ταξίδια με γιωτ “Mediteran” – δεν 

είναι μόνο απόλαυση φυσικής ομορφιάς της Ελλάδος, δεν είναι μόνο επαφή με την πολιτιστική κληρονομιά της αρχαίας ελληνικής γης, αλλά και η δημιουργία. 

Η συναναστροφή και η επικοινωνία με καλλιτέχνες, λογοτέχνες, δημιουργούς δε θα σας αφήσουν αδιάφορους παροτρύνοντάς σας για έμπνευση και 

δημιουργία. Φέτος είμαστε σε ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσουμε ένα εντελώς καινούργιο από τα από κοινού προγράμματά μας – θεματική κρουαζιέρα  

Στην πατρίδα του Οδυσσέα με εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. Εν πλω θα έχετε ευκαιρία να μάθετε την ελληνική γλώσσα με έναν από τους καλύτερους 

καθηγητές μας και σολίστα του συγκροτήματος «Το μεράκι» - Δημήτρη Γκρίσσιν.  ΜΟΝΟ στις 2-9 Σεπτεμβρίου 2017 ταξιδεύουμε με γιωτ στα πεντάμορφα 

νησιά του Ιονίου εξυμνημένα από τον Όμηρο, ανακαλύπτοντας την Κεφαλονιά, τη Ζάκυνθο και την Ιθάκη.    

Πρόγραμμα της κρουαζιέρας: 

Ή πορεία αρχίζει από το πανέμορφο νησί της Ζακύνθου που ονομάζεται και Zante η «Το άνθος της Ανατολής».  

1η μέρα. Ζάκυνθος. Εγκατάσταση στο γιωτ, κοκτέιλ γνωριμίας.    

Γνωριμία των συμμετεχόντων στην κρουαζιέρα μεταξύ τους και η ξενάγηση στην πρωτεύουσα της Ζακύνθου.   

Διανυκτέρευση στον κόλπο του Αγίου Νικολάου.   

Μαθήματα της ελληνικής:  

Εκμάθηση των στοιχείων – αλφάβητο, κανόνες της ανάγνωσης, φωνητική. Βασικές εκφράσεις γνωριμίας. 

  

2η μέρα. Κόλπος Ναυάγιο και μετακίνηση στην Κεφαλονιά.  

Το πρωί κάνουμε μπάνιο έξω από της Γαλάζιες Σπηλιές της Ζακύνθου και ξεκινάμε για το Ναυάγιο – έναν από 

τους ομορφότατους κόλπους του Ιωνίου. Για διανυκτέρευση θα αγκυροβολήσουμε ανοιχτά της Κεφαλονιάς  

Μαθήματα της ελληνικής:  

Χαιρετισμοί και γνωριμία. Βασική γραμματική. 

 

 

3η μέρα. Το μεσημέρι θα μετακινηθούμε στο φιλόξενο λιμάνι Αγίας Ευθυμίας, σε απόσταση δυο βημάτων μέχρι τις 

περίφημες σπηλιές της Κεφαλονιάς: Δρογκαράτη και Μελισσάνη.  

Μαθήματα της ελληνικής:  

Ελληνική κουζίνα. 

 

4η μέρα. Παραλία της Μύρτου. Άσσος. Βενετικό κάστρο. Κοντά από την Άσσο βρίσκεται μάλλον η πιο περίφημη παραλία της Κεφαλονιάς – η Μύρτος. 
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Κάνουμε μπάνιο στα γαλάζια νερά της Μύρτου. Φτάνοντας στην Άσσο ανεβαίνουμε στο βενέτικο κάστρο που κάποτε κόντεψε να γίνει πρωτεύουσα του 

νησιού. 

Μαθήματα της ελληνικής: 

Διαμονή στη Ελλάδα. 

 

5η μέρα.  Νυδρί Λευκάδας και διανυκτέρευση στο Μεγανήσι. Ξεκινάμε από την Άσσο αμέσως μετά το πρωινό για να επισκεφτούμε τη Λευκάδα και το 

Μεγανήσι. Εδώ ανάμεσα σε μικρά νησάκια με θέα το μαγευτικό ηλιοβασίλεμα θα περάσουμε μια αξέχαστη νύχτα.  

Μαθήματα της ελληνικής: 

Διασκέδαση    

 

6η μέρα. Μετακίνηση στην Ιθάκη. Εκδρομή στο μέγαρο του Οδυσσέα. Επιστρέφοντας στην Κεφαλονιά θα 

επισκεφτούμε μια από τις πολυάριθμες σπηλιές του νησιού όπου ο Οδυσσέας φύλαξε τους θησαυρούς του. 

Και το απόγευμα θα δούμε ερείπια του ανακτόρου του Οδυσσέα, όπου έκλωθε το σάβανο η Πηνελόπη και 

όπου επέστρεψε ο ίδιος μετά από τις περιπέτειές του που τράβηξαν είκοσι χρόνια.  

Μαθήματα της ελληνικής: 

Αξιοθέατα 

   

7η μέρα. Επιστροφή στη Ζάκυνθο.  

Μαθήματα της ελληνικής: 

Επανάληψη. 

8η μέρα. Πρωινό και λήξη της κρουαζιέρας στις 10:00. 

Το κόστος συμμετοχής στο ταξίδι —890 ευρώ ανά άτομο.  

Το πακέτο περιλαμβάνει: 

• Εγκατάσταση στο γιωτ (διαμονή σε δίκλινη καμπίνα με ντους και τουαλέτα)  

• Κλινοσκεπάσματα  

• Διατροφή τρεις φορές την ημέρα 

• Μαθήματα 

• Εξυπηρέτηση εκ μέρους του πληρώματος (καπετάνιου, μάγειρα, ναύτη). 

• Καύσιμο, νερό, ρεύμα, φυσικό αέριο. 

• Λιμενικά έξοδα, άδεια πλεύσης, φόροι. 

• Καθαρισμός του γιωτ μετά την κρουαζιέρα.  
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Το πακέτο δεν περιλαμβάνει: 

• Αεροπορική μετακίνηση, χορήγηση θεώρησης εισόδου. 

• Ιατρική ασφάλιση (κατά προσέγγιση 2 ευρώ την ημέρα ανά άτομο)  

• Οινοπνευματώδη εν πλω. 

Λεπτομέρειες: http://www.mediteran.pro/component/content/article/29-kalendar-2017/208-zakynthos-zakynthos  

Διαδρομή: 

https://www.google.com/maps/d/viewer?mid=1x5m1sANMAZgoBewtf8rO80uG9Po&ll=38.18194026425942%2C20.39680786673489&z=8  

Για όλα τα θέματα επικοινωνήστε μαζί μας στο e-mail: summerhcc@yandex.ru ή mediteran.sailing@gmail.com, και στο κινητό: +79151021309. 

 
 

 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΜΕ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΕΠ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ – ΤΑ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΟ Κ.Ε.Π. 
 

■ Τακτική αναφορά στις δράσεις του Κ.Ε.Π. στο Δικτυότοπο του διακεκριμένου Έλληνα συνθέτη Παναγιώτη Καρούσου.  

http://karousosartcritics.blogspot.gr/2017/01/blog-post_26.html   

■ Δημοσίευμα άρθρου του δημοσιογράφου Γιώργου Μεσσάρη για το πρόσφατο ταξίδι του στη Ρωσία και την παρακολούθηση 

της παράστασής μας «Αντιγόνη» στην ομογενειακή εφημερίδα της Αυστραλίας "Ο Κόσμος" (Σίδνεϊ, 10 Ιανουαρίου 2017) 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieima_arthroi_toi_dimosiografoi_giorgoi_messari_gia_to_prosfato_taksidi_toi_sti_rosia_kai_t

in_parakoloithisi_tis_parastasis_mas__antigoni_stin_omogeneiaki_efimerida_tis_aistralias_o_kosmos_sidne_10_ianoiarioi_2017_peri

ssotera.html 
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■ Έλληνας σκηνοθέτης σκοπεύει να παρουσιάσει το αρχαίο αντιπολεμικό έργο στα μέσα Μαρτίου 2017 

http://muzteatr.net/grecheskij-rezhisser-planiruet-v-seredine-marta-predstavit-krymchanam-antichnuyu-antivoennuyu-pesu/ 

 
■ Άρθρο στον επίσημο Δικτυότοπο για τον Τουρισμό της Δημοκρατίας της Κριμαίας 

http://www.visitcrimea.guide/novosti/news/1884-premeru-spektaklya-troyanki-v-postanovke-grecheskogo-rezhissera-angelosa-

sideratosa-gotovit-krymskij-muzykalnyj-teatr  
■ Άρθρο στην εφημερίδα «Ο Κομσομόλος της Μόσχας» (8.03.2017) 

http://crimea.mk.ru/articles/2017/03/09/v-simferopole-gotovyatsya-k-premere-troyanok.html   

■ Ειδησεογραφικό Πρακτορείο «RIA NOVOSTI» (Кριμαία), 10 Μαρτίου 2017. 
http://crimea.ria.ru/culture/20170310/1109446350.html 

http://muzteatr.net/troyanki-sideratosa-zavershat-perekrestnyj-god-grecii-i-rossii-minkultury-kryma/  
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■ Ειδησεογραφικό Πρακτορείο «RIA NOVOSTI» (Кριμαία), 10 Μαρτίου 2017. 
https://www.youtube.com/watch?v=89n4nuCT3JY&feature=youtu.be 

 ■ Το Ειδησεογραφικό Πρακτορείο "Πρώτο Κανάλι" της Κριμαίας. Συνέντευξη: ο ηθοποιός Βαλέριι Κάρπωφ για την 

πρεμιέρα των Τρωάδων στην εκπομπή "Πρωί μαζί μας" 

http://1tvcrimea.ru/pages/category/000002-razvlekatelnye/program/000058-gosti-peredachi-utro/video/024507-valerij-karpov  
■ Το Ειδησεογραφικό Πρακτορείο "Πρώτο Κανάλι" της Κριμαίας.  

http://1tvcrimea.ru/pages/category/000002-razvlekatelnye/program/000058-gosti-peredachi-utro/video/025122-angelus-

sideratus-i-afrodita-lazaridi  
■ Παραπομπές στο Διαδίκτυο με δημοσιεύσεις στα ΜΜΕ για τις Τρωάδες 

 http://www.hecucenter.ru/gr/press/parapompes_sto_diadiktio_me_dimosieiseis_sta_mme_gia_tis_troades_.html 

■ Συνέντευξη Τύπου εν΄όψει της πρεμιέρας των ΤΡΩΑΔΩΝ. Ειδησεογραφικό Πρακτορείο «Η Ρωσία Σήμερα», 10 

Μαρτίου 2017 
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http://crimea.ria.ru/press/20170310/1109425957.html  
■ Η πρεμιέρα είναι πάντα γιορτή! Το Κρατικό Ακαδημαϊκό Μουσικό Θέατρο της Κριμαίας 

http://muzteatr.net/premera-vsegda-prazdnik/  

■ Το Ειδησεογραφικό Πρακτορείο "Πρώτο Κανάλι" της Κριμαίας. Η εκπομπή "Ζήτω ο πολιτισμός!", 16 Μαρτίου 2017. 
 https://www.youtube.com/watch?v=Ixq8M7jIWKU 

■  Την παραμονή της πρεμιέρας της τραγωδίας "Οι Τρωάδες". Η απονομή των αφισών από τον σκηνοθέτη. 

https://www.youtube.com/watch?v=Kd7NwrC060Y  

■ Όρθιοι χειροκροτούσαν οι θεατές στο φινάλε της παράστασης "ΤΡΩΑΔΕΣ" του Ευριπίδη στο Μουσικό Ακαδημαϊκό 

Θέατρο της Κριμαίας. Συμφερούπολη, 17 Μαρτίου 2017 

https://www.youtube.com/watch?v=2iMi3jIPGN8  

■ Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού και το Θέατρο Όπερας και Μπαλέτου του Αικατερινμπουργκ υπέγραψαν Συμφωνια 

Συνεργασιας εν΄ όψει της προετοιμασίας του ανεβάσματος της όπερας του Τσέχου συνθέτη Μπογκουσλάβ Μάρτινου 

«Ελληνικά πάθη», που βασίζεται στο μυθιστόρημα του Νί΄κοθ Καζαντζάκη «Ο Χριστός ξανασταυρώνεται». 

http://www.uralopera.ru/news/shownews.php?id=553  
■ 19 Μαΐου 2017.Hμέρα μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Ανατολής. Ζωντανή συνέντευξη του Έλληνα ιστορικού 

Θεοφάνη Μαλκίδη και της διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση στο δελτίο ειδήσεων του τηλεοπτικού σταθμού 

DELTA-TV. 

https://youtu.be/mxFSq0mQcBg  
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■ 10 Μαΐου 2017. Ρεπορτάζ στο τηλεοπτικό κανάλι «Soyuz». 

https://youtu.be/FFMTqdQ8Qlo  

■ 13 Ιουνίου 2017: συνέντευξη εν ΄ όψει της νέας θεατρικής πρεμιέρας, της τραγωδίας «ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ» του Ευριπίδη 

 https://youtu.be/BiLGBGJ_vHc  

 Συνέντευξη της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση για τις δράσεις του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και 

την ελληνική ομογένεια στη Ρωσία στον Έλληνα δημοσιογράφο Νίκο Σαμαρά για το ευρωπαϊκό διαδικτυακό 

τηλεοπτικό κανάλι  "C4B.TV__ Global Web Business TV", Аθήνα. 31 Ιουλίου 2017. 
 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/sinenteiksi_tis_dieithintrias_toi_kep_doras_giannitsi_gia_tis_draseis_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi_kai_tin_ellini

ki_omogeneia_sti_rosia_ston_ellina_dimosiografo_niko_samara_gia_to_eiropako_diadiktiako_tileoptiko_kanali__global_tv_athina_31_ioilioi_201.htm

l 

 

 Τα μνημεία αφηγούνται «ιστορίες της νύχτας» - Εφημερίδα «Καιθημερινή», 26 Ιουλίου 2017 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/ta_mnimeia_afigointai_istories_tis_nihtas__efimerida_kaithimerini_26_ioilioi_20

17.html  

 Συνέντευξη της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση για τις δράσεις του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και 

την ελληνική ομογένεια στη Ρωσία στον Έλληνα δημοσιογράφο Νίκο Σαμαρά για το ευρωπαϊκό διαδικτυακό 

τηλεοπτικό κανάλι "Global TV", Аθήνα. 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/sinenteiksi_tis_dieithintrias_toi_kep_doras_giannitsi_gia_tis_draseis_toi_kentroi

_ellinikoi_politismoi_kai_tin_elliniki_omogeneia_sti_rosia_ston_ellina_dimosiografo_niko_samara_gia_to_eiropako

_diadiktiako_tileoptiko_kanali__global_tv_athina_31_ioilioi_201.html  

 3η Εβδομάδα Ελληνικού Κινηματογράφου στη Μόσχα  

 

 http://www.hecucenter.ru/gr/press/3i_evdomada_ellinikoi_kinimatografoi_sti_mosha_.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/press/ta_mnimeia_afigointai_istories_tis_nihtas__efimerida_kaithimerini_26_ioilioi_2017.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/ta_mnimeia_afigointai_istories_tis_nihtas__efimerida_kaithimerini_26_ioilioi_2017.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/sinenteiksi_tis_dieithintrias_toi_kep_doras_giannitsi_gia_tis_draseis_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi_kai_tin_elliniki_omogeneia_sti_rosia_ston_ellina_dimosiografo_niko_samara_gia_to_eiropako_diadiktiako_tileoptiko_kanali__global_tv_athina_31_ioilioi_201.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/sinenteiksi_tis_dieithintrias_toi_kep_doras_giannitsi_gia_tis_draseis_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi_kai_tin_elliniki_omogeneia_sti_rosia_ston_ellina_dimosiografo_niko_samara_gia_to_eiropako_diadiktiako_tileoptiko_kanali__global_tv_athina_31_ioilioi_201.html
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http://www.hecucenter.ru/gr/press/3i_evdomada_ellinikoi_kinimatografoi_sti_mosha_.html
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 http://www.hecucenter.ru/gr/press/3i_evdomada_ellinikoi_kinimatografoi_moshas.html  

 

 Δημοσιεύματα εφημερίδων και ιστότοπους όπου έγιναν αναφορές στην προβολή του ντοκιμαντέρ "Λουλούδια Του 

Πελάγους" στη Μόσχα 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieimata_efimeridon_kai_istotopois_opoi_eginan_anafores_stin_provoli_toi

_ntokimanter_loiloidia_toi_pelagois_sti_mosha.html  

 "Ελλάδα στην Καρδιά μας" - 21.11.2017 - Web Exclusive  

http://www.hecucenter.ru/gr/press/ellada_stin_kardia_mas__21112017__web_exclusive.html  

 Εικαστικά βιωματικά εργαστήρια για μικρούς και μεγάλους στη Μόσχα_24/11/2017 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/eikastika_viomatika_ergastiria_gia_mikrois_kai_megalois_sti_mosha_24112017.

html  

 28 Νοεμβρίου 2017 – Συμμετοχή της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρας Γιαννίτση 

και των στελεχών του ελληνικού εστιατορίου «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» Στέφανου Σεμερτζίδη και Ευάγγελου Φιλίδη 

στην εκπομπή «Οι λαοί της Μόσχας» του διαδικτυακού καναλιού «Vechernyaya Moskva» (=«Βραδυνή Μόσχα», 

υφίσταται και ομώνυμη γνωστή εφημερίδα). http://www.hecucenter.ru/gr/press/oi_laoi_tis_moshas.html  

 Δημοσίευση στην ομογενειακή εφημερίδα της Γερμανίας «Ελληνική Φωνή»  για την παράστασή μας «Σε τούτα δω 

τα μάρμαρα κακιά σκουριά δεν πιάνει...» - αφιέρωμα στον μεγάλο Έλληνα ποιητήΓιάννη Ρίτσο, 26 Νοεμβρίου 2017 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieisi_stin_omogeneiaki_efimerida_tis_germanias_elliniki_foni_gia_tin_para

stasi_masse_toita_do_ta_marmara_kakia_skoiria_den_pianei_afieroma_ston_megalo_ellina_poiitigianni_ritso_26_n

oemvrioi_2017.html  

 Δημοσίευση στην ομογενειακή εφημερίδα της Γερμανίας «Ελληνική Φωνή» για το Bραδυά "Ελληνικής Ποίησης" 

στη Μόσχα, 8 Δεκεμβρίου 2017 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieisi_stin_omogeneiaki_efimerida_tis_germanias_elliniki_foni__gia_to_bra

dia_ellinikis_poiisis_sti_mosha_8_dekemvrioi_2017.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieisi_stin_omogeneiaki_efimerida_tis_germanias_elliniki_foni_gia_tin_parastasi_masse_toita_do_ta_marmara_kakia_skoiria_den_pianei_afieroma_ston_megalo_ellina_poiitigianni_ritso_26_noemvrioi_2017.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieisi_stin_omogeneiaki_efimerida_tis_germanias_elliniki_foni_gia_tin_parastasi_masse_toita_do_ta_marmara_kakia_skoiria_den_pianei_afieroma_ston_megalo_ellina_poiitigianni_ritso_26_noemvrioi_2017.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieisi_stin_omogeneiaki_efimerida_tis_germanias_elliniki_foni__gia_to_bradia_ellinikis_poiisis_sti_mosha_8_dekemvrioi_2017.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieisi_stin_omogeneiaki_efimerida_tis_germanias_elliniki_foni__gia_to_bradia_ellinikis_poiisis_sti_mosha_8_dekemvrioi_2017.html
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 Παρατίθεται παραπομπή στην ομογνειακή ευρωπαϊκή εφημερίδα "Ελληνική Γνώμη" η οποία παρουσιάζει σε τακτική βάση 

αφιερώματα στις δράσεις του Κ.Ε.Π. και φιλοξενεί τα νέα μας http://www.elliniki-gnomi.eu/moscha-se-poliethniko-politistiko-

gegonos-to-kentro-ellinikou-politismou/    
 

 Τακτική αναφορά στις δράσεις του Κ.Ε.Π. στο Διαδικτυακό Σύνδεσμο «Europulse», o οποίος ενημερώνει το κοινό για τα 

πολιτιστικά δρώμενα των χωρών της Ε.Ε. στη Ρωσία  http://euro-pulse.ru/category/afisha , 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/evropuls.html  

 Στο εδάφιο "Ειδήσεις απο την Ελλάδα" αναρτώνται νέα και ενημέρωση πολιτιστικού, εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος, για τη 

Χώρα μας, που έχουν την ευγενική καλοσύνη να μας αποστέλνουν άνθρωποι της τέχνης και των γραμμάτων, καλοί μας  φίλοι από 

την Ελλάδα, αλλά και παρακολουθούμε και εντοπίζουμε και εμείς  http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ 

 Άοκνα και με συνέπεια συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά επίκαιρα και ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη του 

σημαντικού Έλληνα δημοσιογράφουμ σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη «Τελεία και Παύλα», που αναφέρεται σε οξύτατα 

ζητήματα του σύγχρονου κόσμου και δεν δύναται να αφήσει ασυγκίνητο τον καθένα μας http://www.hecucenter.ru/gr/laststraw/  
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